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BUDAPEST, VI. DALSZINHÁZ-UTCZA 1.
HIRDETÉSEKET ÉS NYÍLTTÉRIBE 

•TALÓ KÖZLEMÉN YEKET FELVESZ A. kiadóhivatal 
PÁRIS3AN f'óugynok végünknél: 

lohn F. Jones & Cie. 31 biz. Faub- Montmartrs. 
Frankfurtban a/M.: Daube G. L. #s Társa. 
Mécsben: Danneberg I-, I. Kumpfgasse Nr. 7, 

Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Haasenstcm és Vogler, I.. Walifischga-se v 
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2- 
Senalek Henrik, I., WollzeileJSr. 14.
Hern dl Alajos, I., Wollzeile Nr. 25.
Dukes Miksa, I., Riemergasse Nr. 12.

és valamennyi hirdetési iroda.

Ez az ujságpéldány 
fertőtlenítve van.

Bizalom a külügyérnek.
A magyar delegáczió külügyi bizottsága a 

külügyminiszternek ma nagy hirtelenül bi­
zalmat szavazott. Nincs mit tagadni, Kál- 
noky gróf a kritikával szemben aránylag 
szerencsés helyzetben van. Ha Ausztria- 
Magyarország külpolitikáját egészében és 
alapelveiben veszszük, nem mondhatjuk, 
hogy magyar politikusoknak lényeges kifo­
gásra ad okot. Sőt ellenkezőleg, a külpoli­
tika átalános irányzata az, mi nálunk a 
közvéleménynek és az összes pártoknak 
egyetértő helyeslésével találkozik, és ez 
igazán nevezetes tünet oly országban, hol 
az alkotmány alapja és az osztrák tarto­
mányokkal való közjogi kapocs fölött a 
legállandóbb pártküzdelmek folynak. Nincs 
országunkban számbavehető politikus, ki a 
hármas-szövetségre fektetett nemzetközi 
viszonyt helytelenítené, nincs ki azt kí­
vánná, hogy a szövetséges politikának tö­
rekvése ne a béke fentartása legyen. Es 
ha a külpolitikai viszonyainkban jelenleg 
konstatálható eredményeket vizsgáljuk, szin­
tén nem állíthatjuk, hogy önmagukban 
nagy elégedetlenséget keltenek. A hármas­
szövetség ma egészségesebb szervezettel 
látszik bírni és jobban felel meg czéljának 
mint valaha, a keleti politikában pedig 
azok a tényezők, melyeket érdekeink védő­
bástyáinak tekintünk, még érintetlen erő­
ben állanak fenn. Mindez igaz, mindez jól 
és rendén van.

És mégis, ha külpolitikai helyzetünk 
objektiv képétől Kálnokv gróf külpoliti­
kájára, az ő személyes ténykedésére kell 
áttérnünk, sehogy sem tudunk fölmele­
gedni ama nagy bizalomra, melyre a mi 
hivatalos külügyi kritikusaink ragadtatták 
magukat. Persze, az olyan szolgálatkész 
delegátus makra nézve alig is lehet va­
lami olcsóbb elégtétel, mint diadalmasan 
rámutatni a tetszetős okozatra, és azután 
mély háláikodással hajolni meg a kül- 
tigyér bölcsesége, mint az egyedül elfogad­
ható ok előtt. Ez igen egyszerű dolog. Mi 
azonban, kik bátrak vagyunk kissé köze­
lebbről vizsgálni a tények összefüggését, 
hiába nézünk végig mindazon, mit küipo­
litikánk viszonyaiban jónak és kedvezőnek 
találunk, nem akadunk egyetlen pontra, 
melyről azt mondhatnék, ez Kálnokv gróf 
helyes eljárásának egyenes eredménye, az 
ő érdemének közvetlen bizonysága. Ha a 
hármas-szövetség szelleme ma harmoniku­
sabb. hatása ma kielégítőbb, mint azelőtt, 
mit köszönhetünk benne Kálnokv grófnak ? 
Most, mikor Bismarck ismeretes enunezia- 
cziói teljesen tisztába hozták, milyen mó­
don és milyen czélra kívánta kiaknázni a 
volt kanczellár a szövetséges viszonyt, mit

tartsunk Kálnokv gróf szubtilis bölcsesé- 
géről, melylyel akkor is a német kor­
mánynyal való benső egyetértését hirdette, 
és valósággal sem volt egyéb, Bismarck 
herczeg hűséges szatellesenél? Vagy ha 
Bulgária minden orosz pénzzel szervezett 
összeesküvést, mely alkotmányos rendje 
felforgatására irányult, diadalmasan le tu­
dott verni, ha a rendszeresen ismé­
telt merényletek eredménytelenek maradtak, 
ha daczára a hiányzó nemzetközi elismer­
tetésnek és a kívülről jövő zaklatásoknak 
Bulgáriát egy okos, kitartó, erélyes kor­
mányzat a haladás és konszolidáczió utján 
előbbre vitte, ugyan mennyi érdem illeti 
belőle Kálnokv grófot ? ügy látszik, a tisz­
telt delegátus urak a szuggeszczió különös 
képességét tulajdonítják a mi külügyérünk- 
nek. Azt hiszik, hogy Kálnokv gróf hipno­
tizáló befolyása emelte fel Vilmos császár 
karját, mikor Bismarck herczeget állásából 
kilóditotta, és hogy Stambulov nagy kor­
mányzói képessége titkos medium utján a 
mi külügyérünk szellemi tőkéjéből lett ki­
kölcsönözve. Igv azután szavazhatnak bi­
zalmat is.

Csak felületes beszédnek tartjuk azt a 
már közkeletű dicséretet külügvérünkről, 
hogy előrelátó óvatossággal, jól megfontolt 
mérséklettel „ki tudta várni‘ a helyzetnek 
ama szerencsésebb alakulását, melynek a 
dolgok természetes logikájából kellett be­
következnie. Külügyi helyzetünk vívmányai 
valósággal ma is nagyon prekáriusok, való­
sággal ma is egy csekély véletlen körül­
mény elég arra, hogy a Balkán-félszigeten 
érdekeink a legnagyobb veszedelemnek le­
gyenek kiszolgáltatva és Oroszországgal 
szemben helyrehozhatlan hátránvba jus­
sunk. Kálnokv gróf politikája sohasem emel­
kedett túl bizonyos fel- és lefelé figyelő passzi­
vitáson. annyi fogékonysággal a közvélemény 
követelései iránt, hogy álláspontját a be- 
végzett lényekhez képest tudta módosítani 
is. Az ily passzivitás lehet néha nagy 
erény, de semmiesetre sem érdemli meg a 
delegátusok nagy bizalmát, már csak azért 
sem, mert az ily természetű passzivitás 
mellett jó részben csak a delegátusok sar­
kaltától függ, hogy külpolitikánk öntuda- 
tosabb íelíogásra ébredjen és biztosabb 
irányzatot kövessen. De hát a mi delegá­
tusaink bizalma sem egyéb nagvon léha 
passzivitás nyilatkozásánál. Micsoda külö­
nös alapra épített bizalom ez, arról épen' 
a külügyi bizottságnak mai vitája tett ta­
núságot. Fáik Miksa ur, a külügyi bízott— 
súgnak örök előadója fölemlítette Orosz­
ország legújabb akczióját Konstantinápoly­
ban annak okából, hogy a szultán Stam- 
bulóvot kihallgatáson fogadta, és ez alka­
lommal igen helyes nézeteket és kívánsá­
gokat fejtett ki a külügyminiszter előtt. 
Bárhogyan forgassuk és elemezzük Kálnoky 
gróf válaszát, mint a lapokban találjuk, az 
minden egyebet tartalmazott inkább, mint­
hogy az előadó nézeteit elfogadná és kí­

vánságaihoz alkalmazkodnék. Mindegy, Fáik 
urat a válasz nagyon kielégítette. Nos mi 
a világért sem tartjuk kizártnak, hogy az 
előadó ur a legnemesebb önmegtaga­
dással örvend annak, ha nézeteit megczáfol- 
ják, de megvalljuk, reánk ez az egész jelenet 
csak azt az impressziót teszi, hogy ai kül- 
ügvér és az előadó ezúttal vagy rosszul 
beszélték össze szerepeiket, vagy egyikük 
hibásan mondotta el mondókáját. A vége 
persze nem lehetett elhibázva. Bizalom 
háromszoros üdvlövéssel.

Hát bevalljuk, Kálnoky gróf eddig a 
szerencse gyermeke, és külügyi viszonyaink 
mai állása nem provokálja a heves ellen­
zést. Minden rendén van. Azt találjuk csak 
különösnek, hogy ha valakinek isten jó­
voltából álmában sült galamb repül szá­
jába. azért vadászügyességét és lövő biz­
tosságát szertelen magasztalásban részesít­
sék. Mi nagyon kívánjuk, hogy valami 
apró malapropos ne tegye egyszerre tönkre 
mindazt a bölcsességet, előrelátást és mér­
sékletet, melynek már annyi bizalmat elő­
legeztek, mert azt mondanák a külügyér 
urra, hogy nemcsak nem irányzott és nem 
látott előre semmit, de a szerencse folyto­
nos kedvezésének sem tudta használ venni. 
A sült galamb szájába repült ugyan, de 
torka kicsi volt hozzá, hogy a nagy talatot 
lenyelhesse. Fizzunk a jó szerencsében, 
a német császár lojális szövetséges gon­
dolkozásában, Stambulov örök éberségében 
és az orosz czár — nehez fejében.

A nemzet elleni merénylet.
Hihetetlen közleményt kaptunk, melyet alan­

tabb egész terjedelmében közlünk. — Arról van 
szó, hogy az 1848—49-diki honvédek tartsanak 
osztrák himnusz mellett osztrák katonai ünne­
pélyt Hentsi szobrának megkoszorúzása végett.

Most csak konstatáljuk e tényt, valami Ivánka 
Imre nevű ur hivatalosan értesít bennünket erről. 
Politikai körök, szabadelvű párti férfiak is ször- 
nvüködve beszéltek ma már erről. Lobkowitz fő- 
hadparanesnok — mint halljuk — már tegnap emle­
gette a nemzeti kaszinóban. Azt is beszélik, hogy 
gróf Szapáry Gyula magyar kir. miniszterelnök 
intézi ez ügyet ekként. Élesen látó férfiak vélemé­
nye szerint bécsi kezdeményezés ez, provokálni a 
nemzetet legszentebb hagyományainak meggya- 
lázása s legszentebb érzelmeinek durva sér­
tegetése által. Ürügy a budai lionvédemlék le­
leplezése. Butább és ez egyenletesebb indokolás 
még nem szennyezte be a nyomdafestéket, mint 
a hogy ezt az Ivánka-íéle körlevél menteni akarja.

A késő éjjeli idő, a mikor ez hozzánk jutott, 
nem engedi, hogy vele tüzetesebben foglalkoz­
zunk. De majd visszatérünk rá !

Most a függetlenségi párt néhány tagjának felhí­
vását közöljük a következőkben :

Felhívás a függetlenségi párt tag­
jaihoz !

Késő éjjel értesülünk arról, hogy az országos 
honvédbizottság központi elnöksége elhatározta, 
hogy a budai honvéd-emlékszobor leleplezése al­

kalmával az 1848—49-iki honvédek nevében a 
budai Hentzi-szobrot megkoszorúzza s az osztrák 
császári himnusz éneklése közben megünnepli amaz 
osztrák katona emlékezetét, kinek minden jelen­
tősége abból áll, hogy a magyart irtó osztrák kény­
uralomnak elszánt hive volt.

Hogy ezt magyar tegye: az hihetetlen. Hogy 
48-iki honvéd tegye : az undorító és iszonyatos.

Az osztrák kényuralom börtönözte, lövette, 
akasztatta, de meg nem gyalázta a magyart. Az 
országos honvédbizottság elnöksége most megta­
gadja múltját, megfertőzteti elhunyt bajtársainak 
emlékezetét s meggyalázza a magyar nemzetet.

Ily merénylet meghiúsítása minden hazafinak 
első kötelessége. Mit fog tenni a parlament, mit a 
többség, mit a többi pártok : most e pillanatban 
nem tudjuk. Azt tudjuk, hogy a függetlenségi párt 
feladata egyszerű és tiszta. Mindenek előtt feleletre 
vonni a kormányt, tájékoztatni a nemzetet s az 
alkotmányos eszközök egész hatalmával sújtani a 
merénylet tetteseit.

Felhívjuk azért elvbarátainkat, a függetlenségi és 
48-as párt tagjait, hogy a vasárnap, 16-án, tar­
tandó pártértekezletre sietve Budapestre jöjjenek.

Budapest, október 15-én.
Eötvös Károly,
Gr. Károlyi Gábor, 
Hentaller Lajos,
Gr. Zichy Herman, 
Pázmándy Dénes, 
Horváth Adám.

*

E szoborleleplezési és Hentzi-szobor koszorúzás! 
ügyben Ivánka Imre, a honvéd-emlékszobor el­
nöke a következő levelet intézi szerkesztősé­
günkhöz :

Tisztelt szerkesztő ur!
Ide mellékelve küldöm a budai honvédszobor-bizott. 

súg által kezdeményezett leleplezési ünnepély megál­
lapított programmját és kérem azt becses lapjában 
közölni.

Küldöm, mert úgy tudom, hogy a mikor nem sze­
mélyes érdekekről, nem pártkérdésekről, nem politi­
káról, hanem az 1848—49-diki honvédek dicső tettei, 
nek megörökítéséről szólok, minden hazafi keblében 
rokonszenves fogadtatásra találok.

Az 1848—49. hadjárat fegyvertetteinek lefényesebb- 
jei közé tartozik Budavár bevétele, hol a hősi — és 
szakszerű védelem daczára, a névtelen hősök — élet­
veszélyt megvetve, a lelkesedés szárnyain fokról-fokra 
emelkedve foglalták el a védmüveket és a vitézség 
babárkoszorujához fűzték a lovagiasság olajágát, nem 
állváu boszut a legyőzőiteken, azokat hadifogságban 
részesítették és az elesetteket a katonai szabályok 
szerinti tisztelgés megadásával temették cl.

Minden féiremagyarázatot kizárva nyilvánul e két 
tényben a magyar nemzeti jellem. Kétszerié köteles­
ségünkké teszi, hogy azon férfiak emlékét, kik a 
fegyvertettben részt vettek, főkép azokét, kik a haza 
dicsőségére életükkel áldoztak, megtiszteljük. Nem 
nevezünk meg senkit sem. így emeljük szobrukat üsz- 
szcszcdett fillérekből ott, hol a tény megtörtént. E 
helyen, a melyen a liarez után az életben maradot­
tak összeseregeltek; itt a fővárosban, az ország köze­
pén, hogy hirdesse minden irányban az elesettek di­
csőségét.

De most nézzünk vissza a múltba. Miként keletke­
zett a honvédszobor-bizottság és mit akar elérni?

Mintegy húsz éve s azóta többször felmerült azon 
nézet, hogy az úgynevezett Henczy-szobrot a Szent

Az első európaiak Amerikában.
Ragyogó aranyat is hozott Kolumbus az ujföld­

ről, mikor első utjából visszatért Spanyolországba. 
Ez meghódította az embereket az újvilág szá­
mára. E nélkül senki sem adott volna költségeket 
még egy másik útra, sut nem is vállalkozott volna 
senki, hogy ismét elmenjen az Oczeánon-tuli rop­
pant messzeségbe, minőt addig a hajósok meg 
nem tettek. Ez a fényes érez az, mely vad szen- 
vedélylyel ráuszította Amerikára a spanyolokat, 
hogy jámbor, derék ősi népét kifoszsza és le- 
oidösse. Ez hozta meg Spanyolországra az elsze­
gényedést, mert az arany miatt megvált a becsü- 
letes munkától, ott hagyta foglalkozását ezer és 
ezer ember s ment hajszolni a könnyű, a dolog 
nélküli meggazdagodást az ujföldre.

Kolumbus szerencsés fölfedezése és a drága ter­
mékek, melyeket ott talált, egész Európára nagy 
hatást gyakoroltak. Hazája Olaszország és Portu­
gália sajnálták, hogy oly gondatlanul megtagadták 
a segélyt s ezzel a nagy dicsőséget. A tengerész- 
népeket uj láz fogta el, hogy hasonló kísérleteket 
tegyenek. Magok az aluszékonv spanyolok is föl­
ébredtek ; a csillogó arany az ö vérüket is fel­
izgató.

Ferdinand és Izabella, hogy a felfödözést tovább 
folytathassák, kivált azon tájra, hol a vadak szerint 
sok aranynak kell lenni, miből költségek kikerül­
nének — uj expediczióról gondoskodtak. Kolumbus 
biztatta őket, hogy még sok gazdag országot kell 
találniok, és nemsokára felfödözi az utat is, mely 
Indiába, a kincsek dús honába vezet. Fölszerelt 
tehát az udvar tizenhét hajót, melyekre ezer­
ötszáz ember szállt, közöttük számos kézműves és 
szerzetes ; ellátta egyszersmind mindenféle európai 
növényekkel, terményekkel és állatokkal.

A spanyol udvar a feltalált, vagy még feltalá­
landó földek birtokát magának biztosítandó, 
VI. Sándor pápához folyamodott, hogy az uj földek 
birtokában a keresztény vallás elterjesztése végett 
erősítse meg. VI. Sándor pápa a vallás szent 
czéljából teljesité a kérelmet; de minthogy a 
portugallok is szoktak fel födőzéseket tenni, nehogy 
jogaik csorbuljanak, a két földsark között egy 
osztóvonal! húzott, azt határozván, hogy a vonal 
keleti részén található földek a portugalloké, a 
nyugoti oldalon lévők pedig a spanyoloké le­
gyenek.

Igv indult ki másodszor Amerikába Kolumbus 
Kristóf 1493. év szeptember 25-én. Szerencsés 
volt ekkor is. Három évig maradt távol Európától 
és ez idő alatt számos uj szigeteket talált, úgy­
mint Porto-Ricot, Caribi-szigeteket, a nagy Ja­

nin ikát és többeket. Azonban sokat is kellett szen­
vednie nem annyira az ut nehézségei, mint társai 
elégületlcnsége és lázas gazdagodás! vágya miatt.

A spanyolok nem azért mentek Amerikába, 
hogy uj földeket kutassanak, hogy ott letelepedje­
nek, azokat műveljék és ez éghajlat gazdag növé­
nyeivel, minők a dohány, pamut stb. kereske­
dést űzzenek, ők ilyenekre nem is gondoltak, 
mert mindez munkába került volna, ők csak ara­
nyat kerestek. Port leltek is szép mennyiséggel — 
látták azt is, hogy a hegyekben gazdag arany­
ereknek kell lenni, de ezeket keresni és művelni 
kellett volna, a mit tenni nem akartak.

Az eleség is a mit Európából vittek, vagy onnan 
nekik később küldöttek, kis idő múlva elfogyott, 
el is romlott. A főidet sem akarták művelni, és 
azért kénytelenek voltak a vadak terméseihez 
nyúlni. Ezek kevéssel éltek, és csak annyit ter­
mesztettek, mennyi elkerülheílcnül szükséges volt; 
az európaiaknak adtak ugyan eleinte, de csak­
hamar megunták, mert ők sem lévén nagy mun­
kához szokva, nem győzték ellátni eleséggel. Ekkor 
a spanyolok erővel is elragadták tőlük, és igy las- 
sankint elidegenítették maguktól az indiánokat, kik 
előbb szívesek és barátságosak voltak irántok. Az 
európaiak sokkal többet is ettek mint ők, tehát azt 
hitték, hogy az éhség űzte ki hazájokból. Lassankint 
ellenségeskedésbe is keveredtek. Mig Kolumbus 
Európában volt, azok, kiket Havtiben hátrahagyott 
a legfékteienebb kicsapongásoknak adták át ma­
gokat, szerte szélyedtek a szigeten, a lakosokat 
kirabolták, élelmeiket erővel elvitték, az asszonyo­
kat elragadták. Az amerikaiak hol egyiket, hol 
másikat verték agyon, úgy hogy visszatértekor 
Kolumbus egyet sem talált közülök. Ezután már 
többször is megtámadták a spanyolokat, nem fél­
vén úgy tőlük, mint eleinte. Történt egy neveze­
tesebb csata is. Látván az indusok, hogy a fehé­
rek nem akarnak eltávozni és nem győzvén őket 
élelemmel kitartani, elhatározták, hogy kiirtják. 
Összegyűltek (a régi történetírók szerint százezren) 
de a spanyolok, kik csak kétszázhuszan voltak s 
nehány kutyával ellátva, legyőzték. Ez volt Ame­
rikában a legelső ütközet.

Voltak más bajok is. A forróságot, mely Ame­
rikának ezen részében uralkodik, alig állhatták ki 
a spanyolok, ehhez járultak az esőzések. Az idő­
viszontagságok, a kicsapongások és rossz élelme­
zés következtében az európaiak harmada elhalt. 
Nagy volt hát az ingerültség Kolumbus ellen. Hisz 
ők kincsekért jöttek s most még aranyport sem 
kapnak elegendőt. A nyugtalanság annyira ment, 
hogy Ferdinándhoz hajót küldöttek követséggel,

kérvén őt. orvosolná bajaikat. A király egy biz­
tost küldött hozzájok, ki azonban még jobban 
nevelte a bajt.

Kolumbus, hogy legalább az udvart kielégítse, 
behozta az adózás rendszerét, minden indián 
köteles volt évenkint huszonöt font pamutot, és 
bizonyos mennyiségű aranyat adni. Kolumbus 
kénytelen volt erre, mert máskép nem folytat­
hatta volna felfedezéseit és még mindig kutatta 
az Indiába vezető rövid utat.

A harmadik utat 1498-ban tette Kolumbus. 
Hajóit ekkor a nép söpredékével, a legaljasb 
emberekkel, jobbára a börtönök lakóival rakták 
meg, mert másokat a hallott szenvedések és nyo­
mor félelme miatt, összeszedni nagyobb számmal 
nem lehetett. Ily aljas néppel akarták az uj világ 
virágzását megalapítani.

Ez utazásában találta meg Kolumbus az ameri­
kai száraz földet, nevezetesen: Irinidadot, Guianat 
stb. s e szerint ő nemcsak az indiai szigeteket, 
hanem a valóságos Amerikát is föllelte. De nagy 
érdemeit kevéssé méltányolták. A spanyolok nem 
akarván dolgozni, Kolumbus a földekkel az indiá­
nokat is felosztotta közöttük, kik házi és mezei 
munkáikat végeznék. így bántak az európaiak 
azon föld valódi tulajdonosaival; őket, kik élel­
mezték és pamuttal, aranynyal adóztak kincs- 
szomjuknak, hálául és köszönetül mint rabszolgá­
kat dolgoztatták, hogy addig ők pihenhessenek, 
arany után kalandozhassanak. A szegény indiánok 
szenvedésein csak az segített, hogy rakásra haltak 
a. szokatlan munka terhei alatt.

A spanyolok mégis békétlenkedtek, és legin­
kább Kolumbus ellen dühöngtek, hogy nem tud 
nekik kincseket szerezni, hogy csak magát gazda­
gítja, hogy kegyetlenül bán velők. Újra és újra 
be is vádolták Ferdinandnál, annyira, hogy nem csak 
ez, hanem Izabella is elfordult tőle. A spanyol 
kormány, meg nem gondolván, hogy az elégület- 
lenek általánosan gonosztévők, kik minden rendnek 
ellenségei, biztost küldött az uj gyarmatra oly 
megbízással, hogy ha hibásnak találná IColumbust, 
foglalná cl helyét. A biztos minden szigorúbb 
vizsgálat nélkül hitelt adott az alávaló panaszok­
nak, és Kolumbust nem csak letette, hanem lánczra 
verette. így vitték vissza 1500-ban Spanyol- 
országba.

Ez idő alatt több nevezetes dolog történt. 
1497-ben a portugallok először körülhajózták a Jó- 
remény-fokot és igy feltalálták a rövidebb indiai 
utat Afrika csúcsa körül. A szerencsés hajózás 
Vasco de Gama vezérlete alatt történt, kit Emá- 
nuel portugalli király csupán e czélból küldött há­

rom kis hajóval Afrika dél-keleti oldalára. Az in­
diai ut, melyet Kolumbus kutatott, tehát meg volt 
találva. A Kolumbus fölfedezte újvilágnak el­
nevezése Amerikának, szintén ez időbe esik. 
1499-ben bizonyos spanyol nemes engedőimet ka­
pott a spanyol kormánytól, hogy az ujföld felé 
utat tehessen. Vele ment egy llórenczi nemes is, 
kit Amerigo Vespucinak neveztek. Az egész utat 
Kolumbus naplója és tudósítása szerint tették és 
ugyanazon helyeken és tájakon fordultak meg, 
melyeket már Kolumbus felfedezett. Amerigo ez 
egész utazását pontosan leírta; leírta nevezetesen 
a földek éghajlatát, termékeit, tulajdonait, növé­
nyeit, embereit és ezeknek szokásait, szóval min­
dent, a mi érdekes lehetett. Ez volt a legelső 
pontosb leírás az ujföldről. Amerigo ez úti rajzát 
megküldé egy llórenczi barátjának, ez másokkal 
közölte és csakhamar szerte-szét ismeretessé vált, 
mert ki-ki szívesen hallott az uj világ ritkaságai­
ról. Ez olvasások és beszédek közt az uj földet, 
mivel még semmi neve sem volt, annak nevéről, 
ki azt nekik leírta, Amerikának kezdték nevez- 
getni és ez lassankint úgy elterjedt, hogy az uj 
világrészen rajta is maradt az Amerika név.

Még más nevezetes felfedezés is történt. Egy por­
tugalli nemes, Alvares Cabral 1500-ban Kelet- 
Indiába akarván menni, hogy az afrikai partokat 
és azoknál uralkodó szélcsendet elkerülje, nvugot- 
nak tartott és igy akart Indiába jutni; azonban 
a szél kissé távolabb vitte őt és igy találta meg 
déli Amerikában a mostani Braziliát, melyet Por­
tugálba részére rögtön el is foglalt.

A mi Kolumbusnak további életét illeti, reá 
nézve ez sem volt érdem és dicsőség nélkül, de 
régi tiszteletét és méltóságát nem nyerheté vissza. 
A mint Amerikát békókban elhagyta, megszűnt 
alkirály lenni; minden vagyona, melyet hátra­
hagyott, Hispaniola-szigeten különféle kezekre ke­
rült és vissza többé nem kaphatá. Minden sürge­
tései Ferdinandnál hasztalanok voltak ; a szerző­
désben Ígért jövedelmi részt sem húzta többé; 
és csak annyit vívhatott ki, hogy 1502-ben is­
mét négy hajót kapott az indiai ut keresésére. Ez 
útjában még jobban kellett tapasztalnia az embe­
rek aljasságát. Hajói oly gyöngék voltak és az út­
ban annyira elromlottak, hogy kénytelen volt vala­
hol kiszállani ; oly változásokat is vett észre a 
légben, melyek közelgő nagy tengeri orkánra mu­
tattak. St.-Domingo lévén legközelebb, ott akart 
kikötni; és előbb arra engedelmet is kért az uj 
kormányzótól, kit, mivel a kikötőben tizenhét hajó 
állt készen Európába indulásra, arra is figyelmez­
tetett, hogy alkalmasint nagy vihar fog támadni s

György-térről el kellene távolítani ; már akkor is cs 
azóta ismételve, épen az 1818—49-iki honvédek köré­
ből hangzott fel : «nem kell bántani» ; nem Henczy- 
szobor ez, hanem emlékoszlopa mindazon katonáknak, 
a kik a vár védelmében, fegyverrel kezükben estek 
el, mint ezt az emlékoszlopra feljegyzett nevek tanú­
sítják, — hanem szintén a várban kell az elesett 
honvédeknek emléket emelni, mely tanúságot tegyen 
hősies és lovagias maguktartásáról.

Minden katona annál nagyobbra becsüli ellenfeléi, 
mentül vitézebbül harezolt.

A budai honvédegyletek körében megalakult a 
szoborbizottság és megkezdette a gyűjtéseket, az or­
szágos honvédegyletek központi választmánya párto­
lása alá vette és sok fáradozás után az óhaj testté vált.

A bizottság kebelében inditványoztatott, hogy a 
szobor leleplezése ne történjék a szokásos egyszerű, 
séggel, hanem igyekeznünk kell azt katonás jelleg­
ben nemzeti ünnepélylyé emelni és a lezajlott viszály 
befejezéséül tekinteni.

A szobor-bizottság tagjai az indítványt egyhangúlag 
elfogadván, bizalommal a felhivandók nemesleikii 
hazafiságában ; bizalommal a hadsereg és a hon- 
védség tisztikarának lovagias érzelmében, tekintve, hogy 
az ezernyolezszáznegyvennyolez és negyvenkilenczes 
évek szerepvivőinek legnagyobb részét a hant fedi. 
és mi is a sir felé közeledünk, — figyelemmel 
arra, hogy mindkét küzdő félnek utódai hivatvák a 
haza és trón védelmére vállvetve harczolm: megkez­
dették munkájukat és igy létesült az íme közlött 
programra, mely a hazafias tettek kölcsönös elisme­
rését és a hősi halállal kimúltak megtiszteltetését fog­
lalja magában.

Tisztelt szerkesztő ur, azon reményben, hogy eljá­
rásunk helyesléssel találkozik,

kiváló tisztelettel maradok
Budapesten, 1892. évi október 14-én

Ivánka Imre, 
i honvédszobor-bizottság 

elnöke.

Csatolva van e levélhez a következő programúi:
A budai

Honvédszőbor leleplezésének prog ram mj a 
1892. november 2-án.

10 órakor: Gyászmise.
10 óra 45 perez: Szónoklat és leleplezés.

A főhadtestparancsnok és az 1848/g. honvéd-közporri 
választmány elnöke egyidejűleg teszik le a koszorúikat 

a szobor elé.
A diszszázadok megadják a diszlövéseket.

A dalárda énekli a Himnuszt.
A szoborbizottság átadja a fő- és székvárosnak cs ez 

átveszi a szobrot.
A vendégek és az 1848—49. honvédek a Szt.-György- 
utczán át, a diszszázadok és a dalárda a színház- 
utczáu át vonulnak a Szt.-György-térre és állást fog­

lalnak.
A dalárda énekli a Királyhimnuszt.

A szoborbizottság elnöke és a főkadtestnarancsuok a
szobor elé teszik — egyidejűleg — koszorúikat.

A diszszázadok megadják a diszlövéseket.
A vendégek távoznak.

Az 1848—49. honvédek a szarvastéren át vonulnak a 
régi temetőbe s a Névtelen hősük sírjára koszorút 

teszne a.

A honvédegyletek orsz. központi bizottsága a 
kővetkező meghívóval vesz részt a botrányban:

A t. ez. honvédegylet elnökségének.
Az 1887-dik évi május hó 17-dik napján Budapes­

ten tartott országos konvédgyülés állal — a budai 
honvédszobor tárgyában — kiküldött országos albi­
zottság elnöke Ivánka Imre ezredes ur, ő felsége a 
király v. b. t. tanácsosa részéről f. hó 1-jéről a hon- 
védegyletek országos központi bizottságához intézett 
jelentése szerint az 1848 -49-es honvédség örökdics 7-

azért ne eresztené el a hajókat. A kormányzó meg 
nem engedő, hogy a közelgő vész előtt 'romlott 
hajóival kiköthesszn azon helyen, melyet Kolumbus 
talált föl! Az időjóslatot pedig üres képzelgésnek 
nevezte. De Kolumbus jóslata valósult, egy-két nap 
múlva oly hatalmas orkán támadt, mely a tizen­
hét hajóból tizenötöt elsülyesztelt, s csak kettő 
térhetett vissza Spanyolországba. Kolumbus máshol 
talált menhelyet és szerencsésen megszabadult.

Tovább folytatván útját, Amerika szárazföld­
jén újabb födözéseket tett. Ekkor találta fel Tariát, 
Guanaiát és a portobelioi partokat, két hajója már 
ugv elromlott, hogy hátra hagyta, a másik kettő 
is oly gyönge lett, hogy Jamaikába vetődvén, on­
nan tovább nem mehetett. Félvén, hogy a vadak 
majd megfogják unni a fehéreknek már ugv is 
gyűlölt társaságát, két embert küldött St.-Domin- 
goba, hogy hajókat kérjenek elmehetésükre. Egész 
egy évig kellett Kolumbusnak s társainak kínlódni, 
éhezni és sanyargani, minden perez ben félve, hogv 
vagy a vadaktól kifizetnek, vagy hogy emberei 
rajta fogják bosszujokat kitölteni szenvedéseikért. 
Egy év múlva kapott hajókat, melyeken Hispanio- 
lába, s innen Európába utazott. Többet nem látta 
Amerikát, melynek negyedik útjában is több ne­
vezetes helyét födvén fel, a spanyolokat újabb jó­
téteményekkel és szolgálatokkal tetézte, ugyanak­
kor, midőn neki tőlük a legnagyobb igaztalansu- 
got és nyomorgatást kellett tapasztalnia.

Izabella királyné is, egyetlen igaz pártolója, 
1504-ben meghalt, vele elhaltak Kolumbus remé­
nyei is. Többé se nem nyerheté vissza régi jogait, 
se nem mehetett Amerikába. 1506 május 20-án 
ő is meghalt, életének 59-ik évében. Fia Ferói­
nál] d gazdag és előkelő leányt vevén nőül s az 
amerikai kormányzóságot és jövedelmeket vissza­
kapta.

_ Kolumbus Kristóf Nvugat-Indiát és déli Amerika 
részeit fedezvén fel, az ő idejében Észak-Amerikát 
még nem ösmerték. Később 1513-ban bizonyos 
Balboas spanyol nemes az indiánoktól nagvobb 
mennyiségű arany találhatására dél felé utasittat- 
ván, nagy rengetegeken és hegyeken át el is ment 
és igy talált rá a déli vagyis csendes tengerre és 
Mexikó partjaira, melyet és Kaliforniát 1519-ben 
Cortez Ferdinand foglalt el. Ponte de León 
1511-ben Floridára talált. Grijalva pedig 1517. és 
1518-ban Jabascora és egyéb mexikói földekre 
Ezek már mind Észak-Amerikának részei. Pizarrc 
Ferencz 1530-ban Perut foglalta el a spanyol 
korona számára. Észak-Amerikának belsejébe csal? 
később hatoltak be az utazók; 1530 körül Karo­
lina, Virginia és Kanadának némely részei váltás
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ségére Budavárában fe'állittatni tervbe vett bon' 
véd-szobor e hónap folytán felállittatik és folyó 
évi november hó 2-kan Mindszentek napján
ünnepélyesen le fog leplezte; ni; megkerestetik en 
nélfogva az igen tisztelt fantczimzett elnökség, ml 
szerint teljes befolyását felhasználni méltóztassék arra 
hogy a becses vezetése alatt álló egyletünk ezen ün 
nepélyes lénynél mnlhatlanul — minél íj agy óbb szám­
ban képviselve legyen, — megkéretvén egyszersmind 
a t. ez. elnökség arra is, hogy küldöttjeinek a v; 
szinüség szerinti számát e hó 20-káig az alulírott 
elnökséghez (IV. k. zöldfa-u. 42.) muihatlanul a leg­
bizonyosabban tudatni szíveskedjék, mert ezen jelen­
tések fognak alapul vétetni arra nézve, hogy mennyi 
belépti jelvény készíttessék, miután ilyen jelvény nél­
kül az egykori honvédek részére fentartott külön 
helyre senki sem fog bejuthatni.

Az itt emlitett jelvények a vidéki egyleteinktől be 
érkező küldötteknek, valamint az egyéb miheztartási 
értesítések f. hó 31-kén és november hó 1-én — kü- 
ön 6 czélra kiküldött albizottság által — fognak a 

Magyar I. által. bizt. társaság palotájában a Pannonia- 
féle teremben kiszolgáltatni.

Bajtársak ! Budavárának 1849 május 21-kén ifju 
honvédjeink által történt megvétele mindannyink — 
régi honvédeknek — a dicsőségét jelezi s hirdeti, 
mert — különbség nélkül a vidékre, a születés vagy 
vallásra, rang vagy néposztályva — részt vett fiai 
által e dicső fegyvertényben az egész magyar haza S 
jllő dolog ennélfogva, hogy a hol csak 1848—49-es 
honvédek még élnek, mindenünnen seregeljünk e 
napra össze, annyival illőbb tehát, hogy fennálló hon- 
védegyleteinkből egyetlen egy se maradjon képviselet 
nélkül.

Avagy öreg honvédbaj társak ! nem dagad-e keble­
tek, ha visszagondoltok 1849 május 21-ének réggé, 
lére, midőn a gyerkoezhonvédek alig felszerelve s alig 
hozzákészülve, az évszázadokon át hatalmas nemzetek 
felett diadalmaskodott hadsereg elől elküzdve a győ­
zelem pálmáját, a magyar lobogót tűzték ki Budavár 
ormára ? Nem dagad-e kebletek a vágytól, hogy ha­
zánk kegyelete vitézségünknek emléket állitván, őssze- 
seregeljünk annak talapzatánál — legszebb s leghő- 
siesbb győzelmünk helyen ?

Büszke megelégedéssel jöhetünk oda össze. Az 
1S49 tavaszán győztes magyar fegyver a bevéezett 
tusa után nemes öntudattal hüvelyébe szállt: a győz­
tes a gvőzöttnek baráti jobbot nyújtott, s alig két 
évtizeddel későbben a beké angyala a Budavára or­
main ontott honfivér cseppjeiből termett olajával a 
kezeben onnan szállott alá, hirdetni a magyar haza 
jogainak sérthetlenségét.

Hozzon i»ten benneteket bajtársak minél számo­
sabban !

Budapest. 1892. október 6.
Honvédbajtársi üdvözlettel 

A honvédegyletek orsz. közp. elnöksége:
Mikár Zsigmondi, Tisza László,

jegyző. elnök.

Budapest, október 14.
A budapesti trstkt helynökscg kérdésében __

mint esztergomi tudósítónk sürgönyzi — Róma 
határozata ma megérkezett Esztergomba. A her- 
czegprimús es fókáptuianja között felmerült vitás 
kérdés ezzel megoldatott, még pedig úgy, hogy u 
budapesti vikariatus felállítását Róma megengedte. 
Cselka kinovezletése befejezett tény. Róma eszerint 
mindenben a fókáptalani tiltakozás eilen hatá­
rozott.

dór, Fejérváry Géza b. ; a külügyminisztérium 
részéről : Czirdky Béla gr. osztályfőnök, a külügymi 
niszter képviselője, Pasetti b. első osztályfőnök, Zwte- 
dinek követ, Winteruitz kormánytanácsos, Tallián De­
nes b. osztálytanácsos, Szentgyörgyi Gyula osztály, 
főnök.

Tisza Kálmán elnök megnyitja az ülést.
Fáik Miksa előadó tudja ugyan, hogy szorosan 

véve az egyik delegácziónuk nincsen hivatalos tudo­
mása arról, a mi a másik delegáczióban. vagy annak 
valamely bizottságában történik, de azért ő a maga 
részéről még sem ignorálhatja azon terjedelmes expo­
zéi, melyet a külügyminiszter az osztrák delegáezió 
pénzügyi bizottságában larlott, és a mely a szőnyegen 
levő külügyi kérdéseknek majdnem mindegyikére ki- 
terjeszkedett. 0 tehát nem akarván a minisztert az 
osztrák delegáczióban mondottaknak ismétlésével iá 
rasztani, átaiános kérdéseket a maga részéről nem 
tesz, de igenis szóba akar hozni oly tárgyat, melyre 
nézve az ő tudtával a külügyminiszter eddig nem 
nyilatkozott, és ez azon jegyzék, melyet Siskin, 
az orosz külügyminiszter helyettese Sztambulov konstan­
tinápolyi látogatása után a magas portához inté­
zett. Ezen jegyzéknek szövegét a Times közölte és 
miután ez ellen Oroszország részéről felszólalás nem 
történt, ezen szöveget hitelesnek kell tartanunk. Szóló 
a magyar delegácziót nem tartja arra hivatottnak, hogy 
hivatalosan véleményt mondjon Oroszország e lépéséről, 
ámuár ő a maga részéről nem tartózkodik annak 
kimondásától, hogy ezen lépést a berlini szerződéssel 
összeegyeztethetőnek nem tartja, mely szerződés 
Oroszországnak is csak annyi befolyást biztosított a 
bolgár ügyekre, mint a szerződő hatalmak bármelyi­
kének, Törökországot kivéve, melynek igenis első sor 
ban megadatott azon jog, hogy a szobránje által vá­
lasztott fejedelmet elismerhesse. A többi hatalmak 
csak azután következnek és Törökország ezen elisme­
réséhez saját tetszésök szerint hozzájárulhatnak vagy 
nem. Nem is kívánja szóló, hogy a mi külügyi kormá­
nyunk beavatkozzék a Török- és Oroszország közt 
folytatott jegyzékváltásba legalább addig nem, mig 
Törökország bennünket erre egyenesen fel nem szólít. 

De van egy, a mi, Oroszország fellépésével szemben 
mi külügyi kormányunknak nemcsak jogát, hanem 

egyenesen kötelességét képezi. Még akkor is, ha az 
orosz jegyzék felett a legenyhébben Ítélünk és abban 
nem akarunk egyebet látni, mint az orosz kormány 
egyéni nézetének platónikus kifejezését, szóló azt hi­
szi. hogy ha nyilatkozott olyan hatalom, mely a je­
lenlegi bolgár állapotokkal nincsen megelégedve és 
italában Bulgária irányában jóindulattal nem viselte­
tik. nem Kellene Törökországot ezen egyoldalú nyilat­
kozat kizárólagos benyomása alatt hagyni, hanem nyi- 
latkozmok kell azon hatalmaknak is, melyek Bulgária 
jelenlegi állapotát, daczára annak, hogy fejedelme még 
nincs elismerve, kielégítőnek találják és ezen ország 
további le.iödése iránt a legjobb kivánatokkal viseltet­
nek. Kérdi tehát a külügyminiszter urat, vajon tett-e 
alamit, vagy szándékozik-e valamit tenni, a formá­

nak meghatározása természetesen kizárólag a minisz­
ter urtoi függne, mi által a magas portának tudtára 
adatnék, hogy azon eljárás, melyet ő Bnl 
szemben

A DELEGÁCIÓK.
-V magyar delegáezió külügyi ai-

bizottsága.
A magvar delegáezió külügyi albizottsága ma dél­

előtt tartott ülésen tárgyalás aia vette a külügymi­
nisztérium költségvet lsét.

Elnök : Tisza Kálmán.
Előadó : Fáik Miksa.
Jelenvoltak a közös kormány részéről : 

noky Gusztáv közös külügyminiszter, Káilay 
zös pénzügyminiszter, Tóth Vilmos közös fő
Elnök. A magyar kormány részéről : Wekerle

gróf Kál- 
Bém kü-
lámszéki

Hogy azon eljárás, melyet ő Bulgáriával 
újabb időben követ, nem talál a berlini szer­

ződés valamennyi alóiróinál oly kedvezőtlen elbiralást. 
mint a milyent,. n Oroszország által részesül, sőt, hogy 
vannak oiv Hatalmak és cztK közt első sorban Ausz- 
t rí a -Magy zrorsz ág, a melyek a magas porta ezen ba- 
r.i.s.igos magatartását őrömmel üuvözlik és nagyon 
óhajtanák, vajha a porta minél előbb megérkezettnek 
vélne az időt, a midőn ó a jelenlegi fejedelem formá­
lis ehi-merése áltál a Bulgáriában jelenlc-g tcnvleg 
fennálló állapotot, legalább a mennyiben ez a szerző­
dés érteimében Törökországtól függ. a törvényszerűség 
eddig még hiányzó kellékeivel is elláthatni.

A többire nézve nemes k ő felsége szavai, és a 
külügyminiszternek a másik bizottságban tett nyilat­
kozatai, hanem a köztudomású tényék is bizonyítják, 
hogy az átaiános európai helyzetre nézve a delegá- 
czíók múlt évi ülésezése óta semmi lényeges változás 
nem történt. Nevezetesen a mi monarkhiúnk külügyi 
kormánya jelenleg 10 azon két sarkalatos elvhez ra­
gaszkodik, mely evek óta külügyi politikánknak alapját 
képezi, tudniillik az első* sorban a béke fenturtásara 
irányzott hármas-szövetséghez való tántoritlmlan ia- 
gaszkodás, keleten pedig az ottani népek öuelhatáro- 
zasi jogának tiszteletben tartása és valódi fiiggetlen- 
SLcv.,ueK, a mennyire lehel, előmozdítása. Miutiiogy a 
nmg-at^ országos bizottság ezen politikát ismételten 
helyeselte .és ebben helyeslést a külügyminiszter iránti 
bizalomnyiivámiás kísérte, indítványozom, hoirv ez al­
kalommal is a külügyi albizottság részéről a "külügyi 
politika helyeslése, az annak vezetője iránti bizalom 
kilejezuse. valamint az általa beterjesztett költségve­
tésnek elfogadása javaslatba hozassák.

Gynrlio^irs József legteljesebb hozzájárulását fe­
jezi Ki a külügyminiszter nyilatkozataival szemben és 
az előterjesztett bizalmi szavazathoz tekintet né’ 
Csatlakozik. Az edüigi politikának legkiválóbb 
menyet abban látja, hegy kepes volt a békét, 

legfőbb javát megőrizni. Lehettek talánnes

ul 
ered 

a nép-
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kombmacziok es szövetségek Európában a béke érue- 
kfcben . tizenhárom évi tapasztalat beigazolta, hogy 
hármas-szövetség a kontinens békéjét tartósan

a
meg-
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őrizte ét az — emberi előrelátás szerint — még 
hosszabb időre is meg lesz őrizve. Szükségesnek látja
ő, a ki bizonyos tekintetben Horvát- és Szlavonorszá- 
gok delegátusa, hogy ezt az egyszerű és világos tényt 
különösen hangsúlyozza, nehogy hallgatását esetleg 
arra magyarázzák, hogy az emlitett királyságok la­
kosságának többsége a mai külügyi politika irányát 
nem helyesli és szívesebben látná, ha monarkhiánk 
egy másik nagyhatalomhoz, például Oroszországhoz 
csatlakoznék.

Azt hiszi, hogy nem téved, ha felteszi, hogy az itt- 
ott felmerülő kivánalom Magyar- és Oroszország közt 
létesítendő szövetség iránt abból a szempontból indult 
ki. hogy a külügyi politika terén nem annyira a mon- 
arkhia hatalma, tekintélye us biztonsága, hanem 
inkább nemzeti momentumok, nevezetesen rokon- és 
ellenszenv legyenek döntök. Az albizottság tagjai 
bizonyára érthetőnek találják, ha Ausztria-Magyerország 
szlávjai minden alkalmat észrevesznek, hogy nemzeti 
individuálitásuk erősbödését és fejlődését előmozdítsák. 
Meggyőződése szerint a fennálló törvények Horvát- 
és Szlavonországot illetőleg teljesen elégségesek arra, 
hogy biztosítsak a szlávok nemes és kulturális ér­
dekeit ; a miből következik, hogy az érdekek meg­
óvása kizárólag államunk belügye, mely sem a kül­
ügyi politikát nem befolyásolhatja, sem ettől nem be­
folyásolható.

A különböző oldalról ismételve hangoztatott köve­
telés bensőbb szövetség iránt Ausztria-Magyarország 
és Oroszország közt még más hamis feltevésből is 
származhatik. És ez abban áll, hogy köztünk és Orosz­
ország közt nyilt vagy lappangó konfliktusok állanak 
fenn s hogy a monarkhia jelenlegi külpolitikájának 
idővel akut konfliktus kitörésére kell vezetnie. Nézete 
szerint az Ausztria-Magyarország és Oroszország közti 
viszonyok normálisak és — a pétervári lapok szerint 
— mindinkább erősbödik e bizalom Ausztria-Magyar­
ország becsületes véd- és vámpolitikája irányában. 
Szóló azt hiszi, hogy Oroszország nagy katonai készü­
lődései első sorban nem a keleti kérdés legközelebbi 
fázisára vonatkoznak, s igy első sorban nem mon­
arkhiánk ellen irányulnak. A czári birodalom katonai 
erejének rendkívüli kifejtése inkább oly czélokkal van 
összeköttetésben, melyek oda irányulnak, hogy Orosz­
ország megtarthassa a kontinensen elfoglalt poziczió- 
ját, vagy ilyet nyerhessen.

Talán nem lesz fölösleges arra utalni, hogy a keleti 
kérdés, a mióta fennáll — s annak körülbelül már 
118 esztendeje — még sohsem provokált komoly és 
nagy konfliktust Ausztria-Magyarország és Oroszország 
közt. Hiszen konkurenseknek nem kell mindig nyilt 
és bosszúálló ellenségeknek lenni, ha már intim bará­
tok nem lehetnek. De ne felejtsék el azt sem a jelen­
legi hármasszövetség ellenesei, a kik e helyett Orosz­
országgal ajánlanak szövetséget kötni, hogy az úgy­
nevezett hármas szövetség a fogutóbbi húsz év alatt 
már kétszer fennállott, de mindig Oroszország volt az, 
mely minden kényszer nélkül, saját inicziativajából ki­
lépett a hármasszövetségből. És ha mind e körülmé­
nyeket tekintetbe veszszük, akkor már saját mon­
arkhiánk tekintélyére és öntudatára való tekintettel 
sem szabad oly szövetséget keresni, melyre úgy lát­
szik, egyelőre Oroszország sem reflektál.

Helyesli a külügyminiszter politikáját a tekintetben, 
hogy az — a berlini szerződés értelmében — a Bal­
kán népek és áilarnok szabad fejlődésére van irányítva. 
Azt a birtokot, hatalmat és befolyást, melyet a' Bal­
kán félszigeten bírunk, a legnagyobb erélylyel fenn 
kell tartani és megvédeni. Azt, a mi a Balkán-népeké, 
engedjük át a szabad és természetes fejlődésnek cs 
pedig oly irányban, hogy mi e fejlődést mindenkor 
rokonszenvvel támogatjuk, de visszautasító magatar­
tást tanúsítunk mindama hatalmakkal szemben, melyek 
c fejlődést a Balkun-felszigeteu birtokszerzésve akarják 
befolyásolni vagy kihasználni.

. E szempontból előtte nem létezik bosnyák kérdés. 
Csak a dolgok természetes fejlődésének felel meg. ha 
két oiy tartomány, mint Bosznia és Herczegovina, 
melyek a közös pénzügyminiszter ercdméiiydus igazga­
tása alatt állanak, mindig szorosabban simulnak'"a 
monarkhiához es ennek iolvtán a mai tényleges álla­
poton megnyerik a jogi szentesítést is, azaz, ha e tar­
tományok áilamjogi helyzete véglegesen megszilárdul. 
Ismételve kiemelvén, hogy e felfogásában a béke tar­
tós megőrzésének és Ausztria-Magyarország hatalmi 
phásának szempontjai vezetik, oiy szempontok, melyek 
mellett minden helyi és szubjektív momentumnak és 
rokonszenvnek háttérbe kell szorulnia, azzal végzi 
szavait, hogy a külügyminiszternek megajánlott bizalmi 
szavazathoz hozzájárul.

Sstáray István gróf bizalommal van a külpolitika 
vezetése iránt, de sajnosán nélkülöz egy dolgot, mely 
különösen ránk magyarokra nézve fontos. Ez az ame­
rikai kivándorlás kérdése, melyre nézve tulajdonképen 
a belügyi kormányoknak kellene intézkedni, de miután 
az ágensek kicsalj ük őket és aztán Amerikában elha­
gyatva, nyomornak vannak kitéve s ez a pont az, 
melyre nézve a külügyi kormány figyelmét hívja fel ; 
s e tekintetben rámutat Oroszországra, mely a maga 
kivándorlóit Amerikában sem hagyja el, hanem kon- 
zujai által minden tekintetben segítségükre van. En­
ne;: az a vészéivé, hogy az orosz propaganda Ameri­
kában nagy arányokat ölt, s a kivándorlók, a kik 
hazajönnek Amerikából, magukkal haza hozzák az

ismertté. 1534-ben egv franczia Szt.-Lőrincz folyó 
torkolatát fedezte fel és igy haladott tovább az "uj 
told kikutatása leginkább angolok által.

V annak, kik vitatják, hogy nem Kolumbus Kris­
tófot illeti Amerika feltalálásának dicsősége. Né­
melyek az ókori tirusiaknak vagy későbbi normá­
itoknak. Maroknak, mongoloknak, mások pedi? 
Kolumbus kortursainak akarnák tulajdonítani, iev 
a németek, kik a puskapor föltalálását is maguk­
nak taglalták le, valami Böheimnak, a norvésiaiak 
bizonyos honfioknak, a spanyolok is saját népük­
nek , de ezekről azon korbeli Írók említést sem 
tesznek és igy állításuk nem hihető, mert olv ne­
vezetes dolgot el nem hallgattak volna; és azok, 
kik mindezt vitatják, nem kepesek megmondani: 
mikor találtuk fel, micsoda hajokon, honnan in­
dultak el, Imii szálltak ki stb., szóval legkisebb 
körülményt sem képesek előhozni, mi ismét le­
hetetlen volna, ha csakugyan elsők szálltak volna 
ki Amerika partjaira.

Az újvilág fölfedezésének dicsősége a Kolumbus 
Kristófé.
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orosz propagandát. Ez ellenében Amerika nagyobb 
városaiban alkonzulátusok alkalmazását indítványozza

Apponyi Albert gróf csak röviden akar nyilatkozni 
mert a mai helyzetben semmi indikácziót nem lát 
arra, hogy egy nagyobb külügyi vita provokáltassék 
Az utolsó delegáezió óta semmi sem történt, a mi 
szükségessé tenné, hogy a külpolitika uj bírálat alá 
vétessék. A hármas-szövetség és ezen az alapon 
külpolitikánk átaiános iránya Magyarországon átaiános 
helyeslésben részesül. S e tekintetben igen becses 
nyilatkozatoknak tekinti azokat, a miket Gyurkovics 
delegátus kifejtett, s melyeknek őszintén örvend. A mi 
az előadó által indítványozott helyeslést illeti, ahhoz 
a mennyiben az a külpolitika alapelveire, s azoknak 
megtartására vonatkozik, a maga részéről is csatlako 
zik ; de arra nézve, vajon külügyi politikánk a bár 
mas-szövetség által teremtett kedvező helyzetet, kiilö 
nősen a keleten konszolidált állapotok előidézésére 
kellő erélylyel felhasználja-e,»fentartja kételyeit.

Helyesli továbbá Fáik előadónak felfogását abban a 
tekintetben is, hogy Törökország i 
irányában részünkről legalább is nyilvános elismerés­
ben részesüljön. Szerbiára vonatkozólag azt a kérdést 
veti föl: Szerbia belső kormányválságai nem érintik-e 
ezen szomszéd államhoz való viszonyunkat?

Romániára vonatkozólag a saját informácziói alap­
ján abban a nézetben van, hogy az a nézet, mely 
szerint a román kormány a román agitácziókkal 
szemben egészen kifogástalan magatartást követett, 
nem tartható fenn. Hivatkozik egy konkrét esetre, 
mely nem áll összhangban azzal a viszonynyal, mely 
monarkhiánk és Románia közt fennáll. Kéri a 
minisztert, hogy Romániával szemben egyik szemét se 
hunyja be, mert evés közben jővén meg az étvágy, 
monarkhiánk magatartását gyengeségre magyaráz 
halnák.

Kálnoky külügyminiszter előre bocsátja, hogy nem 
mondhat sem egyebet, sem sokkal többet azoknál, a 
miket az osztrák delegáezió albizottságában mondott. 
Aztán rátér azokra, a mik a hármas-szövetségre vo 
natkozólag felhozattak. Kiemeli, hogy mindazok, a mik 
ez irányban felhozattak, jó hatással vannak a dolgok 
fejlődésére, mert a hármas-szövetség, mint valóban 
őszinte és becsületes béke- és védelmi szövetség, meg 
is érdemli a bizalmat mindenfelől. A legkisebb 
kételye sincs, hogy e szövetség a jövőben is, mint 
érdekeinknek leginkább megfelelő, fenn fog ál­
lam. E szövetség, annyira erősödött, hogy min­
den esetleges diff renczia kiegyenlíthető annak ke­
retén belül. Angliára nézve Apponyinak felelve, ki­
emeli, hogy az a külpolitika, melyet a Salisbury-kor- 
mány követett, valószínűleg követtetni fog az uj kor­
mány által is. Biztosítékot erre nézve nem adhat, de 
ez az ő egyéni impressziója. Szerbiára nézve a maga 
részéről is helyesli az Apponyi által mondottakat. Ro­
mániára nézve az, a mit Apponyi felhozott, kissé 
kényes régiókba nyúl. Az eset, melyet Apponyi felho­
zott, előtte nem ismeretes. S biztosíthatja Apponyit, 
hogy a külügyi kormány részéről semmi sem fog el- 
mulasztalni monarkhiánk érdekeinek és méltóságának 
megóvására nézve. Az orosz jegyzékre nézve megjegyzi 
Apponyinak, hogy ezt illetőleg nem nyilatkozhatik ad­
dig, mig maga a porta nem nyilatkozott, mert az első 
szó erre nézve Törökországot illeti meg. Hogy az orosz 
jegyzék valóban beavatkozás-c más államok bel- 
ügyeibe ? az különböző ielfogás dolga lehet. Annyi 
azonban bizonyos, hogyha ezt több nagyhatalom igy 
akarná feltogni s maga is beavatkoznék a beavatko­
zásba, esetleg más eredményekre vezetne, mint óhajt­
juk. A gróf Sztáray által folhozottakat érdekeseknek 
és időszerűeknek monoja. Érzi szükséget, hogy Ame­
rikában konzulátusi rendszerünket átalakítsuk ; de 
ez kizárólag csak pénzkérdés. A mi azonban a kiván­
dorlásokat illeti, ezeket két részre osztja. Egyik része 
csak^ rövid időre megy ki s ha pénzt ‘keresett, haza 
jő. Ezeket tehát ellenőrizni s evidencziában tartani 
kissé bajos. De a kérdést tanulmányozni fogja s 
addig is kijelenti, hogy a hamburgi és newyorkf kon­
zulátusok nagyobbittatni és erósittelni fognak.

Fáik előadó a miniszter válaszát Törökország jó­
akaró magatartására vonatkozólag Bulgáriával szemben 
teljesen Kielégítőnek és megnyugtatónak mondja.

Kálnoky hozzáteszi, hogy u külügyi kormány meg 
is fog tenni mindent, hogy ' Törökország jóakaró ma­
gatartása a jövőben is meg legyen Bulgáriával szemben.

Tisza, Kálmán elnök konstatálja, hogy az albizott­
ság egyhangúlag elfogadja az előadó indítva 
szerint a külügyi politika vezetése 
bizalom nyilvánittatik.

Következett a részletes tárgyalás. Az első czimnél: 
házi udvari és állami levéltár," Fáik előadó arra em­
lékeztet, hogy magyar részről ismételten kifejezték 
azt a kívánságot, iiogv c hivatalban a magvar elem 
megfelelően legyen képviselve, jelenleg e hivatalnak 
tizenöt hivatalnoka közül csak kettő magyar és ezek 
közül is az egyik meglehetősen alárendelt állásban. 
Elismeri az előadó, hogy a minisztert ezen állások 
betöltésénél semmi más szempont nem vezeti, mint 
az illető egyének arravalósága. De épen a házi, ud­
vari és állami levéltárnál igen kívánatos volna, hogy 
a dualisztikus elem pregnáns kifejezést nyerjen. Java- 
s°lja tehát, hogy ci hivatalban az igazgató mellett 
még két aligazgatói állás rendszeresittessék, melvek- 
nek egyike mindig osztrák, másika magyar honpol- 
gánal töltessék be; még pedig tekintve azt, hogy az

itványát, mely 
Kálnoky iránt

egyik aligazgatói állás ez idő szerint be van tökve, 
szállíttass: k le az udvari levéltárnokok száma ötről 
nésvre. de neveztessék ki azután még egv aligazgató.

Kálnoky gróf külügyminiszter felolvas e tárgy- 
ban nehány levelet. É levelek ecsetelik azt, hogy 
mily nehézségekkel jár Magyarországon erre a hiva­
talra alkalmas egyéneket találni. Egyébiránt o kész 
elfogadni az előadó indítványát és a házi-, udvari- és 
állami levéltárnál jövőre nem mint eddig egy, hanem 
két aligazgatót alkalmazni, a kiknek egyike elvből 
mindig magyar, másika osztrák lesz. A magyar al­
igazgatói állást be fogja tölteni, mihelyt arra alkalmas 
egyént hoznak előtte javaslatba.

Ezután az első czimet változatlanul elfogadták.
Szintúgy változatlanul szavazták meg a második 

czimet tdiplomacziai kiadások1». E czimnél azonban 
az előadó szóba hozta a londoni házvétel ügyét is. 
Mivel ugyanis a londoni nagykövetség palotájára nézve 
a bérleti szerződést meghosszabbítani nem lehetett és 
más alkalmas helyiség nem volt található, a minisz­
térium kénytelen volt az eddig lakott épületet GOO.OOti 
forinton megvenni, mely összeg a közös külügy­
miniszter indokolása szerint a közös aktívák ka­
mataiból mint kamatnélküli kölcsön vétetnék fe], 
és melynek törlesztésére negyvenhét év alatt éven- 
kint tizenegyezer forint állíttatnék be a rendkívüli 
szükségletbe. Az előadó ezzel szemben azon aggodal­
mát fejezi ki, hogy ily jelentékeny vételt nem közvetve 
a törlesztési részleteknek a budgetbe való beállítása 
utján, hanem közvetlenül és kifejezetten kell engedé­
lyezni, a mi azonban a jelen esetben, minthogy a 
megvett épületre nézve az összes adatok hiányzanak, 
egyátalán nem lehetséges. Továbbá megjegyzi, hogv 
ez ideig minden alkalommal, valahányszor a közös 
aktívák felhasználásáról volt szó, a magyar kormány 
külön törvényben nyert a magyar törvényhozástól fel*, 
hatalmazást arra, hogy e felhasználáshoz beleegyezé­
sét adhatja. Ennek a jelen esetben is meg kell tör­
ténnie. Hogy nem a tőke, hanem a közös aktivák 
kamatai használtatnak fel kölcsönkép a házvétel 
czéljaira, ez a dolgon mit sem változtat, mert 
a törvény nem tesz különbséget a tőke és 
a közös aktivák kamatai között s a fel nem vett 
kamatok ismét a tőkéhez csatoltatnak és igy szin­
tén kamatoznak, holott ez esetben kamat nélküli 
kölcsönről van szó. Az előadó indítványozza ennél­
fogva, hogy először is egy kisebb bizottság küldessék 
ki, mely előtt a külügyminiszter a londoni házra vo­
natkozó összes részleteket elóterjeszsze, hogy a kér­
déses vétel jóváhagyása iránti indítványt a delegá­
czióban kellőleg indokolni lehessen ; másodszor, hogy 
a ll.GOO forintnyi évi törlesztési részlet beállítása 
csak azon feltétel alatt szavaztassek meg. ha a ma­
gyar kormány annak, rendje szerint felhatalmazást 
nyert a magyar országgyűléstől arra, hogy a közös 
aktivák ilyetén felhasználásához a maga részéről hoz­
zájáruljon.

Kálnoky gr. kifejti az okokat, melyek folytán a 
minisztérium abba a kényszerhelyzetbe jutott, hogv 
nem várhatott tovább és ezért, a nélkül, hogy meg­
várta volna a delegáeziók összeülését, a londoni cs. 
és kir. nagykövetség számára szánt házat megvásá­
rolta ; az előadó által javasolt albizottság kiküldésé 
ellen nincs kifogása és még ma intézkedni fog, hogy 
az erre vonatkozó irományok lehozassanak.

Wekerle pénzügyminiszter szintén megerősiti. hogy 
a házvétel nagyon sürgős volt, még pedig olvankor.a 
mikor sem a magyar országgyűlés, sem a delegáeziók 
nem voltak együtt. Nem a ÜÚÖ.ÜOO írt vételárnak for­
mális megszavazásáról van itt szó. Ezt a 600.000 
frtol vagy 1892-re vonatkozó póthitel alakjában fogják 
kérni, vagy a zárszámadásokban fogják kimutatni. A 
mi az előadónak azt a megjegyzését illeti, hogy a 
közös aktívákkal csak a magyar törvényhozás által 
hozott törvény alapján lehet rendelkezni : igaz, hogv 
erre nézve sok preezedens van, de számos oiy eset is 
volt, a mikor az ily pénzeket külön törvény nélkül 
használtak fel. Arra nézve, hogy a magyar kormány 
mily alakban fogja kikérni a magvar országgyűlés 
meghatalmazását, még most nem akar határozottan 
nyilatkozni ; annyit azonban kijelenthet, hogv e meg­
hatalmazást egyik vagy másik alakban ki fogja kérni.

Apponyi gróf azt hiszi, hogy ennek mindenesei!'-.- 
előbb keil megtörténnie, minisem az országgyűlés az 
1893-iki költségvetést és ezzel együtt a közös kiadá­
sokat is megszavazza.

Wekerle pénzügyminiszter nem osztozik e véle­
ményben. minthogy a közös aktívak felhasználása 
csak a COO.OOö forint vételár megfizetésére vonatko­
zik, holott a delegáezió, bármily módon fedeztessék is 
ez a 600.000 forint, egyszerűen csak 11.000 forint év. 
észlelet szavaz meg a londoni ház költségére. Külön­

ben biztosítja grot Apponyit, hogy idevágó előterjesz­
téseit lehetőleg gyorsan fogja a magyar lürVénvhözás 
elé juttatni.

Erre a második czim «diplomáczia költségek - vál­
tozatlanul megszavaztaiik. A 3-;k czimnél - konzulátusi 
kiadások»

Fáik előadó indokolja a minisztériumnak a konzu­
látusi kezelő^ személyze t fizetésjuvitására vonatkozó 
^vaslatát. Kimutatja, hogy a többlet a szóban forgó 
uo hivatalnoknál csak 9160 írtra rúg. Egyúttal felhívja 

miniszter figyelmét a 11. osztályú fökonzulokra, kik 
évi iOUO irt fizetésűéi nem vihetik többre, minthogy 
az I. oszt. főkonzuli áLusokat (mindössze uégv van),

nagy­

ik
A Corniche mentén, mielőtt a Pradóhoz érne 

az utas egy nagy villát pillant meg egy magaslat 
vetejen. A kert az útnál kezdődik s enyhe lankák- 
ban nyúlik föl egy tölgy-, fenyő- és' pisztáczia- 
erdoig. Germancenak nevezik e hajlékot egy ha­
son ónevu marquisnéról, a kit 1893-ban lenya­
kaztak. J

A Nancy nagyatyja, nimesi törvénvszéki elnök 
egyszer. Olaszországból hazojövet, két' hetet töltött 
Marsenleben, s a gyönyörű város őt is ép ugv el­
csábította, mint oly sok más embert. Ki nem kí­
vánta már élete végét itt tölteni ez egyetlennek 
mondható varos enyhe melegében ? Marseille még 
a mi prózai korunkban is kőitői marad. Mintha 
Görögország és Feniczia támadt volna fel iít. Este, 
mikor a rózsás alkony ráborul a kék hullámokra 
cs a vízbe merülő szíriekre, az ember lelke elka­
landozik finis és Szidon emlékeibe. A távolban a 
hajok hatalmas árboczai látszanak, mozdulatlan 
or-aíOk, pihenést keresve a hosszú utak után • kö­
zelebb pedig, egymás fölött sorakozva, a sokszínű 
hazak, melyeket besötétedés előtt meg zománcz- 
czal \on be a napnak egy utolsó sugara.

Earlier elnök két ízben nősüli. Első házasságá­
ból csak egv leánya született, Jeannette, ki korán 
ment nőül d’Anglemont grófhoz, egy bourbon-szigeti 
kreolhoz. ElmentMarseilleből s többé nem látta”az 
édesatyját. Earlier akkor már másodszor volt nős, 
kései házasságra lépvén egy touloni szegény leánv- 
n\al, kitol fia szuietett, Charles, a Nancy atvja, ki 
Szom-taj ostromakor elesett.

De a Germance-villa, mely d’Anglemont gróf­
nőre nézve tele volt ifjúkori emlékekkel, unoka- 
hugára nézve semmit sem jelentett. Fiuncziaor- 
czágban a biroi kar tagjai csak akkor gazdagok, 
ha, családi vagyonuk van. A volt törvényszéki el­
nök elhunytakon a villa eladásra került s leánya 
vásárolta meg. Szegény Nancynak tehát még az" a 
vigasztalása sem volt meg, hogy a múltnak valami 
nyomait kereshesse e fasorokban, melyek 
nénje előtt olyan kedvesek voltak.

Hanem azért, mikor a kocsi megállóit a rácsos 
kapu előtt, a leány, bánata daczára, önkéntelenül 
is telxiáitott álmélkodásában. Alkonvodott. Ibolva- 
szmü árnyak rezegtek a pázsitokon ' és a falevele- 
Ken ; az ágak közt madársereg énekelt. . . Oh, 
igaz, Nancynak fájt, hegy elvesztette öreg barát­
nőjét s hogy. most uj éj életet kell kezdenie, itt 
elnie ez önző, zsémbes, rosszlvlkü rokon mellett... 
De a fiatal kor olyan rugékony, hogy a leányka 
rno.-d mégsem látta magát annyira boldogtalannak, 

ói lön ez, az igaz, de legalább csodaszép börtön.
- Ne menjen tovább, szólt d’Anglemont grófné 

a kocsishoz. Majd gyalog megyünk föl a kis­
asszonynyal a házig.

S először is ő ugrott ki a kocsiból, ötven éves 
Mere eleg íurgen. A tiziológ hamar fölismerte 
volna ennek az asszonynak a természetét. A be­
tegség sehol sem kapaszkodott bele ebbe 
vány, ideges testbe. Ha csak látta 
tön eltalálhatta, hogv néhai i 
kodott rajta.

- Milyen szép ez a fasor! szólt a nagvnéne 
magúval hurczolva unokahugát a fasoron, mely a 
pázsiton körülkanyargott. - Oh kedvesem, mennyi 
hornok-pogacsat gyúrtam én itt valamikor! Látod 
azt a nagy csapat iát ott a liget előtt? Az volt 
nagyatyádnak a kedves pihenőhelye. Nimfának ne­
vezte. Miért ? Mert régóta egy gipsz-nimfa állt 
ott azon a csonka talapzaton. De egy viharos éj- 
szakan a misztrál lefújta róla őnagyságát. Üljünk 
le itt es most nézz szét... Nos, elég szép ?
ka i u1?3?» "ag?on széP volt- A magaslat tetejéről 
De lehetett látni a marseillei révet, melyet félig 
elzárták a «Lazaret» meg a «Chateau-d’lf» sziklái.

a so- 
az ember, rög- 

nem igen ural-

Messze az égborulat kékes vonalán könnyed füst- 
gomolv, jelezve egy gőzös vonulását, mely tova- 
száilt a titokzatos sik tengerre. Mennyi ábrándot 
visznek magokkal azok a szárnyas hajók, melyek 
elrepülnek a végtelenségbe ! Hova mennek ? Ki 
tudná azt mind ?

Nancy hallgatott, nagynénje pedig folytatá :
' Lásd, igazam volt. Nem leszel sajnálatra- 

méltó. De csak egy feltétellel : azt akarom, hogy 
vidám légy, még ha nincs is hozzá kedved. Mert 
akkor mi érdemed volna benne ?

— Iparkodni fogok, asszonyom, hogy engedel­
meskedjem, dadogd Nancy.

Engedelmeskedj ? Nagyon jól van. De sze­
retned is kell engem. Eléírna csak úgy tess az 
emuei, de azután a szeretet magától is megjön, 
így először is megtiltom, hogy engem « asszonv- 
naki. szólíts. Az nagyon szertartásos valami. Te 
unokahugom vagy nekem, vagy mi a szösz ! 
Ezentúl úgy mondod: «Néni», vagy pedig «Man- 
Jeannette», a mint a telepítvén ven a szerecsenek 
neveztek.

Szegény kis Nancy ! Azt gondolta el magában, 
hogy a rabszolgaság el van ugyan törölve, de még 
folyvást vannak rabszolgák. Nem az-e ő is ? Fe­
hér szerecsen, kit a világ és a törvény e rosszleikü 
asszonv igájába kényszerít.

D Anglemontné fölállott s most mind a ketten a 
ház leié mentek. A tornácz lépcsőjén ülve, szép, 
magas termetű quarteronne leány várta őket s ä 
a fiatal macska fürgeségével sietett most a höl­
gyek elé.

le vagy, Melitta? Ej ni, de föluziezomáztad 
magadat ma este, kicsikém 1 Látod ezt a szép 
leányt ? Az unokahugom. Engedelmeskedni tarto­
zol neki . . . csaknem annyira, mint nekem.

A háziasszony aztán kényelmesen elhelv zke- 
dett egy zsölleszélcben, egymás után parancsol­
gatva :

—- Melitta, vánkost! Melitta, zsámolyt 
a szelenczémet! ‘

A leány pedig figyelmesen, sietve engedelmeske

mcv

^ »No télj, kicsikém, majd megszokod. És a mi 
fő, kövesd a példámat. Mind tolvaj, hazug és 
iszákos ez a szerecsen-fajta 1 Alább való a majom­
nál. Mert annak legalább ösztöne van.

Nancy mozdulatlan maradt. Most, a helyett, hogv 
nagynénjenek felelt volna, egyenesen odament °á 
bántalmazott leányhoz cs megölelte.

Ölelj meg, testvérem, és bocsáss meg a nagy- 
nénémnek : nem tudja, hogy mit cselekszik.

«Man Jeannette» nem volt valami türelmes asz- 
szonv. Csaknem dühroham fogta el.

— Hohó ! d idogá száraz hangon. — Rosszul kezd 
fordulni a dolog.

IS nyilván ugyanolyan módón akarta megfenyi- 
teni unokahugát is. De legelső mozdulatára Na 
megkapta a kezecsuklójat :

— Nem tanácsolom, hogy folytassa ezt a __
bánásmódot. Az első tettlegesség után panaszt fo­
gok tenni. Azt niszi, nem ki fognak szabadítani 
az ön zsarnoksága alól ?

S egyetlen szót sem téve hozzá, kiment a sza­
lonból. Tudtán kívül mesteri fogás volt ez az ő 
részéről. Nagynénje gyáva volt. mint mindenki! a 
ki htján van a nemességnek. Nancy uj vilá-dtás- 
ban tűnt fel előtte, 'fiz perczczel ezelőtt még"csak 
egy siránkozó, érzelgős iskolasleánvt látott benne 
b íme nem az volt. Nyilt és határozott jellemnek 
bizonyult.

Lám, Iám, gondola magában. — Lz 
nem valami jölt-ment senki-ianyu !

(Folytatása következik.)

a kicsike

HTOMRÓL
íi

Melitta.

delt, jól tudván, hogy minden vétségnek megadja 
az árát. Szerencsétlenségére egv ízben megbotlott

essék,
megbotlott 

megütötte a
seger

s igyekezetében, hogy cl ne 
«Man Jeanette» könyökét.

— Ügyetlenje ! dörmögött emez.
S tenyere nagyot csattant a szolgáló arczán, ki 

meg sem mozdult. Az úrnő pedig hosszasat szip­
pantott a szelenczéjéből s azután fürkészni kezdte 
szemüvegén az unokahuga arczát, látni akarva 
rajta, hogy durvasága minő hatást teR reá.

ANGOL REGÉNY
IRTA : WOOD H. F.

; i»r. Finnek, amint elsőemeleti szobájukat 
elfoglaltak, az volt az első dolga, hogv kinézett 
az ablakon s felbecsülte a távolságot a főid 
neig, mig Mr. Dyers az ablakmélyedéseket 
szekrényeket vizsgálta s a falakat ‘
Meggyőződött, hogy nem 
a kemenezéhez húzta székét s melegedett.

-- leimt, John, kezdé, ebben a dologban nem 
szabad semmit eltitkolni, a mint te is jól tudod. 
Halljuk a történetét, épen úgy, a mint lefolyt, se 
többet, se kevesebbet. Legyen bármikóp, ki vele! 
Ha tovább mentél, mint szeretnék, akkor kime- 
nekszunk valahogy a hurokból s aztán nem be­
lelünk többé róla. Üzletemberek vagyunk, te bi-

szi- 
s íáli- 

tapogatta meg. 
lehet őket meglesni, Byers

zonyos vagy ón felőlem, és én te felőled. ... Az 
utolsóelőtti állomásig elbeszéltél mindent: Amiens- 
ben elhatároztátok, hogy Croil és Paris közt kő­
zetekben lesz a dolog, nemde ?

— Igen, öreg apó, hagyta helyben Mr. Finch.
-Jó, kezdé lassan \ iné. alias Grainger, meg 

vagyok győződve, hogy semmi közödet nem aka­
rod tovább a dologhoz, Byers, ha meghallod, bő­
gj an all. A mi Batet illeti, ő ép ugv bele van 
aeba bonyolódva, mint én. A látszat, mely elle­
nünk van, tőrbe keríthetne bennünket, de alapjá­
ban még sem bizonyíthatnának reánk semmit. Ha 
cserben hagy bennünket Byers, ha tovább tudni 
»cm asarsz a dologról, ezen nem is csodál­
koznám, de hát talán mégis bizhatunk benned, 
nemde ?

--izl hiszem, hogy az én jeltemem minden két­
ségen felül állhat, felelt Byers tartózkodva. Tud­
hatjátok, hogy igen munkás tolvajokkal voltak 
üzleteim, s szeretném tudni, ki juttathatna valakit 
tégy házba, ha én nem, s némelyik pedig hálátlan- 
saga miatt bőven megérdemelte volna ezt, de én 
nem vagyok liaragtartó s feleségeikre és gyerme- 
keikic gondoltam. Még, hogy lehet-c bennem 
bízni ? ! Hát te, mit szólsz ehhez, Bat ?

" Azt mondom, hogy követelem végre az okos 
Fii Jóimtól, hogy minden további fecsegés nélkül 
mondja meg, hogy mi az ördögbe 
«belebonyolódva.» Ezt mondom én 
gott Bartholomew.

- f alán engemet akarsz felelőssé tenni azért, 
a mi történt t keidé a másik. Én nem vagyok 
oka, hogy tudhattam un azt ? Jól tudod, hogv még 
az utolso perezben megváltoztattam 
La ragaszkodtam volna az eredeti 
hoz, le ugyanazon 
vette zsebkendőjét 
jele nélkül 
tokát. . . .

— Tervem ez volt, folytatá. Bat követni fog 
engem azon kupé hágcsójáig, a méhben Remington 
Uh Könnyű lett volna, mert az 'éj koromsötét 
7° ■ ® a vonatban alig volt utas. Mivel lleming- 
tonnak másodosztályú jegye volt, nem lehetett 
havon,-négy kupénál távolabb tőlünk. Már Calais- 
ol kezdve mindig azon igyekezett, hogy a maga 

szamara kapjon egv kupét s szemeit már alig 
ír a nvitvatartani ; ha Creil, az uiolsó állomás 

e ia8Y a után indulunk a dologra, teljes joggal 
remélhettük, hogy alva fogjuk találni. Megenge- 
dem, hogy en a dolgokat néha röviden szeretem 
e intézni, de senki sem vádolhat azzal, hogy valaha

vagyok en 
ahhoz, patto-

szándúkomut; 
megállapodás­

helyzetbe jutottál volna. Ki- 
s a megindulás legkisebb 

nézegette egy pár pillanatig a vérfoi-

oiajdnem miadig a dil 
be. Nem a tényleges 
hogy ezalatt a II. őszi 
jövedelmük van : hanf 
nyugdíjba mennek, 
4000 írt fizetés után 
tyos dolog, tekintve, 
r'ól van szó, kik évtii 
hogy a monarkhiát ja 
Ö e részben nem tes/ 
a bajon, ha a II. oszt! 
lat után bizonyos ötq 
mindenesetre kéri a 
fontolás tárgyává.

Kálnoky gr: minis 
az előadó fejtegetésévé 
konzulok helyzete telj| 
kilépnek a szolgálatbó 
utalva. Szívesen foga« 
és az' ügyet alaposan [ 
ményben, hogy a deled 
nem jelentékeny anyai 
ják bocsátani.

Ezzel a 3. czim váll 
Epugy megszavaztat! 

fedezet összes czimei. ] 
A volt osztrák-map 

1.300.000 forintnyi hiti 
elszámolás még eddig 
réeéig meghosszabbitta 

Végre 1892 re megl 
külügyminisztérium pl 
vitásokra és átalakítási 

Az elnök köszönetetl 
adott felvilágosításokéi] 
a ház vétel ügyében 
délelőtt ",11 órakor 
pedig a vasárnap délei 
fog híteiesitfelni, az iif

A magyar deleg<\ 
ben az albizottság! jeli 
lási rend megállap\ 
érdemleges ülés, az 
kedden lesz, mikor ai 
részeli költségvetés lej 
költségvetése szerdán

A delegaczionálisI 
mosiam menete szerint 
érnek, mint még csak 
osztrák delegáezió érl“é 
összes előteriesztéseitl 
fogja plenumban tárj 
intézni. A magyar dl 
szintén el fogja intézlia 
előterjesztéseket, a hadi 
kivételével, melyet vald 
végén fognak tárgyai 
szakát e hó 24-én vág

Osztrál
Az ceztrák delegiicl

Az osztrák delegáczid 
ma délelőtt 10 órakor 
alatt ülést tartott.

BaSenl gróf előadó 
ügyi szükségletet s 
hadügyminiszterhez, hol 
patok szervezését keres] 
tásokat kér a felemelt 
pontban fogják a létszá] 

Suess a részletes vit] 
Eim kiemeli, hogy 

megtartotta a telhetetlj 
gróf az albizottság el] 
jelentette ki, hogy a 
hez. mint valami normd 
Ká’noky gróf ezzel azt 
ság rokonszenvez a nil 
akkor ez a föltevés telj] 
lettek közömbösek, ha] 
ledték el a hadügymin 
milliókról, a melyekre 
hogy a rendkívüli hitel 
biztos hajlékra találnak] 
sek a hadsereg számára 
nek, mint a gazdasági 
cziáüs veszélyiyé fog k| 
ben azt mondják, hogy 
mire a delegáeziók szét] 
leg megszavaztak.

A szolgálati kötelezet] 
pártja a szolgálati idő] 
mellett van. noha attól ] 
szolgálat idejének leszá

erőszakoskodást vilii 
erőszakot alkalmazni 
a fiuk tőlem akarná 
oly gyakran a fegyh; 
őket, hogy a gomb 
sem hagynák akkor

— Ha a fiuk nem 
a hölgyek előtt, akkc 
tudják, monda Finch 
dőn társa szünetet i 
Nem, mintha baráíj 
oh istenem, nem ! 
épen oly rövid utor 
mit e perezben tud 
vagyok én belebonyo

— Ha felteszszük 
merhetett volna k< 
volt, s rögtön észre 
juk. Ha. a nélkül. 1 
erősebbek lettünk vo 
kiált, vagy a vész 
állítja, akkor is teljes 
a lopott tárgyak na 
Szándékom volt ep 
neki. mely okból jöt 
csináljon sok telek 
Fáradságáért adtunk 
érkeztünkkor ittunk 
tervem ! Nem volt e:

— Ez a játék abe-j 
lelt Byers.

— Az abc-je . . . 
hidegen, ha t. i. kél 
hogy azzal kezdjem - 
hagytuk, azzal föl nem 
tem bizonyítani, hogy 
ott követjük emberim kJ 
gyémántokat kényeim 
Azt mondtam neki, ma 
a vonatnak felszálló 
Äemmel.

— Tartsam jól szem 
lehetett látni s a legen 
lehelt volna meghallani 
a vonat csinált. Elis 
Parisig; minthogy azor 
hogv még a vonaton 
miért ne kis -rhettelel 
gfid utján akartál men 
mindent elrontanék.

— Mert további 
tam. hogy egyikünk, ha
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Urint be van töltve, 
[írnokok száma ötr5] 
In még egy aligazgató, 
er felolvas e tárgv- 
|k ecsetelik azt, hogy 
tszagon erre a hiva- 

Egyebiránt ő kész 
és a házi-, udvari- és 
[int eddig egy, hanem 
[síknek egyike elvből 

.esz. A magyar al- 
[mihelyt arra alkalmas

lann! elfogadták.
[siak meg a második 

E czimnél azonban 
lm házvétel ügyét is. 
letség palotájára nézve 
fi tani nem lehetett és 

található, a minisz- 
pkott épületet GOO.OOú

Si KÖZÖS kül Ú13 y -
közös aktívák ká- 

Blcsön vétetnék fel, 
fenhet év alatt éven­
nék be a rendkívüli 
femben azon aggodal- 
fy vételt nem közvetve 
Bgetbe való beállítása 
fezetten kell engedé- 

esetben, minthogy a 
adatok hiányzanak, 

bbá megjegyzi, hogv 
(ahányszor a közös 
I a magyar kormány 
I törvényhozástól fel­
paláshoz beleegyezé- 
|n is meg kell ’ tör- 

a közös aktívák 
Isönkep a házvétel 
pm változtat, mert 
séget a tőke és 

s a fel nem vett 
itatnak es igy szín­

it ben kamat nélküli 
cd: irányozza ennél- 
I bizottság küldessék 

londoni hazra vo- 
szsze. hogy a kér- 
pditványt a delegi- 
I ; másodszor, hogy 

résziét beállítása 
|í meg. ha a ma- 
ennt felnatalmazást 
ka. hogy a közős 
[maga részéről hoz-

melyek folytán a 
|.vzetbe ;u‘ott, hogy 

nélkül, hogv meg-
iéset, a londoni cs. 
mt házat megvásá- 
hzoí'.ság kiküldése 
itezsední fog, hogy

I
én megerősíti, hogv 

pedig oly. nkor. a 
sem a deiegácziok 
frí vételárnak for- 

zó. Ezt a 600.000 
aiasjaban fogják 

bjak ..imutatni, A 
lset illeti, hogy a 

rvényhozás által 
’ru : igaz, hogy 

- oly eset is 
törvény nélkül 
'•gyár kormány 
ár orszécrsvülés

deneselre

KUitSr

'iűicn-ífc a KöDgitf- 
ZdzdVá VQL. AtkOüÓ 
-t d szóban forgó 
• Egyúttal fölhívja 
ókonzulokra, kik
többre, minthogy

-2 négy van),

. . . A- 
: Amiens- 

I.... - kő í 1 -V. -

1 Mr. Finch. 
Grainger, meg 

ződet nem aka- 
meghaliod, ho- 

ugy bele van 
szat. mely elle- 
ikeí. du alapja­
ink semmit. Ha 
la tovább tudni 

a is csodál- 
f ■ enned,

I :i ket-
tózkodva. Tud- 
fvajokkal voltak 

thatna valakit 
edig hálátlan­
ná ezt, de én 
y c- gyerme- 

Ihet-c bennem

termi azért, 
,em vagyok 
iti. hogy meg 

mat:
megail iás-
»tÚl VO:! a. Ki-
íás krgkisebb
■i.uig a vérfol­

: kővt tul fog
fen Keinington
j kun »tűsökét
! vei Bem ing-
nem lehetett

t. Mar Caía is­
hogy iit maga
ít mar alig
tolsó ;állomás
teljes joggal

Jni. Megenge-
ien szeretem
1. hogy valaha

majdnem mindig a diplomacziai «.ai magjaival töltik 
be. Nem a tényleges szolgálat idejéről van szó, mint­
hogy ezalatt a II. oszt. konzulnak is sokféle mellék- 
jövedelmük van : hanem ha 30—35 évi szolgálat után 
nyugdíjba mennek, nyugdijak összegét mégis csak 
iOOO frt fizetés után állapítják meg, Ez bizonyára sú­
lyos dolog, tekintve, hogy itt nagymüveltségü férfiak­
ról van szó, kik évtizedeken át arra voltak hivatva, 
hogy a monarkhiát idegen országokban képviseljék. 
0 e részben nem tesz indítványt, nem tudja, segitne-e 
a bajon, ha a II. oszt. főkonzulok 15—20 évi szolgá­
lat után bizonyos ötödéves pótlékot kapnának, "de 
mindenesetre kéri a minisztert, tegye ez ügyet meg­
fontolás tárgyává.

Xálnoky gr: miniszter minden tekintetben egyetért 
az előadó fejtegetésével. Ő is tudja, hogy II. oszt. fő­
konzulok helyzete teljességgel nem kielégítő, főkép. ha 
kilépnek a szolgálatból és csupán nyugdijakra vannak 
utalta. Szívesen fogadja az elvadó ur figyelmeztetését 
és az ügyet alaposan meg fogja fontolni, abban a re­
ményben, hogy a deiegácziok a szükséges és bizonyára 
nem jelentékeny anyagi eszközöket rendelkezésére'fog- 
ják bocsátani.

Ezzel a 3. czim változatlanul megszavaztatik.
Epugy megszavaztatnak a rendkívüli kiadások és a

fedezet összes czimei.
A volt osztrák-magyar Llovd czimén megszavazott 

1.300.000 forintnyi hitel, minthogy a Llovddal való 
elszámolás még eddig nem volt befejezhető. 1892 
réséig megliosszabbittatik.

Végre 1892 re megszavaztatik S0.000 frt póthitel a 
külügyminisztérium palotáján eszközlendő szorgos ja­
vításokra és átalakításokra.

Az elnök köszönetét mond a külügyminiszternek az 
adott felvilágosításokért. Miután még kimondatott, hogy 
a házvétel ügyében kiküldött albizottság vasárnap 
délelőtt 1 211 órakor ülést tart. a bizottsági jelentés 
pedig a vasárnap délelőtt 11 órakor tartandó ülésen 
fog hitelesíttetni, az ülés véget ért.

*

.1 magyar delegáczió szombati nyilvános üiese. 
ben az albizottság! jelentések beadása és a tárgya­
idé rend megállapítása lesz napirenden. Az első 
■ö'úemleges ülés. az eddigi megállapodások szerint, 
kedden lesz, mikor a pénzügyi főszámszéki és tenge­
részeti költségvetés lesz napirenden. A külügyi tárcza 
költségvetése szerdán kerül tárgvalás alá.

8

A delegaczionális tanácskozások a tárgyalások 
mosiani menete szerint alkalmasint sokkal előbb véget 
-reek, mint még csak pár nappal ezelőtt is hitték. Az 
0-: trak delegáczió értesülésünk szerint, a közös kormány 
összes előterjesztéseit már a jövő hét első felében 
fogja piáimban tárgyalni és előreláthatólag el is 
intézni. A magyar delegáczió a jövő hét közepéig 
"tatén ei fogja intézhetni nyilvános ülésben az összes 
előterjesztéseket, a hadügyi kormány előterjesztéseinek 
kivételt-vei. melyet valószínűleg legkésőbb a jövő hét 
végén fognak tárgyalni és jgv a delegáczió ülé
szaka •Vén l>e fog iák rekeszteni.

Osztrák delegáczió.
Az osztrák delegáczió költségvetési albizott­

ságából.
Az osztrák delegáczió költségvetési albizottsága 

ma délelőtt 10 órakor Falkenhayn gróf elnöklete
alatt ülést tartót*.

Eadenl gróf előadó megismerteti a rendes had­
ügyi szükségletet s azt a kérdést intézi a közös 
hadügyminiszterhez, hogyan szándékolja az utászcsa- 
paíok szervezését keresztülvinni, egyúttal felviiágosi- 
tasoiat kt-r a felemelt létszámról s hogy meivik idő­
pontban fogják a létszám felemelését keresztülvinni.

Sness a részletes vitára néhány kérdést jelent be.
Eim kiemeli, hogy a hadügyi költségvetés most is 

megtartotta a telhetetlen moloch jellegét. Kálnoky 
gróí az albizottság eiso ölesében azt a véleményét 
jelentette k;. hogy a lakosság a folytonos felszerelés­
be:. mint valami normális dologhoz, hozzászokott. Ha 
Ká'noky gróf ezzel azt akarta mondani, hogy a lakos­
ság rokonszenvez a növekedő katonai költekezéssel, 
akkor ez a föltevés teljesen téves. Az adófizetők nem 
-ettek közömbösek, hanem érzékenyebbek s nem fe­
ledtük el a hadügyminiszter sza-ait azokról a száz 
milliókról, a melyekre szüksége van. A lakosság látja, 
hogy a rendkívüli hitelek évente az ordinal iumban 
biztos hajlékra találnak s hogy a pénzügyi követelé­
sek a hadsereg számára gyorsabb arányban növeked­
nek. mint a gazdasági erők. Ez az aranyialanság szo­
ciális reszélyiyé fog kmövekedni. Minden esztendő 
ben azt mondják, hegy igy már nem mehet tovább s 
mir“ a deiegácziok szétoszolnak, mindent egyértelmű­
iig megszavaztak.

A szolgálati kötelezettségre vonatkozólas szónok és 
artja a szolgálati időnek két évre való leszállítása 

..ett van. noha attól kell tartani, hogy a tényleges 
igilat idejének leszállítása következtében a ténv'ie-

pa 
mellett 
szó

ges szolgálati állomány felemeltetik s e miatt a költ­
ségvetés felemelése is következnék. Most már nem 
lehet kételkedni abban, hogy a kétévi szolgálat keresz­
tülvihető. A mit a kétévi szolgálat következtében meg­
takarítanának, azt az altisztek Zsoltijának a felemelé­
sére lehelne fordítani. Poroszországban ezt a kérdést 
már eldöntötték s a mit abban a par excellence kato­
nai államban előnyösnek ismertek el, az nálunk se 
gyakorolna ellenkező hatást.

Szónok azután a hadsereg szellemét veszi boncz- 
kés alá s hangsúlyozza, hogy a nemzeti szellemtől a 
hadseregben nem kell tartani, mert az ember első 
sorban polgár és csak azután katona. Nagyon ve­
szélyes dolog a hadseregben és a hadsereg által a 
nemzeti érzelmeket megsérteni. Ő a cseh ezredek és 
a cseh nyelv számára azokat az előnyöket és jogokat 
követeli, mint a milyenekkel a magyar nyelv bir a 
hadseregben. ’

Azután áttér a legénységnek és a polgároknak 
bántalmaz tatására a tisztek által, és több ilyen esetet 
sorol lel. Ha az osztrák lapok ilyen eseteket közölnek, 
akkor egyszerűen elkobozzák az "illető számokat. Fel­
világosításokul kér az iránt, vajon a lapok által közölt 
bántalmazás! esetek a katonai hatóságok tudomására 
jutnak-e s vajon a bűnösök meghíintettetnek-e ? Fel­
tételezi, hogy olyan embertelen kihágások, a milyenek 
az utóbbi időben a német hadseregben történtek, ná­
lunk nem fordulnak elő. Sürgeti a katonai igazság 
szolgáltatás kérdésének gyors megoldását. A katonai 
igazságszolgáltatás csakis háború esetében bírjon ér­
vénynyel, de béke idejében a polgári törvénykezés 
legyen a hadseregre nézve is mérvadó. Szónok végre 
azt kérdezi, hogy miért nem váltották még be a ki­
rály ama ígéretét, hogy a prágai, úgyis hasznavehe­
tetlen erődítéseket le fogják bontani.

Búmba reméli, hogy a hadügyi kormányzat minden 
tőié telhetőt cl fog követni arra. hogy a nemzetiségi 
kérdést, mely mindenütt szétbontó és pusztító hatású, 
nem fogja a hadseregbe bevinni engedni.

Bauer báró közös hadügyminiszter Eim delegátus- 
nak a hadügyi költségvetés emelése ellen tett táma­
dására kijelenti, hogy nincsen abban a helyzetben, 
hogy az európai állapotokat megmásítsa, vagy hogy 
azokat az intézkedéseket elhanyagolja, a melyeket 
megtenni kivétel nélkül valamennyi hatalom szüksé­
gesnek tartott. A mit béke idejében teszünk, azt épen 
tekintettel a háborúra teszszük. Arról van szó, hogy 
mindig készenlétben legyünk; átalános meggyőződés, 
hogy az áldozatokat az állam érdekében hozzuk. A 
hadsereg Elszerelésének módjával és haladásával nin­
csen megelégedve, de a pénzügyekre való tekintet 
bizonyos mértékletességet és korlátozást parancsol. E 
miatt nálunk nem arról van szó. hogy mire van a 
hadseregnek szüksége, hanem arról, hogy mit lehet a 
hadseregre ráfordítani.

A mi a két évi szolgálati időt illeti, hát a minisz­
ter bizonyos feltételek mellett egyetért ezzel az esz­
mével. de csakis bizonyos feltételek mellett. Eme fel­
tételek legfontosabbjai a következők : A tényleges ál­
lomány tetemes felemelése, az altiszti anyag jobb is­
koláztatása, jobb fizetése és jobb ellátása.“ Ennek a 
rendszernek a keresztülvitele tehát nagyon nagy költ­
ségbe kerülne s e miatt jelenleg nálunk" kivihetetlen.
A mi a katonai igazságszolgáltatást illeti, a miniszter 
kijelenti, hegy semmit sem fog abbanhagyni arra 
nézve, hogy az eddigi iránynyal szakítson, de ez na­
gyon sok időbe fog kerülni, mert öt minisztériummal 
egyetértve keli ezt a kérdést megoldani. A hadügyi 
kormány vezérelve az. hogy modern bíráskodást te­
remtsen, de a nélkül, hogy az uj bíráskodás a pa­
rancsnokok tekintélyének, vagy a katonai fegyelem­
nek ártson. Nagy nehézséget képez a béke és" a há­
ború között való ellentétes állapot.

A mi a nemzeti kérdést illeti, a hadseregben min­
denki tiszteli a nemzeti szellemet, felteve, hogv az 
osztrák érzelem korlátái között marad. A különböző 
nemzetiségű katona mind egyenlő értékű és minden 
körülmény között császári es királyi katona. Arról, 
hogy az anyanyelv használata szolgálaton kívül is meg 
van tiltva, szó sem lehet. Ebben az irányban eddig 
meg nem emeltek a miniszternél panaszt. A hadügy­
miniszter közös miniszteri minősege csakis az osztrák 
es a magyar államra vonatkozik s semminemű vonat­
kozásban nem áll a többi nemzetiséghez. Az egyéves 
önkéntesekkel szemben is, noha a nemet nyelv tudá­
sát követelik tőlük, tekintettel a létező és mecmásil- 
h i a 'ián hiányos állapotokra, a legmesszebbre" menő 
engedményeket teszik.

A mi a sajtul illeti, hát abból nagyon sok valóról, 
de nagyon sok hamis hírről is értesül az ember. De 
valahányszor a sajtó utján valami törvénytelenségről 
értesült, rögtön a legszigorúbb vizsgálatot rendelte el. 
s igazság és törvény szerint intézkedett. A minta 
múlt évben egy ilyen esetben nem habozott igazságot 
szolgáltatni, u=l" a jövőben is tudni fogja a kötelessé­
géi. törekvése oda irányul, hogy a polgári elem és a 
katonaság között a jó viszonyokat len tartsa s megelé­
gedéssel konstatálja, hogy majdnem mindenütt ez a 
jó vi,zony tényleg fennáll. A hadügyminiszter r 
iudo..Oija az ütászcs.<p.ilok beolvasztását a hidaszcsa- 
patekba.

Plener elismerését fejezi ki a miniszternek azoknál; 
az okoknak a megvilágításáért, melyek a műszaki 
csapatok újjászervezését szükségessé lellek. A minisz­
ter válaszából kitűnik, hogy csak komoly megfontolás

után határozta el magát a hadügyi kormány az utász­
csapatok beolvasztására. De eme kérdés felett szak­
emberek között is oly ellentétes felfogások ke­
rültek felszínre, hogy kívánatos volna, ha a had­
ügyminiszter a műszaki csapatok újjászervezésé­
nek lényegéről és értékéről behatóbban beszélne. 
Annál inkább, mert a jelentés hézagos, a meny­
nyiben nincsen benne felemlítve, hogy mennyibe 
kerül majd a reform. A delegáczió nincsen ab­
ban a helyzetben, hogy az újítás horderejét áttekint­
hesse s e miatt az érte járó felelősséget a hadügyi 
kormánynak engedi át. A hadügyi kormánynak tétes­
sék kötelességévé, hogy ezentúl minden újításnál, je­
lentéséhez mellékelje az újítás pénzügyi részét is.

Bauer báró közös hadügyminiszter azt válaszolja, 
hogy szívesen mellékli ezentúl a tervbe veendő újítá­
sokhoz a költségvetést.

Falkenhayn gróf elnök is hozzájárul Plener köve­
teléséhez.

Ezzel véget ért az átalános vita s elnök az ülést 
megszakította. Délután négy órakor kezdetét vette a 
részletes vita.

Chrzanovszky arra emlékeztet, hogy a hadügy­
miniszter a tavalyi delegációban megígérte, hogy 
azokban a tisztképző intézetekben, melyekben lengyel 
nemzetiségű tanulók vannak, a lengyel nyelvet is fel 
fogják venni a tantárgyak közé. Kérdezi, hogy mely 
katonai tanintézetekben tanítják már a lengyel 
nyelvet.

Feldenhauer vezérőrnagy azt a felvilágosítást 
adja, hogy a katonai főreáltanodában és az akadé­
miában tanítják a lengyel nyelvet, továbbá, hogy a 
kassai alreáliskolában a lengyel származású tanulók­
nak alkalmat adtak anyanyelvűket gyakorolni.

Sness felveti a kérdést, hogy háború esetében ele­
gendő katonai orvosok fölött rendelkezünk e ? A közös 
hadseregben 981 katonaorvos állás van, ezek közül a 
■miit évben 91 állás nem volt betöltve. A porosz se­
regben 1313 orvos van s ezeket kiegészítik a segédek. 
A közös hadseregbe talán azért nem lépnek be az 
orvosok, mert Sem társadalmi állásuk a tisztekkel 
szemben, sem fizetésük nem felel meg képességüknek. 
A közös hadseregben az orvos még a kórházban sem 
rendelkezik a diszCziplináris hatalommal, hanem gvak- 
ran olyan tiszt, a ki rangban az orvos alatt áll s 
többet ért a katonai fegyelem, mint az egészségügyi 
szükséglet fentartásahoz. Németországban a kórházak­
ban az orvos korlátlanul gyakorolja a fenyitő hatal­
mat. Az orvosok létszámának szaporítására szüksé­
gesnek tartja egy katonai orvosi egyetem létesítését s 
talán a budapesti egyetemen is egy katonai orvosi 
internálus alapítását.

Bauer báró közös hadügyminiszter kijelenti, hogy ő 
is foglalkozik azzal a kérdéssel, hogvan lehetne a 
katonai orvosi kart szaporítani. A konviktusok felállí­
tásával ő is rokonszenvez.

Eim a mellett szólal fel, hogy a kisiparosoknak 
több teret engedjenek a hadsereg szükségleteinek ie- 
dezésére kiirott versenyben.

Plener a legénység élelmezésének a javítása mellett 
szólal fel s a következő határozati javaslatot terjeszti 
be : «A cs. és kir. közös hadügyminisztérium felszó- 
i11tátik, hogy újabb tulküvetéléseknél első sorba 
legénység élelmezésének a feljav tását állítsa.»

Bauer báró hadügyminiszter kiemeli, hogy senki 
sem óhajtja jobban a legénység élelmezésének javí­
tását, mint ő. Már ismételten felvette költségvetésébe 
erre a czelra 4 * / u mi.hó forintot, de a miniszterta­
nácsban ezt az összeget mindig leszavazták.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
R6gi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

tvG, ezimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük Velünk pontosan tudatni, 
mi áltál minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig
szakadatlanul tartatnak.

As Egyetértés kiadó-hivatala

Dalszinház-utcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— október 14.

— Személyi hírek. Károly Lajos főherceg 
nejével, Mária Terézia főherczegnével és leányá­
val. Margit Szófia főherczegnővel ma Bécsből a 
w artholzi villába utazott. —- Frigyes főherczeg és 
neje, Izabella főherczegné tegnap' Bécsből vissza­
érkezett Pozsonyba. — Albrecht Württemberg! 
herczeg tegnap Bécsből visszautazott Stuttgartba.

Káin ofcy Gusztáv gróf közös külügyminiszter, 
tegnap délután Budapestre érkezett. — Batthyány 
Lajos gróf Fiume kormányzója Budapestről szék­
helyére utazott. — Csihy Viktor kolozsvári egye­
temi tanárt 25 éves tanári jubileumához tanártár­
sai és hallgatói ma meleg ovácziókban részesítették.

— A jövendő bibornokols. Rómából jelentik, hogy 
a bibornokjelölŐ könzisztóriumot, a fenforgó politikai 
nehézségekre való tekintettel, ismét elnapolták még 
pedig bizonytalan időre. Francziaország és Ausztria- 
Magyarország három-három, Németország és Anglia 
két-két uj bibornokra tart igényt s ez az olasz tábor­
nokoknak jelenlegi aránylag csekély számára való te­
kintettel, bizonyos aggodalmakat kelt a Vatikánban.

—- A német császár újszülött leányának a ke­
resztelője e hó 22-en lesz Potsdamban. Mint Mün­
chenből táviratozzák, Vilmos császár, Lipót bajor her- 
ezeget és nejét, Gizella herczegnét kérte fel arra, hogy 
a kis herczegnőnek legyenek keresztszülei. A bajor 
herczegi pár teljesíti a császár kérelmét s keres'zt- 
Züíoi minőségben jelen lesz az egyházi szertartáson.

A terézvárosi búcsú. Szt.-Terézia emléknapja 
alkalmából a terézvárosi plébánia templomban vasár­
nap, e hó lG-án a következő istentiszteletek lesznek: 
reggel 6-kor énekes mise, utána szent beszéd, mondja 
Zeitiger > ilmns káplán; fél 9-kor énekes mise s 
Glatz József főreáliskolai hittanár egyházi beszéde:

r zenés nagymise, melyet Bogisich Mihály 
esperes-prepost czelebrá! s utána szeníbeszéd, melyet 

laid Simon pápai kamarás mond. Délután négy
ünnepet. Az utczai bu.

Budapest, ckt. 14.

hét folyamán alig fog

Megírtuk már, hogy

.4 képviselőház a jövő 
érdemleges ülést tartani.

.4 közigazgatási bizottság október hó 15-én déli 
tizenkét órakor a képviselőházban, szokott helyiségben 
ülést tart. Tárgy : A belügyminiszter javaslata az 
1886. évi XXI. lörvényczikk némely rendelkezései 
végrehajtásának függőben tartásáról.

dr.
órakor vecsernye zárja be az 
csu azonban elmarad.

— A trappisták generálisa, 
a trappisták a napokban megválasztották Albánéban 
uj généi álisukat, dón Scbastiant. Az uj generális ko­
rábban pápai zuáv volt, kit úgy ismertek mint a pon­
tosság peldányképét, s egyúttal úgyis mint a katonai 
bator.-ag s a jó humor mintáját hadi telteiért a be­
csületrend kerestzjét kapta meg. Majd kolostorba lé­
pett. s ott is becsülettel megállta helvét, fokról-fokra 
emelkedett, míg most a trappisták főnöke lett.

— Sarah Bernhardt

iiogy az volt 
A bus lova-

VXBEK,
* Változások a főispánt karbrn. A hivatalos lap

mai száma a következő királyi kéziratot közli. A 
b<d ügy minisztérium vezetésével megbízott magyar mi­
niszterelnököm előterjeszlésere : báró Radvánszky 
B . Ia, Zólyom vármegy : főispánját, ezen állásától, tett 
szolgálatai elismerése mellett, saját, kérelmére felmen­
tem j lo\ ábbá Zsilinszky Mihályt, Csongrád vármegye 
főispánt állásától saját kérelmére való felmentése mel­
lett, Zólyom vármegye főispánjává és Tallinn 
Béla, Somogy vármegye főispánját — ezen

czia színpad és 
Bernhardt, a ki

lesz vasárnap, okt. 
budapesti unitáriusok

. minő-
ségéoen teljesített buzgó szolgálatai teljes elisme­
rése és Somogy vármegye főispán! állásától 
felmentése melleit — Békés
gyek főispánjává kinevezem Kelt Gödöllőn, 1892. 
évi október hó 8-án. Ferenc:

spam 
és Cs mgi ád

való 
várni“-

erőszakoskodást vittem végbe. Épen nem akartam 
er szakot alkalmazni, minden effélétől irtózom. Ha 
a fiuk tőlem akarnának tanulni, nem kerülnének 
oly gyakran a fegyhazba, sem arra nem ítélnék 
-G.-t. hogy a gombjukat elveszítsék, családjaikat 
s*m hagynák akkor terhűi az eklézsiákra.

— Ha a fiuk nem állanak mind oly jó színben 
a hölgyek előtt, akkor úgy keli csinálniok, a hogv 
tiidji.K. monda I inch meglehetős gorombán, a mi­
dőn társa szünetet tartott, . . . én legalább nem. 
Nem. mintha barátja volnék az erőszaknak. . . . 
r .: istenem, nem ! Ámbár a dolgokat néha én is 
tpen oly rövid utón elintézem, mint más ; de a 
unt e perez ben tudni akarok, ez az, hogy mibe 
vagyok én belebonyolódva ?

— Ha felíeszszük is, hogy ébren találjuk, mit 
ráérhetett volna kezdeni ? A lopott jószág nála 
veit. s rögtön észre vette volna, hogy mi ezt tud­
juk Ha. a nélkül, hogy lármát ütne, ellenáll, mi 
én--ebbek lettünk volna, mint ő. Ha segélyért 
kent. vagy a vészjeit megadva, a vonatot meg- 
“kitja. akkor is teljesen kezünkben lett volna, mert 
“ lopott tárgyak nála voltak s mi őt feladhattuk, 
szándékom volt egész nyugodtan megmondani 
neki. mely okból jöttünk, s tanácsolni, hogy ne 
csináljon sok teketóriát, hanem adja ide békével, 
faradságáért adtunk volna neki valamit s Párisba 
érkeztiinkkor ittunk volna egyet vele. Ez volt a 
tervem ! Nem volt ez világos és helyes ?

— Ez a játék abc-je, .... semmi egvéb ! fe­
leit Byers.

— Az abc-je . . . kétségkívül, monda a másik 
Ind.-gen. ha t. i. két dolog közbe nem jön ; ha — 
hogy azzal kezdjem — Mr. Bat, miután Credit el- 
I így tűk. azzal lói nem tart. hogy be akarta előt­
tem bizorvitani. hogy jobb lesz. ha Parisig várunk, 
c“ követjük emberünket s aztán elveszszűk tőle a 
v . ltokat «kényelmesen* . . . «kényelmesen!» 
Azt n.ondiatn neki. maradjon of-, a hol van. csak 
ü '- mainak felszálló oldalút fed és alá tartsa jól 
Skerr.niel.

— Tartsam jól szemmel ! Egy aratmvira nem 
lehetett látni s a legerősebb menny kőcsapást nem 
iv-Lett volna meghallani a dübörgés miatt, melyet 
u vonat csinált. Elismerem, hogy várni akartam 
Parisig; minthogy azonban mégis arra határoztad, 
hogy még a vonalon megteszed, nem látom át, 
•’•■Frt ne kísérhettelek volna el ? Nem, te a ma­
föd utján akartál menni s azt állítottad, hogy én 
mindent elrontanék.

— Mert további meggondolás után úgy talál­
tam. hogy egyikőnk, ha alva, vagy szemeit lezárva

találja, gyorsabban végezhet, mint kettő ; akkor, 
kendővel arezomon, ismét tovább állhattam volna, 
a nélkül, hogy ő c~nk sejtené is, hogv ki főzte le 
olyan művészileg. Ha védi magát, ő huzza a rö- 
videbbet ; a gyémántokat gyorsan átadtam volna 
Batnek. s biztonság okáért egy üres kupéban tet­
tem volna meg az ut hátralevő részét. Nos, nem 
jól volt ez igy kigondolva ?

— Azt kívánom tudni, mibe vagyok én belebo­
nyolódva r monda Mr. f inch komoran.

— Gyilkosságba, felelt a másik határozottan. És 
mi\el puszta spekuláczióra üldöznek bennünket a 
pályaudvariól, mielőtt még a gyilkosság felfedezte­
tett volna, Byers is bele lenne bonyolódva ebbe, 
mihelyt megállapíthatnák, hogy hármunk közül az 
egy.k volt. Midőn a felszálló oldalon a vonat hág­
csóján voltam, könnyebbnek találtam a dolgot, 
mint hittem volna ; nem volt semmi veszély a 
miatt, hogy a kalauz még egyszer jöjjön, s az uta­
sok még világos nappal is csak ugv láthattak volna 
meg, ha fejüket az ablakon kidugják. A dolog ez 
állásában azonban minden ablak be volt zárva s 
eg\néhány háiulsó kupén a függönyök is leeresztve. 
Bár a vonat igen gyorsan ment, s néha megin­
gott, mégis igen könnyűnek találtam tovább 
csúszni. A lebocsátott függönyök miatt már azt 
hittem, hogy túlhaladtam a kérdéses kupén, midőn 
emberünket hirtelen fölfedeztem, egyedül volt két 
üres kupé közt, a minél semmi sem lehetett volna 
már kedvezőbb. A lámpa mélyen le volt csavarva, 
de mégis láthattam, hogy valamit vánkos gyanánt 
leje alá gyűrt, s egész hosszában el feküdt a gép- 
felőli üléseken ; lábai csaknem érintették az ajtót, 
melyei ki akartain nyitni. Nem tehettem fel, hogy 
alszik, holott tudja, milyen értékes jószágot hord 
magánál, de azt hittem, hogy Parishoz ily közel 
lévén, most már mindent biztosnak tart s szu­
nyókál egy keveset. Egy pillanat alatt kinyitottam 
az ajtót s torkon ragadtam az embert. Nem sze­
gült ellen s én megráztam, hogy ha akar. beszél­
jen ; nem beszélt, de a mig ‘ráztam, nyakának 
egyik oldalán valami ragadós nedvességet érez­
tem. Vér volt. Lassan oda fordítottam ° arczát a 
lámpa felé s észrevettem a bal halántékán egv kis 
sebet, . . . megtapintottam a verő-erét, emberünk 
meg volt halva.

— És ilyen módon jutottak a vérfoitok a ke­
zedre és zsebkendődre ? ké.dé Byers, megtörve a 
csendet, mely e közlést követte.

— Ilyen módon.
(Folytatása következik.)

8-án. Ferenc: József s. !;. Gróf Sza- 
príry Gyula, s. k. Ezenkívül a belügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök, a B kés var­
megye főispáni állásában történt változás fölyián, az 
ezer. várm-gye területén uralgott munkásmozgalmak­
ból kifolyólag szükséges intézkedések megt-kelése 
végett, Tallián Béla főispánt a nevezett vármegye 
területére kivételes hatalommal kormánybiztossá ne­
vezte ki.

* Szabadka város törvényhatósági bizottsága Ma- 
musich Lazar elnöklete melleit ma folytatta "" tegnap 
megkezdett rendes havi közgyűlését s végleg letár­
gyalta a jövő évi költségvetést, melv szerint Szabadka 
város bevételei 1893-ra kerekszámban 758.0U0, ki­
adásai pedig SCO.000 forintra vannak előirányozva. 
108.000 forintnyi hiányt tizenhat százalékos községi 
adóval fognak fedezni.

* Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága mai 
folytatólagos közgyűlésén csak a jövő költségvetés 
tárgyalását fejezhette be. Alig hogy megállapították a 
bevételt és a kiadást, a főispán az elnöki széket át­
adta Sál polgármesternek s a termet hirtelen el­
hagyta. A vármegyeház udvarán kiütött tűzvészről 
értesülve, a főispán után csakhamar kivonultak a te­
remből a városi képviselők is.

* Máramaros vármegye őszi közgyűlésén — mint 
tudósitónk jelenti — tudomásul vették az alispán! 
jelentest, mely a vármegye jó gabnatermését konsta­
tálta. A varmegyei kórházra szükséges 1 °0 pótadót 
névszerinti szavazással megszavazták. Jóváhagyták az 
1893—94 iki közúti költségelőirányzatot s megszavaz­
tak a szlatinaiTiszahid vasból való újjáépítésére felveendő 
százezer forintos kölcsönt. Lukács Bélát, az uj ke­
reskedelmi minisztert a megye közönsége üdvözölni 
fogja. A népmozgalmi adatok bejelentésénél annak a 
feltűnő körülménynek, hogy az izraeliták csak a há­
zassági esettel vannak képviselve, az okait kipuhatolni 
az alispánnak utasítást adott a közgyűlés. M.-Szisret 
város a fogyasztási és italmévési adók fejében 
85.000 frlot ajánlott fel s Kricsfalusy Vilmos minisz­
teri tanácsos és bizottsági tag a város e határozatát 
elfogadásra ajánlotta, mig az állandó választmány 
előbb adatokkal óhajtotta bebizonyítani a vállalat 
előnyős voltát. A bizottsági tagok többsége az állandó 
választmány javaslatát fogadta el s ehhez képest 
előbb bekéri a várostól a kötendő szerződést, a 
85 000 frt biztosítása iránt tett hiteles nyilatkozatot s 
bevárja a szeptember 29-iki városi határozattól szá­
mítandó tizenöt nap felebbezési határidőt.

KS

1892. október 16-tól uj előfizetést nyitunk 
következő feltételek mellett:

Hárem. Hóra 
HÍLSvt Hóra . .. 
Eg'éez; é-.rre ..

— írt SO Hr.
- G írt SO Hr.

S rt — Hr.
.. AC frt —
- GO írt — Hx.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn é- ünnepek 
után következő napokon is. megjelen.

A* előfizető nevének, czimén élt, lakhelyének is 
az ntolsó poétának tisztán olvashatóin-; kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba 
tél»-él" tör-

a kolerakerházban. A fran 
a reklám nagy művésznője, Sarah 

most Becsben nagy tetszés mellett 
vendégszer -pel, tegnap délután meglátogatta a béc 
mentőtársulatnak központi állomását és a Radetzky, 
hídnál levő kolera-barakot. A művésznőt a mentőtár­
sulat titkára, báró Mundy kalauzolta. Sarah Bernhardt 
a mentőtársulat javára külön előadást fog tartani 
Becsben.

Unitárius istentisztelet
16-án délelőtt tizenegy órakor a 
Koháry-utczai templomában.

Földrengés Oláhországb&n és Bulgáriában
Oláhország cs Bulgária több vidékéről hoz hirt a távj 
iró arról, hogy ott földrengés volt. Bukarestben ma 
reggel hét órakor volt földrengés, mely 15—20 másod" 
p- rézig tartott. Galatzban ugyanez időtájt harmincz 
perczig tartó földrengést éreztek. Ezeken a helyeken 
semmi jelentékeny baj nem történt, de annál nagyobb 
volt a veszedelem Oltenitzán. a hol a föld rengés^ más­
fél perczig tartott s nagy károkat okozott. Szófiából 
azt táviratozzák, hogy ott is éreztek ma reggel hét 
órakor rövid ideig tartó földrengést. — Egy szófia; 
távirat szerint a mai földrengést sok helyen érezték 
Bulgáriában, igy Várnában, Buszosukban, Szisztovó- 
ban, Filippopoliszban, Belovában, Burgaszban. Leg. 
erősebb keieien volt a földrengés. Károkról eddig még 
nem érkeztek jelentések.
. jezsuiták uj generálisa. Martin páter, a
jezsuiták megválasztott uj rend fun üké, hat segédjével 
együtt, vasárnap este érkezik Rómába. A rendfőnököt 
a papa kihallgatáson fogja fogadni s a kihallgatás 
után az uj jezsuitafőnök állandó székhelyére, Fieso- 
lébe megy. Mint jezsuitakörökben beszélik, Martin 
pátex t azéit választották meg, hogv elejét vegyék a 
lranczia és a német jezsuiták torzsalkodásának s jo-y a 
rendlonüköt egészen neutrális nemzetiségből választot­
ták. Eleinte egy bécsi jezsuita volt a “főnöki állásra 
kibzcmolx o, mig a X síi kán minden befolyását arra 
használta, hogy az uj főnök frauczia legyen.

— Blodern temető. Egy szavahihető utastól a kö­
vetkező levelet kaptua Bolháról, Máramarosmegyé 
bői. A napokban Dolhán át vezetett az utam. Alig 
hegy kiértem a községből, száz lépésnyire egy akácz° 
f.í\al körülvett kuiioriczáskert vonta magára figyelme 
met, melyből egy nagy kereszt látszott ki. Leszálltam 
kocsimról, hogy jobban megnézzem ezt a tengeri föl­
det. de képzelni lehet meglepetésemet, mikor min. 
denütt sirnantokat pillantottam meg a kukoricza közt 
Az oláhok temetőjében voltam. E szerint úgy látszik, 
Dóiban az oláh temetőt mezőgazdasági czélokra bérbe 
adták. Hogy «művelik», annyi bizonyos. Szép jele adó. 
liaiak élelmességének, de hogy a tisztesség szempontjá­
ból mily Ítélet alá esik ez az eljárás, arról Doiha elöljá­
róságának jó lesz illetékes helyről egy kis leczkét adni.

— Anarkhista tüntetés volt tegnap Milanóban, a 
gennai kapu előtt. A rendőrség szói akarta kergetni 
a tüntetőket, de az anarkhisták lövésekkel válaszol- 
tak a hozzájuk intézett felhívásra. Végre is katona­
ságnak keleti közbelépni s ekkor sikerült a tüntető­
ket szétszórni. A rendőrség letartóztatott tizenhat 
anarkhislát, kik közt két nő is van.

Beomlott hatemeletes ház. Nápolyból táv­
iratozzak, hogy ott ma egy hatemeletes ház bedőlt.
A ház már reg óta düladező félben volt s e miatt 
senki sem lakott benne. Négy kőmi vés. ki a kázban 
dolgozott, valószínűleg a romok alá került. Nem lehe­
tetlen. hogy a hií/. e-olt eimenők közül is eltemettek 
néhányat a leomló falak.

megkorbácsolt osztrák ezredes. Megírtuk 
már, hogy a Brüsszelben megjelenő Independance Beige 
szerint a közös hadsereg egyik ott időző ezredesét 
egy megszökött osztrák altiszt megverte. Erről az 
esetről most a következő részleteket írják : Pár 
előtt a szökevény altiszt megtudta, hogy volt

dese feleségével együtt aiuiazooan orüsszelben van 
és a Place de Royale-on lévő szállóban lakik. Az al­
tiszt lesbe állott a szálló előtt s mikor az ezredes 
a feleségével karján megjelent, nyilt ulczán legazem- 
berezte. Ezzel meg nem elégedve, két segédet küldött 
az ezredeshez, de ez természetesen nem fogadta el a 
kihívást. Erre az altiszt korbácscsal felfegyverkezve 
a szállóba ment, behatolt az ezredes szobájába, a ki 
épen egyedül volt a feleségével és ennek jelenlétében 
megkorbácsolta. Az ezredes segélykiabálására a szál­
loda szolgaszemélyzete berohant a szobába, de afc 
altiszt jelenlétük által nem zavartatta magát, hanem 
tovább ütlegelte az ezredest, a miben a szálloda sze­
mélyzete nem akadályozta meg. Az altiszt bántatlanu1 
távozott el a szállóból, s mint az Independance Beige 
írja, azonnal értesítette az esetről as ezred tisztikarát 
és a közös hadügyminisztert.

— A ki kevesli a büntetését. Az éberfildi bíróság 
előtt a napokban az a furcsa eset történt, hogy a 
vádlott maga kevesellette azt a büntetést, melyet az 
államügyész kiszabni kért rá. Ez az igazán ritka jó­
madár egy köszörűs volt, a ki súlyos testi sértés miatt 
ezúttal másodízben állott a bíróság előtt. Első ízben 
négy és fél évi börtönbüntetést szabtak ki rá s most 
az ügyész egy évi börtönt kért rá vádbeszédében, 
mert egy embernek keresztül szúrta a karját. A vád­
lott köszörűs arra kérte a törvényszéket, bogy Ítéljék 
el tizennvolcz hónapra, mert mint mondá, ha csak 
egy esztendőt szabnak rá, épen olyan időben kerül ki 
a börtönből, a melyben legnehezebb munkát kapni. 
A törvényszéknek annyira megesett rajta a szive, hogy 
a kért tizennyolez hónapon felül még két hónappal 
megszerezte büntetését.

— Porosztó község pusztulása- Pénteken, e hó 
7 én, Porosztő község lakosai nagy szerencsétlenségre 
ébredtek. Reggel öt órakor hirtelen lángoszlopok száll­
tak az ég felé és a reggeli szürkületet rémséges vilá. 
gosság váltotta fel. Eddig ismeretlen okból tűz támadt 
és oly rohamosan terjedt el a faluban, hogy nehány 
óra alatt 22 ház kivételébel az egész község porrá 
égett. A jenkei körjegyzőség községeitől kapták a sze­
rencsétlenek az első segélyt. Egy asszony az égési 
sebekben meghalt. A nyomor reodkivüli. A megma­
radt 22 lakóházban zsúfolva vannak az emberek. 
50 — 60 ember lakik egy házikóban. A tanító, kinek 
az iskolai épülettel szintén odaégett mindene, ideigle. 
nesen a temető halottas házában húzódott meg.

— Furcsa üzlet. I—eh eüri lakos, becsületes sza­
tócs. szomorúan ült a boltjában és leste a vevőket. 
De bizony már jó ideje nem kellett se szattying se 
pántlika az eöri leányoknak. Mikor javában húsúit a 
szegény 1—eh, arra ment Seb—z nevű ismerőse, aki 
marhakupecz. Elkezdtek egymásnak panaszkodni ; 
egyszer csak azt mondja a szatócs : - Rossz időket 
élünk, olyan kevés a pénz, hogy már a feleségemet is 
eladnám.» «Igazán ? — kérdezte Scli—z mohón, — 
én megveszem, hogy adja ?» 1—eh hamar kimondta 
az össz®get: 100 forint I A kupecz alkudott s végre 
is megállapodtak 50 írtban. Eddig úgy látszott, hogy 
csak tréfa a dolog, de a vevő egyszer e=ak elkomo- 
lyodotí s hozzáfogott az előkészületekhez, hogv haza 
vigye a portékáját. Nagyot nézett a menvecske,"mikor 
megtudta, hogy micsoda üzletbe bonyolódott az ura. 
De a mint magához tért csodálkozásából, neki esett 
a két férfiúnak s úgy megczibálta őket, 
boldogabb, a ki hamarabb menekülhetett, 
gok azután néhány liter borocskával vigasztalták meg 
elszomorodott szivüket.

— Tűzvész a börtön mellett. Nagy tüzlárma 
riasztotta fel ma Nagyvárad lakosságát. A vármegye, 
ház udvarán — mint tudósítónk sürgünyzi — az 
ügyészségi börtön szomszédságában levő istállói raktár 
kigyuladt s néhány perez alatt teljesen lángbaborult 
A tűz komoly veszedelemmel fenyegette az egész 
épületet, úgy az alispán; lakást, mint a fogházat. 
Látva, hogy a szél az iiszköket a börtön felé hajtja s 
a láng és a füst is arra nyomul, a fogház fenyegetett 
részében elhelyezett vizsgálati foglyok az ablakon áj 
kétségbeesetten kiáltoztak segítségért. A börtönőrséget 
erre fegyverbe állították s a foglyokat más épületbe 
vitték, mi alatt a börtönudvart katonai őrség szállotta 
meg. Miután a rend helyrcállott, a foglyok egyrésze 
az őrük felügyelete mellett segített az ügyészségi épü­
letek tetőit locsolni. A megyeházi raktár teljesen le­
égett, de az ügyészségi épületeket megmentették. A 
tűz vigyázatlanságból eredt.

— Borzasztó lelet. Withechapelben borzasztó ti­
tok nyomára akadt egy napszámos. Ásás közben két 
ládát talált, melyekben három csontváznak az össze­
tört tagjai voltak. Az orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy egv férfi, egy nő és egy gyermek csontváza volt 
ott együtt. A nyomozás adatai szerint egv húsz évvel 
ezelőtt elkövetett gyilkosság áldozatainak a földi ma­
radványai kerültek most napfényre.

Kolumbus utódjának a kitüntetése. Amerika 
felfedezőjének csupán egy utódja él még. Ez Veragua 

zeg, a kiről annyira megfeledkeztek a Kolumbus- 
ünnepségek rendezése során, hogy még csak meg se 
hívták sehová. Most Mária Krisztina királynő azzaj 
kárpótolta a herczeget, hogy az arany-gyapjúval tün­
tette ki.

- Apagyilkosság féltékenységből. Velenczéből
megrendítő eset hírét táviratozzák nekünk. A Perugia 
mellett levő Pietralungaban Bucci bérlő megölte az 
apját és aztán a holttestet elásta egy gödörbe. A 
gyilkosságot féltékenységből követte el, mert apja ud­
varolt a feleségének.

A ssilágysonxlyói oláh túlzók és a magyar
nyelv. A szilágysomlvói oláhoknak van egy felekezeti 
leányiskolájuk, melyben a magyar nyelvet “egyátalában 
nem tanítják. Mikor a tanfelügyelő legutóbb' ott járt, 
személyesen győződött meg erről a botrányos állapot­
ról. Az iskola tanilószemélyzete ekkor azt a kijelen­
tést tette, hogy iskolájok oláh iskola, melv ben á ma­
gyar nyelv tanítása nincs felvéve a tanrendbe. A tan­
felügyelő erről a rendes szolgálati utón jelentést tett 
a vallás- és közoktatásügyi miniszternek, a kitől az az 
utasítás érkezett le, hogy a megye közigazgatási bi­
zottsága kísérje figyelemmel a szilágysomlvói oláh 
leányiskolát s ha úgy tapasztalja, hogv a népnevelési 
törvénynek a magyar nyelv tanítására "vonatkozó ren­
deletéit ott nem hajtják végre: tegyen lépéseket az 
iskola bezáratása végett.

— Komikus párbaj. Debreczenben szörnyen ne­
vetséges párbaj folyt le a napokban. Két éretlen sihe- 
dei aféle kamasz-kakaskák — verekedett meg 
egymással, még pedig egy színésznő miatt. A neveiket 
elhallgatjuk, mert kímélettel akarunk lenni szüleik 
iránt, a kiknek fájhatna, ha a tacskók nevetséges 
«szereplése» az ő lisztes nevükkel hozatnék kapcso­
latija. Gsa.; azért tartjuk érdemesnek az esetről szó- 
lőni, hogy rámutassunk arra a viszásságra, m^ly 
ilyen lehetetlen párbajokból keletkezik.“ IIovs " 
ha már az éretlen pvprmol-r

nap
ezre*

, jutunk,
mar az ereilen gyermeknépség is lovagjátékokat 

rendez, melyekben vér folyhat ? A kis kakasok taná- 
rai méltán lehetnek kiváncsiak arra, hogy vajon a 
tantárgyakkal való párosviaSíodásban is annyira mar­
kodnak-e ezek az urficskák diadalmaskodni, " mint a 
mennyire boldogok lennének, ha'lielytelen viseletűket 
komolyan vennék a fellőttek.

— Szoeziálisíák Kolozsváron. A kolozsvári 
rendőrség pár nap előtt nyomára jött. hosy ott a 
ttora-lurdo egyik szobájában a szocialisták titaos 
gyűlést tartanak. A rendőrség résen volt s tesrnap- 
előtt éppen akkor lépett a * erembe, mikor a gyűlés 
janiban folyt. Csupa iparoslegény volt ott egvütt. A 
rendőrök valamennyinek a nevét felírták s' ‘most a 
hatóság meg fogja indítani a vizsgálatot a nagvremé- 
nyü szoeziáhsta ifjúság ellen.
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— Hajőkatasitrófa. Antwerpenből táviratozzák, 
hogy az e hó 11-én dühöngött vihar folytán a La-
Manche csatornában egy ismeretlen személyszállító 
gőzös felborult. Az utána küldött csónak negyven utas 
holttestét halászta ki a tengerből.

— Időjárás a fővárosban. Borongós idő, de azért 
szép őszi nap volt ma a fővárosban. Nem volt nagy 
meleg, de a napok óta tartó kellemetlen szél sem 
fújt. Estefelé a szél elült s éjjel csillagos az ég.

Rövid Mreb- éParaczon Muraria földbir­
tokos hatéves fia játékból felgyújtott egy. kazalt 
s annak tövében megégett. — Csemovitzban 
Ontiu Demeter oláh pap, egy tekintélyes román 
család tagja, ma a fia lakásán agyonlőtte magát. 
Fia segédorvos a közkórházban. Az öngyilkos hat­
van éves volt.

— a koleraszédelgők. Az utóbbi időben több 
helyen megfordult egy szédelgő, a ki azzal ay ürügy- 
gyei. hogy a cselédeket a kolera ellen biztosítja, be 
küldte őket a lakásba a gazdájukért s ez alatt a 
konyhából egyetmást ellopott. A rendőrség most 
Braun Gyula kereskedősegéd személyében a szédel­
gőt letartóztatta. Braun hat lopást bevallott s az el­
lopott tárgyak nagy része is megkerült. A budapesti 
házalók egyesületének elnöke jelentést tett a rendőr­
ségnél, hogy Hoffmann Samu volt tanító azalatt a 
I zim alatt, hogy az egyesület megbízottja, Fidschi 
Károly tőzsdelátogatótól a tőzsdén a házalók részére 
gyűjtött 256 forintot átvette s azt három társá­
val megosztotta. A rendőrség ma HofFmannt letar­
tóztatta.

= Ä rendőri sajtóiroda hírei. Schöberl János 
asztalos, ma este, dohány-uteza 47. szám alatt, fel­
akasztotta magát és meghalt.

= Kolera. Használjunk Tirgrámot poloskák ellen, 
a Tirgram lakásainkat a bacziliustól is tisztítja.

A KOLERA.
A barak-kórházba ma újabban 29 beteget 

vettek föl : meghalt 9 beteg és gyógyultan el­
bocsátottak 15 beteget. A mai kórházi lét­
szám 103.

*
A pesti barak-kórházban éjfél óta ma délig össze­

sen tizenhárom aj beteget vettek föl. A betegek 
a következők : Deutscher Mari (kerepesi-ut 75.), 
Lipták János (Szigetvágány, összekötő vasutihid),
■ V. „V. férfi (külső váeziut, szükségbarak). A*. N. férfi 
iryár-iitcza 15.), .V. A’, (felső-rakpart, Gizeila-malom
előtt), Hohn Lipót (nyug. pályaudvar érkezési oldal),
.Uadelia.k Yincze (vizafogó 1406.), Hanák József 
(Gregersen fatelep, külső soroksári-ut), TVarecha 
Szaniszló (nagytemplom-utcza 32.), A'. A. férfi, A". A’- 
nő (felső rakpart 15.). Stolczer Ferencz (Hunvady- 
utcza 33.), A". A", külső váeziut 5S.) Éjfél óta ma 
délig négyen haltak meg.

s
Ma déltől esti S óráig a pesti barakkórházban 11 

uj beteget vettek föl, gyógyultan 13-at bocsá- 
tvtvaé: el s meghalt 8. A betegek a következők: 
Fenyő Latos (rózsa-uteza 10. sz.), N. N. férfi (gyep- 
utcza v#. sz.), Benyó Fcrencz (Eötvös-utcza 3B. sx.)f 
X. N. dó (Rökk-Sxilárd-utcza 6. sz.). Gyúrók Mátyás 
(Radon- rak part 3. sz.) Hatala József (felső-rakpart 
Ív. sz.). Macseiiák Mari (váczi-ut szükségbarak), 
Szopica József (akdczfa-utcza 3. sz.), Mikitser Anna 
napszámosod, (.Pékerdő 2305. sz.). Mészáros Márton 
kőbányai ipar vasút állomás), Fábián Imre állam v. 

kazánkovács (fcőbányai-ut főműhely)! Éjfél óta a pesti 
t> arak kórházban esti 6 óráig összesen 24 beteget vet­
tek fői s rz idő alatt 6 egyén halt meg. A budai 
barakkórházba éjfél óta esti 6 óráig egy beteget 
vittek.

Az október hő 12-ikének éjféli 12 órájától okt. hó 
13-ikáaak éjféli 12 órájáig 29 megbetegedés történt; 
meghalt 17 beteg, meggyógyult 17. Az elmúlt 
huszonnégy óra alatt tehát kettővel kevesebb meg­
betegedés és egy gyei kevesebb halálozás történt, 
mint az előző időben. Megbetegedtek: Budai And­
rás hajós Lenesés Mátyás napszámos. Kordás János 
napsz.. Oeacebzkv Mária naps;:.. Schlechovszky Ist­
ván napsz.. Csenik: Lajos napsz.. Rigala István napsz., 
Qzihavszky János napsz., Schwarz Samu lakatos, 
Axrskalka János oepsz., Agotz István napsz., Schwad- 
lerka Róza cseléd, Stamutz István naosz., Laukó 
MRhá‘y béres. Stifter Mihály asztalos, Straka Mária 
muBka-Bő, Abrsüám Pál napsz.. Szuper Alajos aszta­
la- ILabe; János nap=z.. Mika Józsefné munkásnő, 
Vörös .,’Blesa eseiéd. Dorek Ferencz kovács, Steira 
István uapsz.. Doner Pál napsz., Perti János halász, 
Heskwívs Anna cseiéd. Xörös István napsz., Wagner 
Márt* luucíás. Nyúl Csabai Katalin mnnkásnő. Meg­
haltak : Demján Lajos. Kocsis Gvörgv, Schnüringer 
tefváa, l-’ocseszky István. Reisz József. Szilanedszky Gás­
pár. Szeidi Anna. Budai András, Lencsés" Má­
tyás. Ábrahám Pál. Grimm Mihály, Schlesin­
ger Jóssei. N. N. fiú. Zsiska Pál. Schathauser György, 
Wirth Béta. Raiski Róza. — Meggyógyultak: Sze­
med: András. Jónás Ernő. Molnár András, Wartoricz 
György. Aovotma Róza. Acskó Adám, Hűn Márton, 
Szaaó Mmúly, Latorics Borbála. Andreics Erzsébet, 
Gsapiar Aároly. Vontroba Sebestvér., Yavrinecz Já­
nos. Kardos Éva, Safarik Antal, Mayer Árpád, Ka- 
peter Mária.

A hatóságok intézkedései.
A VI. kér. járváoybizottság falragaszokon tudatja a 

közönséggel, hogy a mai napon két népkonyhája nyílt 
meg. Az egyik a nagym^ző-uteza 43. sz. s "a másik a 
icportar utc; a 13. sz. házban. Az elsőben reggel és * 
es;e ingyen adnak a kerület szegényeinek meleg le­
vest. a másikban a szegények ezenfelül délben főzelé­
ket és húst :s kapnak. E népkonyhába az utalvánvo- 
kaí a Szabolcs-utcza 32. sz. gvógvszertárban oszt­
ják ki.

-•* *
A központi járványbizottság ma délután tartott 

ülésén, a melyen Gerlóezy Károly első alpolgármes­
ter elnökölt, a tiszti főorvos bejelenti, hogy "éjféltől 
délig 22 újabb megbetegedés és 5 halálozás történt.
A Katonaságnál a betegiétszam 4. A megbetegedések 
száma s a halálozások aránya a tegnapihoz' képest 
változatlan. — A tiszti főorvos indítványára, ki­
mondotta a bizottság, hogy a gyógyszertárakban ezen­
túl orvosságot nem szolgáltatnak ki a felek részéről 
visszahozott üvegekben.

Az elnök bejelenti, hogy Mechwart András, a 
Ganz-féie gyár igazgatója, az «Eintracht* czimü buda­
pesti német egyesület részéről 100 frtot adományo­
zott a koleraárvák fölsegélésére.

Több rendbeli óvó eszközök és orvosságok között 
Piilich Ferencz gyógyszerész szubiimát-szappant ajánl 
föl. Tudomásul vették.

Eresz Géza di. bejelenti, hogy ma délelőtt Sza- 
pary Gyula gr. miniszterelnök is megtekintette a be­
tegszállítást.

Kimondotta határozatiig a bizottság, hogy a szűk- 
ségbarakokba szállásolt egyének öt naoi megfigyelés 
alá veendők.
. Noyák Venczel dr., közös hadseregbeli törzsorvos 
jelenti, hogy a katonaság ruháit a járvány kitörése 
óia gőzmosó-intézeteiíben tisztítják. A jó magyarsággal 
tett jelentést helyeslőig fogadták.

A X. kér. jáványbiaotíság kéri, hogy mivel a kőbá- 
banyai téglagyárak munkásai közül igen sokan eltá­
voznak, küldessék oda külön orvos, a ki a távozni 
akaró munkásokat megvizsgálja. Külön intézkedés a 
Bizottság részéről e tekintetben nem szükséges, mert 
ataiábau minden eitávozót megvizsgálnak.

A belügyminiszter leiratilag hívja föl a központi 
járványbizottságot, hogy holnap — szombaton — dél­
előtt tizenegy órakor tartasson vizsgálatot a Linzer­

féle gyárban. A bizottság részéről a tiszti főorvos, 
Kallmann Lajos főjegyző. Mezei Lajos V. kér. elöljáró, 
Baron Jónás dr., Adler Zsigmond dr. és Kresz Géza 
dr. fognak a gyárhoz kimenni.

A központi járványbizottság Janovics Sándor dr.-t 
a II. kerületbe járványorvosnak nevezte ki.

*

A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy tekin. 
tettel a kolerára, a honvédmenházban az agg honvé­
dek a rendes reggelin kivül borlevest és estére teát 
rummal kapjanak. A fertőtlenítést a menházban gon­
dosan eszközük és a rendes orvos naponkint három-
szór tart vizsgálatot a ház minden részében.

*
A járványbizottság határozata értelmében mától 

kezdve a kórházi betegek látogatását a kórházak igaz­
gatóságai beszüntették. A járó betegek részére tartott
rendeléseket is beszüntették a járvány tartamára.

*
A főkapitány a közponli járványbizottság határozata 

alapján elrendelte, hogy a pálinkaméréseket s olyan 
bor- és sörméréseket, a melyekben meleg étel nem 
kapható, esti nyolez órakor, az alsóbbrendű bor- és 
sorházakat pedig — hol meleg étkek is kaphatók — 
tiz órakor kell tulajdonosaiknak bezárniok. Kivételt 
csak a szállodák és vendéglők képeznek, hol ezentúl 
is az eddigi záróra marad érvényes.

*

A VI. kerületi elöljáróság és járványbizottság, mely 
naponkint esti hat órakor tartja üléseit, a kerületi 
rendőrséget sürgősen megkereste, hogy közegeivel a 
kerület összes házait vizsgáltassa meg s 48 óra alatt 
jelentse be azokat a házakat, melyekben a járvány- 
bizottság rendeletéit nem hajtják végre pontosan. A 
bizottság már eddig is több háziurat szigorúan meg­
büntetett a fertőtlenités elmulasztása miatt. Az 
elöljáróság folyosói a járvány kiütése óta ál­
landóan telve vannak különösen a kültelkek 
szegény lakóival, a kiknek vagy fentartójuk fek­
szik a havakban, vagy kiszállásoltattak, vagy az 
ipari pangás miatt kenyér nélkül állnak. Az elöljáró 
ság természetesen nem rendelkezik kellő anyagi erővel 
ezek segélyezésére, épen ezért hívjuk tel a kerület 
jobb módú polgárait, hogy segítsenek nyomorban levő 
polgártársaikon. Az adományokat az elöljáró, mint a 
kerületi járványbizottság elnöke, fogadja el a szegé­
nyek számára. Egyúttal felhívjuk a jótékony egyesü­
letek figyelmét is a külvárosokban sok helyen mu­
tatkozó nyomorra.

A kolera és a katonaság.
A 16. számú helyőrségi kórházban tegnap déltől ma 

délig újabb kolerabeteget r.era vettek fel és ezen idő 
alatt haláleset sem történt kolera következtében. Az 
összesen 6 koleragyanus egyén közül 5-ről a bakte­
riológiai vizsgálat kiderítette, hogy nem szenvednek 
kolerában és így csak egy maradt megfigyelés alatt-

A kolerajár vány bizottság határozata alapján ma dr. 
Sélley főkapitány elrendelte, hogy a pálinkás boltokat 
és borméréseket esti nyolez órakor, a kisebb vendég­
lőket pedig 10 órakor be kell zárni. Ehhez a helyes 
intézkedéshez az a megjegyzésünk, hogy miután Buda­
pesten a kisebb rőföskereskedők kilencz óra előtt, a 
fűszeresek pedig tiz óra előtt nem zárják be üzletei­
ket : a tulajdonosok legyenek tekintettel alkalmazot­
tadra és zárják be üzleteiket korábban, hegy sze­
mélyzetüknek még legyen ideje a vacsorálásra.

*

A legszükségesebb népkonyhát a VI. kér. vörös­
kereszt-egylet által, hölgyeinek buzgó közreműködése 
mellett, a lőportár-utezában ma délben nyitották meg. 
Tenezcr Pál nyitotta meg rövid beszéddel a nép­
konyhát s annak fontosságát hangsúlyozván, kiemelte 
azok érdemeit, a kik kezdeményezték.

Óvóintézkedések.
A Tokaj nevű hajóról ma éjjel egy kolerabeteget 

szállítottak a budai barakba. a ki ott pár perez múlva 
meghalt. A hajót elkülönítették.

A nyugati pályaudvarban az utasoktól visszatartott 
holmit — újabb intézkedések szerint — naponkint 
elégetik.

A járvány ideje alatt a szemeteskocsikat s azok 
személyzetét a szemétbányákban minden lerakodás 
után fertőtlenítik. A tisztviselő-telep és az uj népliget 
közt levő szabadtérre a szemétlerakást hatóságilag 
eltiltották, valamint a Hungária-uti szemétlerakó helyen 
is beszüntették a szemétnek odahordását.

A kolera és az egyletek.
A házaló zsibárusok fölsegélésére alakult bi­

zottság holnap délelőtt 11 órakor, az uj városháza 
társalgótermében ülést tart. A bizottság tagjai: Hor­
váth János tanácsnok, elnök. Rémi Róbert. Hűvös 
József dr., Krausz Lajos. Atlasz Samu, Zboray Béla, 
Fürst Jakab. Tenczer Pál, Morzsányi Károly dr., 
Ehrlich G. Gusztáv. Krámer Miksa, Mezey Lajos, 
Weisz Jakab dr., Weiner Károly, Osztovics Mihály. 
Hampl Sándor stb. A házaló zsibárusok fölsegélése 
ozéljára szolgáló adományok ezentúl is a Pester Lloyd 
szerkesztőségebe, vagy Horváth János főv. tanács­
nokhoz intézendők.

*

Az első magyar átalános biztositó társaság az élet­
biztosítás egészen uj módozatát léptette életbe. Elfo- 
gad ugyanis három havi tartamra bárkit, ki 20 évnéj 
nem fiatalabb és 65 évnél nem idősebb, kolerahalá* 
elleni biztositásra, minden az egyéb életbiztosítások 
nál szokásos eljárás és orvosi vizsgálat nélkül. A 
kolerabiztosilásnál a biztosított 30 forint készpénz 
lefizetése ellenében rögtön kap egy 5000 frtról szóló 
életbiztosítási bárczát. A biztosított kolerahalála ese­
tén az 5000 frt kifizetése szintén a megfelelő gyorsa­
sággal történik.

Kolerabotrányok.
Az üüői-uti régi vám mellett van egy kis tér, mely 

apró cserjékkel van benőve s az évek óta odagvült 
piszok már majd oly magas, mint a cserjék. Ezt a 
kis térséget — mely közvetlen az uj kórház és a Lu-
doviezeum közelében teszi dögletessé a levegőt_a
járó-kelők kénytelenek messzire elkerülni.

*

Azok közé a járványfészkek közé, melyek Budapest 
fő- és székváros amúgy is nem igen tiszta levegőjét 
állandóan megfertőzik, tartozik az a fedetlen árok is, 
mely Kőbányán, a Száva-utcza végénél bukkan ki a 
föld alól.

Ez az árok, melyet a pásztoremberek «Bü­
dös patakinak neveznek, a mázsa-utezai Ber­
ger Manó-féle szappan-gyár meg a többi vegyé­
szeti gyár piszkos folyadékainak, továbbá a sertés­
szállások állati ürülékeinek és más, förtelmes büzü 
mocsarak által szolgáltatott vizeknek a levezetésére 
szolgál.

Ez a körülbelül három kilométer hosszú «Büdös pa­
tak», mely az év minden szakában annyi viz fölött rendel­
kezik, hogy egy patakmalmot képes volna működésben 
tatani és a melyre a fővárosi sajtó már számtalanszor föl­
hívta az illetékes körök figyelmét, ötnegyed órai pálya­
futása után az első pesti spódium- és csontlisztgyár 
fióktelepéből lefolyó mérges anyagokat tartalmazó fo­
lyadékkal egyesülve, a katonai szénaraktár meg a külső 
soroksári-ut és a régi lóversenytérhez vezető valamikor 
gyönyörű, de most teljesen elhanyagolt fasor bejáratánál 
álló Stéger Károly-féle csárda közt, a magyar kir. állam­
vasutak 88. számú őrházánál, tehát közvetlen a fő­
város végén szakad a soroksári elzárt Dunaágba,. 
melynek vizét a közelben álló számos vegyészeti és 
petróleum-gyárból lefolyó mérges folyadékokkal egye­
temben megfertőzi. Ezt a vizet használja aztán fő­
zésre, mosásra, házi állatok itatósára az erzsébet­
iéi lakosoknak az a része, mely a parthoz közel 
lakik és ugyancsak ebből a Dunaágból fedezi a so­
roksári úti jégmü, nemkülönben számos magánfél is 
összes jégszükségletét.

Az üllői-ut és soroksári.ut közt fekvő, a «Büdös pa­
tak» által kettéhasitott földek a főváros tulajdonát ké­
pezik és bolgár konyhakertészek által van kibérelve. Eze­
ken a földeken a bolgárok nagymennyiségű zöldségfélét, 
legtöbbnyire vöröshagymát, zöldpaprikát, uborkát, 
kel- és fejeskáposztát meg salátát, paradicsomot, fő­
zelék-tököt stb. termelnek. Az élelmes, de a fogyasztó 
közönség egészségével mitsem törődő bérlők, kik áp­
rilis havától november hó közepe tájáig marad­
nak itt és télnek idejére pénzzel megrakot- 
tan térnek vissza hazájukba, már hosszú évek 
sora óta a «Büdös patak» fertőzött vizét hasz­
nálják a földek öntözésére. A vizet hat óriási 
nagyságú és fából készült , két ló által örökö­
sen forgásban tartott vizmerő-szerkezettel emelik ki a 
«Büdös patak»-ból és másfél öl magas fabakokon 
nyugvó deszkákból összetákolt csatornákon vezetik 
szét a földeken. És az ily uton-módon termelt 
véleményeket a bolgár konyhakertészek kocsi- 
számra hordják a főváros piaczaira és méreg 
drágán adnak azokon túl. Hogy azok a főzelékfélék, 
melyeket egész nyáron át egy förtelmes szagu, döglött 
állatok által is megfertőzött kanális folyadékával ön­
töznek, egészségesek-e, azt döntse el a lőváros egész­
ségügyi és járványbizottsága.
A miniszterelnök a barak-kórházban.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök ma délelőtt 11 
órakor dr. Grosz Lipót miniszteri tanácsos és dr. 
Müller Kálmán egyetemi tanár Rókus-kórházi igaz­
gató kíséretében meglátogatta a kolera-barakot. A 
miniszterelnök az egész telepet végigjárva, alaposan 
megtekintett mindent s csak hosszas ott tartózkodás 
után távozott, a látottak felett elismerését fejezve ki. 
A telepre érve, a miniszterelnök legelőbb a betegek 
felvételi helyiségébe ment, hol a beszállítottak felvételi 
módját magyaráztatta meg magának. A felvételi pavil­
onból kijőve a kocsik fertőtlenítését nézte végig, 
majd bejért -a kolerás betegekkel telt kórterembe. 
Itt dr. Ángyán Béla tanár s Barta és Gerlóezy 
főorvosok szolgáltak a kellő felvilágosításokkal a 
miniszterelnöknek, a ki a kezelési módokat is meg- 
magyaráztatta magának. A betegeket a miniszter- 
elnök sorra járta s mindenikhez volt néhány vigasz­
taló. buzdító szava. Több betegtől, a kiknek 
állapota megengedte a hosszabb beszélgetést, körül­
ményesen tudokozódott családjukról s egyéb viszo­
nyaikról. A kórtermek végigjárása után a miniszter- 
elnök is alávetette magát a kellő fertőtlenítésnek s 
távozta előtt az egész orvosi személyzetnek kifejezte 
megelégedését a látottak felett s szép szavakkal buz­
dította őket nehéz feladatuk további lelkiismeretes 
végzésére. A telepről a szomszédos fertőtlenítő állo­
másra tért át a miniszterelnök, melynek berendezé­
sét megtekintve, az intézet működéséről kellő 
felvilágosításokat adatott magának. Innen, kísérőivel 
együtt, a Rókus-kórházba hajtatott, hol a felügyelői 
irodába ment, hol a betegek bejelentéséről és szállí­
tásáról tudakozódott. Mialatt a miniszterelnök a fel­
ügyelőségben időzött, a külső váczi-utról egy betege­
déit jelentettek. A miniszterelnök azonnal átment a 
Stáhly-utczai szállitótelepre.hol 12fogatot talált indulásra 
készen. Az egyik szállító kocsi rögtön elindult a jelzett 
betegért s a miniszterelnök is utána hajtatott. A 
külső váczi-ut 58. számú házban már ott találta a 
szállítókat, a kik a beteget előtte helyezték be a ko­
csiba, hogy kivigyék a barakba. Végül kihajtatott a 
Lipótvárosi népkonyhába, hol a kerületi elöljáróság 
fogadta. A konyha mentekintése után megtekintette 
az ebédkiosztást is, azután a kisérő uraknak köszöne­
tét mondva a kalauzolásért, befejezte szemléjét.

Kolera a vidéken.
A napokban Dunaföldvárról is olyan hirek érkeztek, 

hogy ott egy Molnár József nevű ember kolerában 
megbetegedett. Pertik tanár a koleragyanus ember 
ürülékét megvizsgálván, kijelentette, hogy a «kérdéses 
esetben, semminemű eljárással a kolerabaczillusok 
jelenlétét kimutatni nem lehet s igy a legnagyobb 
valószínűséggel fel kell venni, hogy ez esetben ázsiai 
kolera nem forog fenn». Dunaföldváron átalában jelen­
leg kitűnőek az egészségügyi viszonyok.

Rákoskeresztúrra tegnap négy vaggon szemét ér­
kezett a fővárosból. Pestmegye alispánja, a mint ér­
tesült a dologról, rögtön kérte a belügyminisztert, hogy 
a kirakodást tiltsa el, s a szállítmány megsemmisíté­
sét rendelje el, mert az ilyen hulladékanyag legjobb 
terjesztője a kolerának.

*
Eaztergom, okt. 14. Esztergommegye járványbizott­

sága abból az okból, hogy a megyében felmerült 
nyolez koleraeset a fővárosból származott, betiltotta 
a párkányi országos vásárt, melyre a fővárosból sok 
ruhaneműt szoktak szállítani. Dömösön a kolerában 
megbetegedett Szabó István és Sztancsics Jakab ha­
jósok meghaltak.

Szeged, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Tegnaptól máig hat egyén, ezek közt öt 
tartalékos közhonvéd koleragyanus tünetek közt meg

ideiglenes szállásokulbetegedett. A honvédeket az 
szolgáló honvédliuszársági barakkokból a megfigyelő 
kórházba szállították. A honvédelmi miniszter ma az 
idei katonai ellenőrzési szemléket rendeletileg beszün­
tette. Halálozás nem íürlént. Konstatálták, hogy a 
tiszai töltésmunkálatoknál Pádé'alatt, 400 ott működő 
kubikos közt a kolera kiütött. "Egy nap alatt két bete- 
gedés meg egy halálozás fordult elő. Góth főszolga­
bíró a munkát ma beszüntette.

Pozsony, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az itteni kir. kath. főgimnáziumkan Ásvá­
nyi Rezső gyanúsan megbetegedett, mire a városka­
pitány legott hazaszállitlatta. Az orvosok az iskola 
padját és padlóját dezinficziálták. Azt, hogy a beteg­
ség kolera volna, nem konstatálták, de a beteg tanulót 
Jelügyelet alatt tartják. Nagy a többi szülők ijedelme. 
A Bazinban előfordult gyanús esetekről a megyei 
főorvos megnyugtató jelentést tett.

Hódmezővásárhely, okt. 14. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Fekete István jómódú gazda ma 
koleragyanus tünetek között megbetegedett. A hatóság 
a kellő óvóiutézkedéseket megtette s a lakások fertőt­
lenítését szigorúan ellenőrzi. Szakáll József, a kolera- 
tünetek közt Csabán elhalt közhuszár innen egészsé­
gesen távozott el ; a lapoknak tehát téves az a híre, 
hogy már itt beteg volt.

*
Egyéb távirataink a következők :
Bóos, okt. 14. A községtanács mai ülésén két in- 

terpellacziót nyújtottak be egy magyar napilap azon 
hírére vonatkozólag, hogy Bécsben 80 koleraeset for­
dult volna elő, melyeket eltitkoltak. Mindkét interpel- 
láczió a lap állítását rosszakaratúnak és Bécsre nézve 
károsnak mondja, és annak visszautasítását követelik. 
Dr. Prix polgármester azonnal válaszolt az interpel- 
lácziókra, kijelentvén, hogy eddig semmit sem titkol­
tak el, egyetlenegy koleraeset sem fordult elő Bécs­
ben és hogy utasította a város tiszti ügyészét, hogy 
küldjön a kérdéses laphoz hivatalos helyreigazítást és 
ha a lap annak felvételét megtagadná, tegye meg 
ellene a törvényes lépéseket.

Krakó, okt. 14. Zvieryniecben, Krakó mellett 
ma éjjel egy napszámos meghalt kolerában.

Hamburg, okt. 14. Tegnap 10 koleramegbe­
tegedés és 1 halálesetet jelentettek. Ebből' 7 meg­
betegedés és 1 haláleset a tegnapi napra esik. 
Elszállítottak 7 beteget.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Concert popnlairee. Miután az első népszerű 

hangverseny csak e hó 30-án lesz, a Rózsavölgyi és 
társa ezég október 27-ére tűzte ki a bérlet határide­
jét : Jenő főherczeg jegyeit már elküldték, és a fő- 
herczeg újólag kilátásba helyezte, hogy a népszerű 
hangversenyekre ellátogat.

— Klórmész a színházban. Temesvárról távira­
tozzak mai kelettel : Az itteni színházban tegnap este 
a Nap és hold czimü operetté előadása közben a 
személyzet legnagyobb része, különösen kél prima­
donna hirtelen berekedt. Serédi Sarolta ének közben 
köhögő görcsöket kapott s ki kellett mennie a szín­
falak mögé. Utólag jöttek rá, hogy klórmésznek tul- 
nagy adagokban alkalmazása okozta a bajt.

Fanchon asszony leánya.
Operette 4 felvonásban. írták A. Liorat, W. Busnach és 
A. Fonteney, Ford Fái J. Béla és Reiner Ferencz. Zenéjét 
szerzetté: Louis Varney. Először adták a népszínházban 
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Régen tudjuk már, hogy a népszínház igazgatója az 

operette-ujdonságok megválasztásában nagyon kényel­
mes módszert követ, melynek a titka ebben az egy 
szóban rejlik : Becs. A mint neszét veszi, hogy az 
osztrák fővárosban valami újdonságra készülnek, azt 
a darabot ő is azonnal megszerzi és minden habozás 
nélkül feltálalja a budapesti közönségnek a bécsi kol­
legák által kikapart gesztenyét. Ez a vak bizalom 
néha jól üt ki, néha rosszul, de hát az igazgató ezzel 
nem törődik, hiszen Bécs, az mindent szalvál.

Ennek a vak bizalomnak köszönhetjük azt is, hogy 
az idei szezon első operette-ujdonságával, a Fanchon 
asszony leányá-val megismerkedtünk, még pedig teljes 
huszonnégy órával előbb, mint a bécsiek.

A vállalkozás ezúttal közepesen ütött be. A siker 
zajos volt, de nem valami rendkívüli, s mig ebben is 
az oroszlánrész Küry Klárát és. Komáromy Mariskát 
illeti, a kik közül az első ellenállhatatlan kedvességei, 
a második pedig kiváló és a népszínház deszkáin ed­
dig páratlan énekművészeiével, pár estén át tán mü* 
soron tartja a darabot, de valami hosszú életet nem 
igen jósolhatunk neki.

A libretto, melynek kieszeléséhez három ember 
dugta össze a fejét, egy meglehetősen egyszerű, de 
pikáns egyértelműségekkel pazarul spékelt párisi his­
tórián alapszik s úgyszólván az egésznek csak a múlt 
század végebeli lokális érdeke van.

A tulajdonképeni mese rövid pár szóban össze­
foglalható.

Fanchon asszony leánya, Javotte, szereti nevelő- 
apja fiát, Jacquot-ot, de nem lehet az övé, mert nin­
csen hozománya. Édesanyja ugyanis a ki húsz évvel ezelőtt 
kiment Amerikába szerencsét próbálni, mindössze egy 
kintornát hagyott neki örökségül. Küldött ugyan még 
úO.OOO frankot is, de ezt végrendeletének végrehajtója, 
Saint-Florent lovag könnyelműen elkártyázta. Bella- 
voine közjegyző, egy vén kéjencz, szemet vet a szép­
séges hajadonra, a ki azóta, hogy házassága füstbe" 
ment, kintornájával keresi kenyerét Parisban. De Ja. 
votte okos és erényes leány, a ki ellentáll a vén róka 
minden csábításának, hit marad vőlegényéhez s mikor 
Saint-Florenttől, ki időközben visszanyerte az eljátszott 
örökséget, 30.000 frankját megkapja, egybekel Jac- 
quút-tal.

Maguk a szerzők is érezték ennek a cselekménynek 
a szegényességét, s azért beleszőttek egy másik szerelmi 
históriát is, melynek hősei Hermin, Bellavoine köz­
jegyző kaczér felesége, és Zephyrin, a Tivoü-kávéház 
zenekarának flótása. Ennek a mellékcselekménynek, 
daczára annak, hogy a főcselekményt csaknem telje, 
sen háttérbe szorítja, tulajdonképen semmi köze az 
egész darabhoz s csak arra szolgál, hogy egy kis bo­
nyodalmat, nehány kaczagtató és sikamlós helyzetet 
idézzen elő, s az időt kiíöltse addig, a mig Saint- 
Florent a pénzét visszanyeri. Ha ez mindjárt a má­
sodik felvonásban bekövetkeznék, a darab egész bát­
ran véget érhetne.

De ettől eltekintve, a külső siker szempontjából az 
operette-nek nagy hibája az, hogy nincs benne egyet­
len egy úgynevezett hálás szerep sem. Maga a czim- 
szerep is csak helvenkint tudja felkelteni és ébrentar- 
tani az érdeklődést. Az egészben nincs egység, nincs 
különös lelemény és nincs fűszer. Azaz pardon, kaviár 
van benne bőven, de ez is meglehetősen csípős. He* 
lyenkint olyan párbeszédek és párdalok folynak a 
színpadon, a melyek hallatára még a népszínház sokat 
tapasztalt lámpái is szemérmesen elkezdenek pislogni.

As operette zenéje kezdettől végig kedves, szellemes 
és finom, hangszerelése pedig telivér francziás 
méltó a «Tiszíurak a csárdában» szerzőjének toll 
Iához. De hibája az , hogy csaknem teljesen 
nélkülözi a kimagasló és első hallásra meg. 
kapó számokat. Persze, hogy a sziporkázó szellem 
és a hangszerelés finomságai sokat veszítenek a nép. 
színház zenekarának nehéz kezei alatt, de meg az 
egész vezérkönyv annyira felette áll a nálunk annyira 
megszokott tuczatoperetteknek, hogy a mai válogatott 
közönségnek tán tetszett, de a népszínház átlagos 
közönségére nézve, alig lesz élvezhető. Igazán ideje 
volna, hogy nálunk a kedves franczia operetteket 
kissé jobban kultiváljuk s a közönséget lassan hozzá­
szoktassuk.

Az egész preraiére-nek az kölcsönzött legnagyobb 
érdekességet, hogy a czimszerep Küry Klárának első 
önállóan kreált szerepe volt Budapesten. A szerep — 
ismételjük — nem valami hálás, de jórészben megfelel 
Küry Klára egyéniségének s elég jó alkalmul szolgált 
arra, hogy a fiatal művésznő alakitó képességét be­
mutassa.

A mai est után kimondhatjuk, hogy Küry Klára ha­
tározott nagy tehetség. Van benn intelligenczia, pezsgő 
temperamentum, finom Ízlés, kedély és sziv> 
szóval minden, a mi csak kell. Megbecsülhetetlen 
előnye az, hogy természeti adományait nem nyirbálta 
meg az iskola vandál ollója. Olyan, a milyennek szü­
letett. Innen az az üde természetesség, az a megkapó 
közvetlenség, mely egész lényén elömlik s valami cso­
dálatos varázszsal, valami ellenállhatatlan bájjal öleli 
körül egész megjelenését. Nincs benne semmi szín­
padias, semmi erőltetett. Mikor nevet, nemcsak az 
ajkai nyílnak szét, de nevet a lelke, nevetnek a sze­
mei s nevet egész lénye. Mikor könyezik, az igazi 
bánat kifejezése ül vonásain s nem küzd az arczán a 
színlelt szomorúsággal akomédiásnő elfojtott mosolygása. 
Ennek meg van azután az a hatása, hogy a közönség vele 
kaczag és vele könyezik. Szóval iparkodik magát tel­
jesen beleélni a szerepébe, s minden szavában, min­
den mozdulatában, ajkain és kezein kivül jut szerep 
a kedélynek, a szívnek, az intelügencziának és a tem­
peramentumnak is. Felfogása természetesen nem le­
het még valami nagyon mély és a legapróbb részle­
tekre kiterjedő, mert ehhez a természeti adományokon 
kivül, hosszas színpadi gyakorlat, az egyéniség­
nek teljes kifejlődése, és a tehetségnek tel­
jes kiforrása kell. De azért minduntalan aka­
dunk felfogásában egy-egy apróságra, a mely elárulja 
a tehetséget és az önállóságot, bár itt-ott járt utakon 
is jár. Pedig azt az egyet ajánlhatjuk neki, hogy ipar­
kodjék teljesen önmagából fejlődni és őrizze meg ön­
állóságát, mely a sikernek egyik leghathatósabb esz­
köze. Ma még egész lényében a naivság, a nap- 
sugáros naizán jókedv s a mély érzés az uralkodó

s még sincs meg benne az a magából az egyéniségé.
ból fakadó könnyed pikantéria, az az őszinte pillangó- 
temperamentum, mely a szubrelt-szerepkör betöltésé- 
liez — már értem a színpadon — szükséges s ezen 
a téren tapasztaltunk is nála itt-ott valami mesterkélt 
keresettséget. Ez az egy dolog az, a mi ebben a sze­
repkörben esetleg útját állhatja igazi nagy sike­
reinek.

Minden egyéb, határozottan a színpadra predesz. 
tinálja őt. Hiszen már a puszta megjelenésével ig 
meghódítja a közönséget. Azután meg az a fesztelen­
ség és otthonosság, a melylyel a deszkákon mozog, 
nem is nevezhető tán routinnak, hanem inkább egy. 
szerűen szinpadratermettségnek. Nem jön ő zavarba 
soha azért, hogy hova tegye a kezeit, vagy mit esi- 
náljon azalatt, mig más beszél vagy énekel körülötte. 
Folytonosan játszik s egy pillanatra se zökken ki a 
szerepéből. Ezenkívül olyan énekesnő, a ki egészsége­
sen és természetesen tud beszélni is. Nem nyújtja el 
a szavakat, nem csereberéli összevissza a hangsúlyt, 
hanem beszél egyszerűen, keresetlenül, mint a hogy 
az életben beszélni szokott, még pedig tiszta és szép 
magyarsággal. Itt-ott kissé hadar, de erről könnyen 
jeszokhatik.

Hangja énekben és beszédben egyaránt kellemes 
csengésű, hajlékony és modulácziókra alkalmas, de 
kissé szubtilis és gyenge. Egyedül a felső fekvésben 
erősebb, de itt is szüksége van esetleg a zenekar 
diszkrécziójára, mely egyébiránt tisztán művészi szem­
pontból is kívánatos. Ezt a kis fogyatékosságot azon­
ban pótolja zenei intelligencziája, kristálytiszta into- 
nácziója, jó iskolája és kedves, finom előadása.

A közönség egész este valóságos elragadtatással 
tapsolt a kis művésznőnek, a ki több énekszámát 
kénytelen volt megismételni. Ezenkívül szép virág- 
bokrétát is nyújtottak fel neki a zenekarból.

Küry Klárával osztozott a sikerben Komáromy 
Mariska, a ki brilliáns koloraturájával ét finom ének­
művészeiével aratott zajos tapsokat. Szerepe egyéb­
ként szintén háládatlan, de van néhány szép énekszáma, 
melyeket teljesen ki is aknázott. A tapson kivül őt ig 
szép bokrétával lepték meg tisztelői.

Vidor Jaquot-ja ugyanaz a becsületes «Natur, 
bursch», a melyet már oly sokszor láttunk tőle. Ideje 
volna már egy-egy uj vonással felfrissíteni ezt az 
untig ismételt alakot. Solymosi közjegyzője elég si­
került alakítás, bár ez is emlékeztet a derék komikus, 
nak néhány eddigi szerepére. Szirmai derekasan 
megállla helyét az ábrándos, de amellett ravasz flótás 
szerepében, s megint egy nagy lépést tett az operette- 
tenor szerepköre felé, a melyre határozott hivatása 
van. Szabó, Tollagi, Bérezi és Újvári, valamint a már 
említettek is, több ízben zajos derültségre hangolták 
a közönséget.

A zeneszámok közül legjobban tetszettek az első 
felvonásban: a megnyitókar, Bellavome és Hermin 
kettőse, Javotte és Jaquot párdala s a finale. A máso­
dikban — mely az operette legsikerültebb része — 
Javotte dalai s a poétikus végjelenet, a harmadikban 
Fanchon asszony dala. A negyedikben a fuvola-kettős 
és Hermin keringője.

A közönség az újdonságot elég jól fogadta, bár azt 
hiszszük, hogy a taps jórésze a szereplőknek s külö­
nösen Küry Klárának és Komáromy Mariskának szólt.

Megemlítjük még, hogy a szöveget Fái J. Béla és 
Reiner Ferencz fordították a náluk már megszokott 
jó és szép magyarsággal. —br.—
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SPORT.
— A bécs berlini távlovaglás, mint ezt már em­

lítettük. huszonegy versenyző lónak az életébe került. 
Ezek közül csak négy volt a mienk, a többi tizen­
hetet a németek vallják magukénak. A Miklós főhad­
nagy Marcsája és a Csávossy hadnagy Exactja, 
a legjobb állapotban vannak. Érdemes a megemlítésre, 
hogy a Frigyes Lipót porosz herczeg Taurusa, me­
lyen a hosszú utat megtette, szintén magyar félvér. 
A távlovaglás eszméjének a keletkezéséről a követke­
ket írja egy bécsi lap: Hónapokkal ezelőtt egyszer 
késő este, a berlini Unter den Linden egyik ven­
déglőjében előkelő társaság volt együtt. Az osz­
trák és magyar nagykövetség tagjai s több porosz 
törzstiszt beszélgettek katonai dolgokról. Ekkor pen­
dítette meg valaki azt a tervet, hogy Bécs és Berlin 
közt távlovaglást kellene rendezni. Ä berlini Unionklub 
egyik előkelő tagja rendkívüli érdeklődéssel értesült az 
eszméről s nyomban hozzálátott, hogy propagandát 
csináljon a tervnek, Az Unionklub maga 20.000 márkát 
ajánlott fel a verseny czéljaira s ezzel komolyan meg­
vetette a mozgalom alapját. Yiimos császárnak is na­
gyon megtetszett a gondolat s egész rokonszenvével 
ajándékozta meg a mozgalom vezetőit. Megindultak 
azután a gyűjtések s rövid idő múlva biztosítva volt 
a nagy verseny, mely iránt oly rendkívüli volt ai 
érdeklődés s melyben a magyar huszároké s a magyal 
lóvéké volt a győzelem oroszlánrésze.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főjegyző közgyűlési teendőit, a főpolgár­

mester intézkedése folytán, Kullmann Lajos főjegyző 
helyett, ezentúl Szabó Károly tanácsjegyző fogja tel­
jesíteni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar orvosok ói termószetvlssgálók

vándorgyűlésének állandó központi választmánya leg­
utóbbi ülésén a brassói vándorgyűlésről előterjesztett 
titkári jelentés kapcsán elhatározta, hogy Brassó vá­
ros közönségének a tapasztalt rokonszenves fogadásért 
köszönetét fejezi ki. Schächter Miksa dr. titkárnak 
megbízása lejárt s miután kijelentette, hogv az újra 
választást nem fogadja el, a választmány jegyző- 
könyvi köszönetét szavazott neki és az orvosi 
szakcsoport részéről Prochnov József dr.-t vá­
lasztotta meg titkárnak, a kolozsvári egyetemi 
tanárrá kinevezett dr. Szabó Dénes helyébe 
pedig Eröss Gyula dr.-t választották jegyzővé. 
Az 1894. évi pécsi vándorgyűlés tisztikarát a követ­
kezőképen alakították meg : elnök Dulánszky Nán­
dor pécsi püspök, társelnök Kardos Kálmán főispán, 
alelnökök Aidinger János kir. tanácsos, polgármes­
ter, Erreth Lajos dr. főorvos és Inczédy János 
gimnáziumi igazgató, titkárok Ágh S. 'Timót dr. 
főgimn. tanár, Disehler Győző főreáliskolai igazgató, 
Johann Béla dr. tb. főorvos és Kiss József főreál­
iskolai tanár.

— A magyar egyesület központi választmányának 
e hó 9-ére egybehívott ülése közbejött esett miatt 
meghiúsulván, a legközelebbi ülést e hó 16-án vasár­
nap d. e. 11 órakor az egyesület helyiségében tartják 
meg. Ác egyesület kormányzó tanácsa Sik Sándor 
dr. főtitkár előterjesztett "indítványára Földváry 
Mihály korm. tanácsos gyújtó beszéde után egyhangú­
lag elhatározta: hogy Budapesten negyedik magyar 
színházat alapit, illetőleg ennek létesítését kezébe 
veszi. A megvalósítás kezdeményezésére szükséges 
előkészítő lépések megtételére öttagú bizottságot 
küldött ki.

— A magyar mérnök és épltószegylet mü- és
középitési szakosztálya hétfőn, e hó 17-én együttes 
ülést tart. Az elnöki jelentésen kivül a szakosztályok 
újjáalakulása, az elnökök és jegyzők választása kerül 
napirendre.

— A magyar mérnök- és építész-egylet e hó
22-én az Érsekújvár mellett a Nyitrán át épülő hid 
alapvetésének megtekintésére kirándulást rendez. Je­
lentkezéseket a titkárság e hó 19-éjg fogad e1

- A tóvárosi
elegancziával berendeze 
zöldfa- és himző-utezni 
16-án, vasárnap fogják

— A budapesti sa 
aranyozó- ós fényez
Dak október hó 16-ára i 
őrség által betiltatván,

törvénysí
— uj bírók. A budi

osztályánál rendszeresíti 
dögh András kir. alügf 
büntető aljárásbirót nej

— Szemerédy b tinta]
követésével gyanúsított I 
gyilkossá lett Szemerédl 
országos törvényszéknél 
törvényszéknél pedig T 
vizsgálat. Vészeli, a ki 
tolvajok egyike, Bécsbej 
nauerre hivatkozott, f 
ennek alapján került j 
dapesten lakó anyja' 
a midőn Drill Béla] 
fogta a már kiderített 
tagadta, hogy a Stollel 
szeptember 16-án, Béé 
a vizsgálat sikere érdj 
budapesti törvényszék 
Vészeli bécsi szállás 
Bélánét is, kinél sód 
kott. Ezeket eddigelél 
gálóbiró, mert Turnauel 
lati fogságba helyezése 1 
ma délután intézte el a 
Ernő biró előadása mel 
vizsgálati fogságot elra 
Az iratok holnap reggel] 
Ez Kulcsvárynét és 
hallgatni.

— Fogház kolera^ 
lapunkban arról, hop 
dr. Szentkirályi Sál 
büntette miatt vád alá| 
mára volt kitűzve a 
idézett tanuk mind 
nem állította elő a kird 
ugyanis el kellett halasi 
a iöportúr-d ülői fi 
ott történt kolera-me 
ügyészség rendelete éri 
sem szabad kimozdulni!

A közön:
mousse

felülmúlhatatlan háziszl 
melyekből a rósz emészd 
kezni. A gyógyszertárai 

eredeti dóba

UJ! Ep moj
„Maliciö:

érdekes adatokat tartalma^
gyárakról és teljes jég 
röl. Egyes szám 5 kr. j
kiadóhivatalban, granátos-l
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MABIENBA!
(por- és jegeczalakhan) 
Ernő tanár által. Klini 

használják a 
«égéinél, 
a belső sze:

' kezményei eil 
hen. vagy cl 

ható védjegygyei.

Marienbadi
gyomorégés, savanyd 
renyhe eeókelée. ara
pitólag hatnak. Eredeti 
győgyfükeresk. és gyógyl
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lakások számára. 3 hó alatti 
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Ara 5 és 7 forint. Raj 
Kemnitzer-ntcza 30.

l°oo százaléké
Budai Emil gyógyszeres, 
és fertőző betegségek ellel 
pesten a «Városi gyó| 

.darab ára 35 krajezár.

ellen óvszerül, miq

BOR
savanj

w» Erdólyorsa
mely legújabban Oelh 
nyomású vizemelö 
mint ilyen gazdag 
töltve is eredetíeegebJ
savanyuvizünk friss tií 
budapesti lerakatunkha 
szerb, kir.udv.szállitóni 
den jobhnevü lu-zerkel 
1 ,. í, V ,e és 2 literes f 
kok visszavételnek.

Ásványvizünket a 
gásába ajánljuk.

A borszélj

Biztosítás ke

Áz Első Map Íl|
B u I

kolera-halál esetére 301

500C
azaz ötezer forintot biztos
orvosi vizsgálat nelkij
már túlhaladta s még 
tositott összeg a biztositc 
nélkül kifizettetik, ha a
lül, bárhol, kolerában 

A biztosítási kötvények| 
megbízott ügynökeinél 
nak, egyedül az kivantatv 
fél kötvényét személyesen 

Egyazon személy jelez 
többet nem biztosíthat 

A társaság ezen biztosil 
leg elérendő tiszta nyeri 
kolera-árvák eegél 
kir. belügyminisztef

Budapest, 1892. okióh

Első Magyi
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61 az egyéniségé. 

Íz az őszinte pillangó- 
f-szerepkör betvltésé- 

szükséges s ezen 
itt valami mesterkélt 

a mi ebben a sze- 
igazi nagy sike-

színpadra predesz. 
|ta megjelenésével is 

meg az a fesztelen­
deszkákon mozog, 

hanem inkább egy- 
Nem jön ő zavarba 

^zeit, vagy mit csi- 
agy énekel körülötte, 
atra se zökken ki a 
esnő, a ki egészsége- 

is. Nem nyújtja el 
zevissza a hangsúlyt, 

|lenül, mint a hogy 
)edig tiszta és szép 

de erről könnyen

egyaránt kellemes 
[dókra alkalmas, de 

a felső fekvésben 
esetleg a zenekar 

Esztin művészi szem- 
Ijyatékosságot azon- 

kristálytiszta into- 
nőm előadása, 
lágos elragadtatással 

több énekszámát 
Izenkivül szép virág- 
Izonekarból. 
perben Komáromi/ 
j tval e* finom ének- 
bkat. Szerepe egyéb- 
l.ny szép énekszáma, 

tapson kívül ót is

becsületes «Natur. 
Ír láttunk tőle. Ideje 

felfrissíteni ezt az 
közjegyzője elég si- 

l-?: a u:rvk kémikus, 
jíiirroai derekasan 

íeiiett ravasz flőtas 
'ést tett az operette­

lhatározott hivatása 
pri, valamint a már 
Irültsvsre hangolták

Itetszettek az első 
ívom? és Hermin 
s a finale. A másc- 

erültebb része —
let, a harmadikban 
|ben a fuvola-kettős

Iól fogadta, bár azt 
ereplőknek s külő- 

}y Mariskának szólt, 
et Fái J. Béla és 
:k mar mee-zokott 

— Ár­

mint ezt már em- 
az életebe k=r81t- 

a többi tizen- 
bk. A Miklós főhad- 
hadnagy Ex adj a. 
aes a megemlítésre, 
rezeg Taurusa, me­
in magyar félvér. 
lezésérci a követke- 

ezelőtt egyszer 
linden egyik ven- 

együtt. Az osz- 
rjai s több porosz 
írói. Ekkor pen- 

Bécs és Berlin 
[A benini Umonklub 
llő-.iéssel értesült az 
Ihogy propagandát 
laga 20.000 márkát 
zel komolyan meg- 
csaazárnak is ná­
sz rokonszenvével 

j :. Megindultak 
l.va biztosítva volt 
Irendkivüü volt a 1 
Izároké s a magyal 
le.

rEK.
Időit. a főpolgár- 
\nn La^os főjegyző

sjegyző fogja tel-

jATOK.
iszetvlsegrálók
isztmánya leg- 
i előterjesztett 
gy Brassó vá- 
nves fogadásért 

dr. titkárnak 
hogy az újra 
fmány jegyző- 
és az orvosi 
séf dr.-t vá- 
vári egyetemi 
énes helyébe 
ták jegyzővé, 
karát a követ- 
lánszky Nán­
dimén főispán, 
os. po’gármes- 

rnczédy János 
S. Timót dr. 

ioiai igazgató, 
József főreái-

f választmányának
í? ott esett miatt 
I nó 16-án vasár- 
kyiségében tartják 

sa Sík Sándor 
lyára Földváry 

után egyhangu- 
\iijedik magyar 
ívtesitését kezébe 
résére szükséges 
zgu bizottságot

gylet mü- és
|o 17-én együttes

a szakosztályok
I választása kerül

1892

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

A közönség köréből.
I IWÖVL^SEI rOLITZ POR

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorba,)oknál,
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 9S8S

UJ! Ép most jelent meg UJ!
„Maliciöses JournaE“

érdekes adatokat tartalmazván, a legújabb grófi eognac- 
gyárakról és teljen jegyieket az ntánzott védjegyek­
ről. Egyes szám 5 kr. Kapható minden tőzsdében és a 
kiadóhivatalban, granátos-uteza 20. (Angiónyemda.) 12582

Mabienbadí Forrás-S ó
(por- t- jegerzalakban) veiryileg megvizsgálva dr. Ludwig 
Ernő tanár ;í!hd. Klinikusok orvosok eredményesen 

használják íi gyomor, végbél é- máj beteg­
ségeinél, székrekedés, aranyér, kövérség, 
a i.v>' szervek elhízása és ennek követ­

kezményei ellen. Csakis eredeti üvegcsék- 
ben. vagy csomagokba adagolva, itt lát­

ható védjegygyel. 90ö9
Marienbadi Forrás Pastillák
gyomorégés, savanyn felböióges, gyomornyomas, 
renyhe »zekeles. aranyercs bántalmak ellen csilla- 
pitvlag hatnak. Eredeti kaiul vakban. Minden ásványvíz, 
gyógyfükeresk. és gyógytárbaa kapható.

Czim: Salz-Sudwerk Marienbad (Csehország.)

Ü7 ARI A^FTTD Legújabb dezinficiáló készülék!
UtiUliÄI JElUIi KOLERA ELLEN.
lakások számára. 3 hó alatt 5000 darab kelt el. Minisztériumok» 
intézetek, hivatalok, szállodák, kávéházak, stb. alkalmazzák-
Ára 5 es 7 forint. Raktar : Budapest, VI. kerület, 
Kemr.itier-ntcza 30. szám. 12085 b

l°oo százalékos sublimat-szappan
Budai Emil gyógyszerésztől, a legbiztnsabban véd kolera 
és fertőző betegségek ellen. Orvosi ajánlatra kapható Buda­
pesten a Városi gyógyszertárban. Városháztér. Egy
uarab ára £5 krajezár. 12474

Kolera
eilen óvszerül, mint asztali vizet ajánljuk

: a, TrilágrHir'ü.5

BORSZÉKI
savanyuvizünket,

Erdólyország gyöngyét,
mely legújabban Oelhofer H. Gy. szab. lég­
nyomása vizemelö készülékével lesz töltve, s 
mint i'ven gazdag szénsavtartalmát üvegekben 
‘öltve is eredetiségében változatlannl megtartja; 
savanyuvizünk friss töltésben mindenkor kapható 
budapesti lerakatunkban Édesknty L. cs. ésk. és 
szerb. kir.udv.szállitónál,s annak közvetítésével min­
den jobbnevü filszerkereskedésben és vendéglőben 
1 ,. 1, l4 l0 és 2 literes palaczkokban, az üres palaez- 
kok visszavételnek.

Ásványvizünket a n. é. közönség szives pártfo­
gásába ajánljuk.

A borszéki üzlet igazgatósága.

Biztosítás kolera-halál esetére.

5000 o. é. frt,

Budapest, 1892. október havában.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság.

-

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTOBER 15:
- A fővárost lparoakör nagy kényelemmel é

degancziával berendezett földszinti nj helyiségeit a 
zöldfa- és himző-titczai Ceávolszkv-féle házban, e hó 
16-án, vasárnap fogják ünneplésen megnyitni.

— A budapesti szobafestő, czlmfeatö, mázoló, 
aranyozó- és fónyező-lpartestület segélypénztárá- 
Dak október hó 16-ára egybehívott nagygyűlése a rend­
őrség által betiltatván, bizonytalan időre elhalasztatik.

TÁVIRATOK.

— UJ bírók. A budapesti törvényszék bünfenyitő 
osztályánál rendszeresített két uj bírói állásra Eör- 
döght András kir. alügyészt és dr. Sárkány József 
büntető aljárásbirót nevezték ki.

— Szemerédy bűntársai. A bécsi rablógyilkosság el­
követésével gyanúsított és a napokban Pozsonyban ön­
gyilkossá lett Szemerédy Alajos bűntársaiként a bécsi 
országos törvényszéknél Vészeli Ferencz, a budapesti 
törvényszéknél pedig Turnauer Lázár ellen folyik a 
vizsgálat. Vészeli, a ki különben a leghirhedtebb zseb­
tolvajok egyike, Bécsben történt kihallgatásakor Tur- 
nauerre hivatkozott, mint alibi-tanúra a ki épen 
ennek alapjan került aztán kézre. Turnauert Bu­
dapesten lakó anyja lakásán tartóztatták le, s 
3 midőn Drill Béla törvényszéki biró vallatóra 
fogta a már kiderített tényekkel szemben még azt is 
tagadta, hogy a Stolle-féle üzlet kirablása napján, 
szeptember 16-án, Bécsben volt. A rendőrség tegnap 
3 vizsgálat sikere érdekében elfogta és átkisérte a 
budapesti törvényszékhez Kulesváry Jánosnét 
Vészeli bécsi szállásadónéját, özv. Szemerédy 
Bélánét is, kinél sógora, Szemerédy Alajos la­
kott. Ezeket eddigelé nem hallgathatta ki a vizs­
gálóbíró, mert Turnauer védője védenezének vizsgá­
lati fogságba helyezése ellen felebbezett. A felebbezést 
ma délután intézte el a törvényszék vádtanácsa Tóth 
Ernő biró előadása mellett, még pedig úgy, hogy a 
vizsgálati fogságot elrendelő határozatot jóváhagyta. 
Az iratok holnap reggel ismét a vizsgálóbírónál lesznek. 
Ez Kulcsvárynét és Szemerédynét azonnal ki fogja 
hallgatni.

— Fogház kolerazár alatt. Többször volt szó 
lapunkban arról, hogy a budapesti törvényszék 
dr. Szentkirályi Sándort két rendbeli sikkasztás 
büntette miatt vád alá helyezte. Szentkirályi ügyében 
mára volt kitűzve a végtárgyalás s erre a vidékről 
idézett tanuk mind eljöttek, csak dr. Szentkirályit 
nem állította elő a királyi ügyészség. A végtárgyalást 
ugyanis el kellett halasztani, mert Szentkirályi vádlott 
3 lőportár-dűlői fogházban van, a honnan az 
ott történt kolera-megbetegedések miatt, a királyi 
ügyészség rendelete értelmében meg a börtönőröknek 
sem szabad kimozdulni.

Budapesten
kolera-halál esetére 30 frt díj ellenében, 3 havi tartamra

Berlin, okt. 14. A Post jelentése szerint Fer­
dinand román trónörökös esküvője, Mária edin­
burghi herczegnővel 1893. évi január 10-ikén 
Sigmaringenben lesz.

Potsdam, okt. 14. Vilmos császár ma dél­
után 21/, órakor ide érkezett és a márványpalo­
tába hajtatott.

Paris, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) A kö­
zönség körében nagy nyugtalanság észlelhető, mer 
néhány nap óta Dodd ezredes felől nem érkeztek 
újabb hírek. A tengerészeti minisztériumból azon­
ban megnyugtató felvilágosításokat adnak. Ha 
Dodd ezredest Dahomeyben megverik, akkor a 
kormány sorsa is eldőlt. Ellenben Dodd győzelme 
nem mentheti meg a kormányt, melynek kebelé­
ben viszály tört ki.

Paris, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A dahomeyi expediczió sorsa míátti iz­
gatottság ma nagyon magas fokra emelkedett. Az 
esti lapok még mindig nem tudtak az expediczió- 
ról jelenteni. Október 9-ike óta hiányzottak a hí­
rek Doggs ezredestől. Már a legrosszabbtól tartot­
tak. A I.iberté uj csapatok kiküldését javasolta. 
Londonból nagyon rossz hírek érkeztek. Végre 
nyolez órakor este a tengerészeti miniszter sür­
gönyt kapott, mely hírül adja, hogy Doggs ezredes 
a szabovi-i pozicziót október 10-én elfoglalta. A 
tábort üresen találták. Azok a készletek, melyeket 
a táborban és az utón találtak, a dahomey-iek 
gyors visszavonulásáról tesznek tanúságot. A fran- 
czia seregek, támadásukat folytatva, október 12-én 
Ombromadin túl az ellenség előőrseit leverték. Az 
ellenség Kamitól tiz kilométernyire elsánczolta 
magát. A seregek folytatják utjokat és holnap, 
13-án, támadni akarnak. Ez a legutóbbi hir Doggs 
ezredestől. (X. Fr. Pr.)

Paris, okt. 14. Dodds ezredes okt. 12-én kelt 
táviratában a következőket jelenti a tengerészeti 
miniszternek: A francziák okt. 11-én megszállták 
Sabovit és kiüritettnek találták a helyet. A tábor­
ban és az utón talált élelmiszer-készletek arra 
mutatnak, hogy a dahomiták nagy sietséggel vo­
nultak vissza. A francziák folytatván előnyomulá­
sukat okt. 12-én Uebomodi mellett. ICamotól tiz 
kilométernyire a jól elsánczolt dahomita előőrsre 
bukkantak és visszaszorították azt. A francziák 
vesztesége négy halott és busz sebesült. Ezután a 
franczia csapat folytatta előnyomulását. Október 
13-án valószínűleg támadásra kerül a sor.

Paris, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A carmeauxi események most a képvise­
lőház megnyitása előtt hevesebb lefolyást vesznek. 
A vitatkozó pártok mindegyike a másik igazság­
talanságát akarja kimutatni. Marquis Solage kép­
viselőnek, báró Reille vejének demissziója nem 
teszi a Solage által várt hatást. Egy kis engedé­
kenység a sztrájkolóknak egy darab ideig mérsé­
kelt követeléseivel szemben, többet ért volna, 
mint a mandátumról való lemondás. Carmeaux- 
ban a szocziálista vezérek nagyon erősen huj ló­
gatnak. Ma Baudin képviselő, ki a mozgalom 
élén áll, arra ragadtatta magát, hogy revolverét 
rántotta elő és megfenyegette vele a csendőrüket. 
Ugyanis ma reggel nyolez órakor lovas csendőrök 
leakarták tartóztatni egy embert, ki a prefektus 
rendeletéinek ellenére cselekedett. Baudin tiltako­
zott a letartóztatás ellen, ekkor a csendőrök őt is 
meg akarták támadni, Baudin erre felülié a kép­
viselői övét, kirántotta revolverét és ezt kiáltá: az 
elsüt, ki hozzám közeledik, lelövöm. A csendőrök 
erre visszavonultak, mert az volt az utasításuk» 
hogy kerüljenek most minden konfliktust. A ható­
ságok e határozatlan magatartása meg fogja ne­
hezíteni a kormány állását a parlamentben. (N. 
Fr. Pr.)

Paris, okt. 14. Samager marquis tárni kép­
viselő, a carmauxi bányák igazgatója, lemondott 
képviselői állásáról. A képviselő azt hiszi, hogy 
lemondása hozzá fog járulni ahhoz, hogy a car­
mauxi viszály kiegyenlittessék.

Paris, okt. 14. A költségvetés főelőadója áta- 
lános jelentést terjesztett a pénzügyi bizottság
elő. Többféle változtatás után a kiadások összege
hat millióval több a bevételeknél. A bizottság el­
határozta, hogy e deficzit fedezése ügyében a 
kormány nézetét fogja megtudakolni. A pénzügy- 
miniszter a pénzügyi bizottsághoz intézett átira­
tában kijelenti, hogy a vasúti kötvények kamatai­
nak biztosítására szükséges kiadások az előző 
évek hátralékai miatt 34 millió frankkal emelen­
dők. Ebből 2ö millió az 1891. évből származó 
bevételi többlet egy része által fedeztetik. A to­
vábbi kilencz millió deficzit fedezését illetőleg a 
miniszter holnap fog a bizottságnak javaslatokat 
tenni.

Carmans, okt. 14. Csendőrök és lovasvadá­
szok folyton szétkergetik a sztrájkolok csoportjait. 
Több összeütközés történt. Baudin képviselő, kit 
a csendőrök lovai elütöttek, azzal fenyegetőzött, 
hogy revolverét fogja használni.

London, okt. 14. Francois franczia anarkhis- 
tát, kit tegnap kiszolgáltatás czéljából letartóztat­
tak, mivel azzal van vádolva, hogy a Verey-féle 
vendéglő feirobbanásánál czinkostársa volt Bava- 
cholnak. ma a bowostreeti rendőrfenyitő bíróság 
elé állították. Az ügyet nyolez napra elhalasz­
tották.

Velencze, okt. 14. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A Gazeta di Veneziának azt jelen­
tik Tuniszból, hogy az angol főkonzul Drummond 
Hay a tuniszi és tripoliszi tengerpart több pont­
jait meglátogatja. Utazásának nagy jelentőséget 
tulajdonítanak, mert a konzulok csak ritkán hagyják 
el székhelyüket. (N. Fr. Pr.)

Genua, okt. 14. Dusalla-ban a viz elérte egy ház
második emeletét. A ház lakóit idejekorán megment-

azaz ötezer forintot biztosit, minden előlege» bevallás és 
orvosi vizsgálat nélkül, bárkinek, a ki 20 éves korát 
már túlhaladta s még 65-ik életévét be nem töltötte. A biz­
tosított összeg a biztosított fél hátrahagy ottjainak késedelem 
nélkül kifizettetik, ha a biztosított, a kikötött batáridőn be­
lül, bárhol, kolerában halna el.

A biztosítási kötvények a társaság föügynökségeinél. vagy 
megbízott ügynökeinél rövid nton. azonnal kiszolgáltat­
nak. egyedül áz kivántatván meg, hogy a biníositani kívánó 
fél kötvényét személyesen vegye át.

Egyazon személy jelen módozat szerint 10.000 frtnál 
többet nem biztosíthat

A társaság ezen biztosításokról külön számol el s az eset­
leg elérendő tiszta nyereség felét a szegény sorsú 
kolera-árvák segélyezésének _ czéljaira a m. 
kir. belügyminisztériumnak adja át.

hették. A viz számos istállóba behatolt. Sok házi 
állat tönkre ment. A távirati közlekedés meg van 
szakítva, minek folytán pontos hírek hiányzanak. Attól 
tartanak, hogy emberélet is esett áldozatul.

Genna, okt. 14. Traso-ban az áradás következtében 
egy ház beomlott. Három ember életét veszté.

Genna, okt. 14. Ujabbi esőzések Genua környékén 
további károkat okoztak. Bacalla helység teljesen viz 
alatt van. Emberélet eddig nem esett áldozatul.

Pétervár, okt. 14. A császári család tegnap 
Varsón át Gacsinára utazott.

Athén, okt. 14. A királyi pár ezüstlakodalma 
alkalmából a Pireusban tervezett hajórajösszponto- 
sitásnál a franczia hajórajon kívül az angol kö­
zéptengeri hajóraj részvétele is kilátásba van véve. 
Az angol hajóraj tegnap érkezeit meg Naupliába. 
Olaszország is szándékozik az összpontosításnál egy

hajórajosztálylyal résztvenni. "Az orosz trónörökös 
kíséretében, több orosz hajón kívül, egy dán hajót 
is lesz.

Bolgrád, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Ignatiev gróf Uzelac által beíratta magát a felosz­
latott Veíika Serbia egyletbe pártoló tagnak. Igna­
tiev eme lépésének a czélja valószínűleg az, hogy 
megmentse eit a nagyobb agitáló egyletet a bu­
kástól. Ezzel ismét be van bizonyítva, hogy az 
egész nagyszerb agitáczió eszköz a pétervári pán- 
szlávok kezében van.

Belgrad, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az egybehívott kerületi gyűlések közü^ 
néhány távirati feliratot intézett Sándor királyhoz’ 
a melyben a miniszterváltozást parlamentárizmus- 
ellenesnek és az országra nézve hátrányosnak je­
lentik ki. Mert a kerületi gyűlések hatásköre pusz­
tán a kerületet érdeklő gazdasági érdekek megóvá­
sára van korlátozva, a táviratokat elkobozták. 
Valószínű, hogy a kormány ezekkel a testületekkel 
szemben,} mert hatáskörüket túllépték, rendszabá­
lyokhoz fog folyamodni.

Belgrad, okt. 14. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A regensség egy ma 
megjelent dekrétuma a szkupstinát november 
elsejére egybehívja. Az egybehivásnak azon­
ban nincsen egyéb czélja, minthogy a tör­
vény határozatának eleget tegyenek, mert 
a szkupstinát még egybehivatása napján 
szétoszlatják a januárban történő uj vá­
lasztások befejezéséig.

KÖZGAZDASÁG.
Brünn, okt. 14. Számos felszólalás folytán a 

vásár megtartását megengedték azon feltétel alatt, 
hogy Galicziából és Magyarországból vásárosok nem 
vesznek részt és hogy a vásáron helyi kórházat 
létesítenek.

Paris. okt. 14. Francziaország behozatala ez év első 
kilencz hónapjában 3394 millió frankra rúgott, mig a 
múlt év hasonló időszakában 3471 millió frank volt. 
Francziaország kivitele szeptember végén 2652 millió 
frank volt, mig a múlt évben 2555 millió frankot tett 
ki. Ez év szeptember havában élelmi szerekben 82 
millió frankkal kevesebbet hoztak be, mint a múlt év 
szeptember havában.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az uj pénz. Körmöczről ma érkezett Láng 

államtitkárhoz a magyar huszkoronások első próba­
érméje, s ez érme teljesen megfelelőnek találtatván, a 
pénzügyminiszter elrendelte, hogy azonnal kezdjek 
meg ezen érméknek nagyban való veretesét, úgy, 
hogy a jövő hét folyamán már egy millió korona 
értékű huszkoronás fog ideérkezni s a pénzügy- 
miniszter be fogja mutathatni a királynak az 
uj érméket. Az érmék a Búd. Corr. szerint, 
a pénzverés valóságos műremekei. Aligha mu­
tathat fel a világ egyetlen érméje hasonlóan szép, tet­
szetős véseket. Nem kis nehézségekbe ütközött az any- 
nyira bonyolult, annyi részből összetett közös czimerét 
a magyar korona országainak, angyalokkal, mint czi" 
mertartókkal oly módon elkészíteni, hogy a heral­
dikai srafíirozás egészen világosan és félreérthetlen 
módon jelezze, egyúttal a czimer egyes részeinek szí­
neit is. Szintúgy nagy technikai nehézségekkel járt a 
király alakjának a koronázási öltönyben való előállítása. 
De nemcsak hogy mind e nehézségeket kitűnő ered­
ménynyel leküzdötték, hanem a körmöczi magyar 
pénzverdének azonfelül az aránylag rövid idő alatt 
sikerült az összes előmunkálatokat megtenni arra, 
hogy már most megkezdhesse az érméknek szakadat­
lanul nagyban való verését. Ez első sorban Beitz- 
nernek a pénzverő hivatal uj igazgatójának az ér­
deme, a ki Berlinből nagy találékonyságra valló szer­
kezetű másoló, vagy helyesebben mondva kicsi­
nyítő gépet szerzett, melynek segélyével egyedül 
lehetett a köztudomás szerint sokkal nagyobb anya­
tövek vésetét oly meglepően rövid idő alatt kicsinyí­
tett alakban átvinni az uj pénz számára szükséges 
méretekre. Csak ily módon sikerülhetett pár nap alatt 
a máskülönben 4 — 6 hetet igénylő anyaérmék előállí­
tása. E másoló munkákra Mayer, hosszú idő óta 
szolgáló kipróbált vésnök, ügyelt fel. Az eredeti vése- 
teket, melyek oly kitünően sikerültek, Reisner vés­
nök közreműködése mellett Oarl vésnök készítette, 
ki ezen munkával tényleg hírnevet szerzett magának- 
Az aranyérmek felszínéről ép úgy, mint az eddigi 
aranyoknál, vegyi fürdő utján eltávolítják az ötvényt, 
mi által az érmék fényes sárga aranyszint nyernek, 
úgy hogy már színüknél fogva is feltűnnek. A veret 
minden részlete gyönyörűen emelkedik ki. Az a cse­
kély különbözet, melylyel a 20-koronások nehezebbek, 
mint a 20-frankosok, már szabad szemmel is észre­
vehető. Most már a nickelérmék előállításához is 
hozzáfognak, úgy, hogy azok november közepén és az 
uj ezüstkoronások deczember közepén forgalomba 
hozhatók.

* Dohánygyártmányaink jövője érdekében Da- 
róczi Vilmos a Magyar Dohány újságnak legközelebb 
megjelenő számában életrevaló eszmét pendít meg egy 
hosszabb ezikkben. Németországi tanulmányutjában 
arról győződött meg ugyanis, hogy ott a tiszta magyar 
dohányból gyártott olcsó szivaroknak jó keletük volna, 
mert az ottani szivarok általában nagyon rosszak, úgy 
hogy a mi legrosszabb szivarjainknál is rosszabbak. 
Ha tehát megbízható, ügyes vállalkozó szellemű ma­
gyarországi emberek küldetnének ki oda s külön e 
czélra berendezett boltokban az igényeknek megfelelő 
szivarokat árulnának, ezeket rövid idő múlva nagyon 
megkedvelnék, sőt nem csak a szivarokat, hanem a 
dohányt is, mely különösen kerti és muskotály faj­
tánk — török dohányokat kivéve — párját ritkítja. 
Eleinte csak az egészen olcsó szivarok, például olya­
nokra. a milyen a 2*/, krajezáros kurta szivar, és 
spccziális pipadohányunkra kellene súlyt fektetni, ké­
sőbb valamivel drágább szivarokat, sőt szivarkát is 
exportálhatnánk, mert szivarkadohányunk is van 
feles mennyiségben, és jó minőségben.

* Kamatozó pénztárt utalványok. A forgalomba 
bocsájtott m. kir. kamatozó pénztári utalványokról a 
hivatalos lap következő kimutatást közöl: 1892-ik évi 
augusztus végén maradvány 30 százforintos, 102 ezer-
forintos és 1281 tizezerforintos, öszzesen 12,915,000 
frt értékben, szeptemberben kibocsáttatott 3 százforin­
tos, 8 ezerforintos és 97 tizezerforintos, összesen 
978,300 forint értékben; szeptemberben beváltatott 3 
százforintos, 3 ezerforintos és 89 tizezerforintos; ősz- 
szesen 893,300 forint értékben; szeptember végén for­
galomban maradt 30 százforintos 107 ezerforintos és 
1289 tizezerforintos utalvány, összesen 13,000,000 
forint értékben. E szerint növekedett a forgalom 5 
ezerforintos és 8 tizezerforintos utalványnyal; össze­
sen 85,000 forint értékben.

t A magyar pamutiparrószvónytáriaeág ma 
tartotta évi rendes közgyűlését Herzog Péter elnök­
lete alatt. A közgyűlés az igazgatósági jelentést tudo­
másul vevén, úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő

bizottságnak a felmentvényt megadta s megejtette a 
választásokat. Az igazgatóság tagjai leltek: Herzog
Péter, lovag Lederer Sándor, Richter Frigyes, dr. 
Steiner Kilián, Waibel Emil és Ziegler-Büchler Tiva­
dar. A felügyelőbizottságba választották Helfy Ignácz 
orsz. képviselőt, Kilényi Bélát és Földiák Vilmost.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Elhalasztott kiállítás. Az V. sörárpakiállitást 

és vásárt, melynek megnyitását az orsz. gazdasági 
egyesület e hó 15-ére hirdette, közbejött akadályok 
miatt csak október 25-én nyithatják meg. A kiállítást 
a Köztelek helyiségeiben rendezik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A kolera és Taussig ur fog­

lalkoztatták e héten leginkább a tőzsdét és csak allét 
végével tért át a tőzsde más témára : a konverzióra, 
melyről egyik nap határozott félhivatalos hir azt mon­
dotta, hogy a legközelebb megkezdik a tárgyalásokat» 
másnap egy még határozottabb félhivatalos ezt meg­
tagadta, de az első azért mégis fentartotta állítását' 
Ily körülmények között ma talán még bizonytalanabb 
az, hogy voltaképen mikor kezdik meg a tárgyaláso­
kat, mint volt eddig. Nem a kolera miatt, mely a bár 
későn, de most már megtett intézkedések következté­
ben remélhetőleg mihamarabb megszűnik akadály 
lenni, nem is Taussig ur miatt, ki sohasem volt aka­
dály, hanem valószínűleg más okból és épen az, 
hogy ezt a más okot nem ismeri a tőzsde, 
teszi nyugtalanná, kapkodóvá a spekulácziót. Az alap­
hangulat azonban most szilárd és a mai árfolyamok 
jobbára magasabbak, mint a múlt héten voltak, mert 
ma ismét az optimista nézet kerekedett felül. Járadé­
kok */a—*/i%-kai emelkedtek és a többi államadóssági 
czimletek is jobbára emelkedtek, sőt egyes fajták már 
egyátalában nem is kaphatók, úgy hogy már tőke- 
befektetési czélokból is alig várják a konverziókat, 
melyek a tőkeelhelyezésre uj anyagot hoznának a 
piaczra. Bankrészvények közül a két hitelrészvénynek 
emelkedése azt bizonyitja, hogy a tőzsde mégis bízik 
most megint abban, hogy a pénzügyi művele­
tekre vonatkozó tárgyalás mielőbb megindul. A 
helyi bankok részvényei is emelkedtek és a ja­
vulás az egyes részvényeknél a következő : magyar 
hitelbank 4*/a frt, osztrák hitelrészvény 4 frt, magyar 
jelzáloghitelbank 2 frt, leszámitolóbank 13/4 frt, keres­
kedelmi bank 4 frt, osztrák-magyar bank 12 frt. Köz 
lekedési vállalatok részvényei a kedvezőbb hangulat 
következtében szintén emelkedtek valamivel és még 
az osztrák-magyar államvasut-részvények csökkenése 
is megállapodott. Iparvállalati értékek közül a malom­
részvények kevéssel csökkentek, mig a többi efajta 
értékek közül csakis a téglagyári részvényekben volt 
smét élénkebb mozgalom emelkedő árakon. A többi 
értékek közül még csak a takarékpénztári részvények 
jelentékenyebb emelkedését kell kiemelnünk, igv a 
hazai részvényei 125 írttal, az egyesült fővárosi 15 
futtái és az országos központi 10 írttal emelkedett. 
Valűták és váltók kevéssel csökkentek. Egészben véve te­
hát a tőzsdén kedvező a hangulat és ha a pénzügyi 
műveletek mielőbb megindulnak, kétségtelen, hogy még 
élénk hausse-mozgalom is fejlődhetik. A külföldi pia- 
ezokon szilárd az, a pénzviszonyok még mindig ked­
vezőek és a politikai helyzet a német császár leg­
utóbbi látogatása következtében még megnyugtatóbb- 
Az orosz kölcsön iránt daczára a naponkint ellent­
mondó híreknek, kétségtelenül folyamatban vannak a 
tárgyalások és bizony kívánatos volna, hogy az orosz 
kölosön kibocsátása ne keresztezze a mi aranybeszer­
zési kölcsönünket, a miért mindenesetre czélszerü 
volna az orosz kölcsönt megelőzni.

** A budapesti országos vásár és a kolera. A 
legközelebbi, úgynevezett Lipót-napi terményvásár már 
e hó 24-én kezdődik, azonban az érdekeltek még 
kétségben vannak az iránt, vajon ez a vásár meg­
tartható lesz-e ? Mindenesetre jó volna, ha a hatóság 
idejekorán intézkednék ez irányban, nelio/y az érde­
kelt termelők és kereskedők hiába tegyék meg költsé* 
ges előkészületeiket és a hatóság csak az utolsó pilla­
natban lépjen lel a betiltó rendelettel !

** A gabonahajók kirakodásának megkönnyí­
tése ügyében a tőzsdetanácsnak lapunkban közölt be­
adványa folytán a fővárosi tanács részéről Márkus 
József tanácsos a mai napon az uszodák sürgős szét­
bontását és eltávolítását elrendelte.

** Az angol pénzpiaczról a londoni Economist 
ezeket Írja: A nyiit pénzpiaczon a consol-osztalékok 
kifizetése következtében a pénzbőség nagyobbodott s 
rövid időre szóló kölcsönöket J/g százalékért adtak. 
Egyptom innen szerzett magának aranyat, a kontinens 
aranyszükséglete is nagyobbodik, azt hiszik, hogy a 
kereslet erről az oldalról még sürgősebb is lesz, mert 
az uj osztrák és magyar kölcsön már nem késhet 
sokáig. Oroszországnak is szüksége lesz aranyra az 
uj jegykibocsátás fedezésére, mely azért szükséges, 
mert az orosz pénzügyminiszter nem képes elfogad­
ható feltételek mellett több kölcsönt szerezni a külföl­
dön. Az sem lehetetlen, hogy az Egyesült-Államokba 
fog arany vándorolni. Nemsokára Skólorszag is igénybe 
veszi a bank aranykészletét. A bank elég erős lévén, 
kamatlába aligha fog változni, de a nyílt piaczen való­
színűleg emelkedni fog a kamatláb.

** Bankkimutatások. A franczia bank leg­
újabb kimutatásának főbb tételei egy párisi távirat sze­
rint a következők: fémkészlet aranyban 1673.26 
(— 2.98) millió frank, ezüstben 1283.81 (— 3.91) 
millió frank, összes fémkészlet 2957-07 (— 689)
millió frank; tárcza 514-24 (-j- 31-26) millió frank, 
bankjegyforgalom 3433-78 (+ 27.22) millió frank, elő­
legek aranyrudakra 18-99 (— 12.76) millió frank, ma­
gánkövetelések 303.59 (-— 29.55) millió frank, a bank­
jegyforgalom aránya a fémkészlethez 92.20°/0, kamat- és 
discontojövedelem 426,000 frank. — Az angol bank 
legutóbb heti kimutatásának főbb tételei, mint London­
ból táviratozzak, a következők : összes tartalék 
15,569.000 (— 587,000) font sterling, bankjegyforga­
lom 26,967.000 (— 217.000) font sterling, érczkészlet 
26,086.000 (— 804.000) font sterling, tárcza 23,940.000 
(_ 1,144.000) font sterling,magánkövetelések 32,581.000 
(— 584.000) font sterling, a kincstár követelése 
4,528.000 (— 1,143.000) font sterling, bankjegy tartalék 
14,400.000 (— 509.000) font sterling.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenver­
ein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : 
Bocsanczy és Haragai kereskedő ezég Dee'sen, Ro­
senberg Herman kereskedő Uj-Barcson, Strache Vil­
mos kereskedő Rumburgban, Huth Móricz kereskedő
Proszniczban. Gold Tivadar vas- és füszerkereskedő 
Marczaliban, Mauch és Buchwald udvari gép- és 
fémárugyáros Bécsben, Reiner Emanuel szatócs Bécs­
ben, Waniek Anasztáz hámortulajdonos Seebachban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 14. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma igen szilárd irányt követett. A 

kinálat meglehetős nagy volt, a malmok élénk vásár­
lási kedvet tanúsítottak s igy mintegy 35000 mm. 
búza kelt el 2% s egyes esetekben 5 krajczárral drá­
gábban. A többi gabonanemekben változatlan irány és 
árak mellett gyenge,forgalom volt. — Eladatott:

Buza. Tiszavidéki 100 mm. 79 k. S.171/,, 100 
mm. 79 k. 8.05 frt, 100 mm. 78.4 k. 8.20 frt, 100 
mm. 78 k. 8.121/, frt, 100 mm. 77.5 k. 200 mm. 
77.5 k. S.10 frt, 100 mm. 77.5 k. 8.071/, frt, 100

mm. 77 k. 8.03«/, frt, 100 mm. 76 k. 7.80 fr!, 
100 mm. 76 b. 7.70 frt, 100 mm. 76 k. 7.75 frt, 
100 mm. 75 k. 7.60 frt, 200 mm. 76 k. 7.80 frt, 100 
mm. 76.5 k. 7,90 frt, 400 mm‘ 75.8 k. 7.80 frt, 300 
mm. 74.6 k. 7.65 frt, 100 mm. 75.4 k. 7.70 frt, 100 
mm. 77.5 k. 7.70 frt, 200 mm. 70 k. 6.90 frt, mind 
három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 76.8 k. és 100 mm. 76.3 k. 
7.80 frt, mindkettő három hóra.

Fejérmegyei 100 mm. 79.5 k. 8.15 frt, 800 
mm. 78 k. 8 frt, 200 mm. 75.5 k. 7.78*/, frt mind­
kettő három hónapra.

Becsei3l00 mm. 75.5 k. 7.783/4 forint, 2200 mm. 
76.5 k. és 1500 mm. 75.8 k. 7.90 frt, mind három 
hónapra.

Bácskai 900 mm. 76 k. 7.82*/, frt, 1400 mm. 
74.7 k. 7.70 frt, mindkettő három hónapra.

Ó-becsei 3000 mm. 75.4 k. 7.80 frt, három hóra.
Dunavidéki 4000 mm. 76.3 k. 7.75 frt, három 

hónapra.
Bánsági 200 —m. 78 k. 7.85 frt, 200 mm. 77.8 

k. 7.80 frt, 100 í ,n. 76 k. 7.55 frt, mind három hó­
napra.

Nógrádi 500 mm. 78.8 k. és 500 mm. 75 k. 7.75 
frt, mindkettő három hónapra.

Pancsovai 3000 mm. 75.3 k. 7.62*/, frt, három 
hónapra.

Szerbiai 3000 mm. 74.3 k. 6.60 frt három hóra 
tranzitó.

Zab 100 mm. 5.90 frt, 100 mm. 5.871/« frt, 
mm. 5.70 frt, 100 mm. 5.75 frt, 100 mm. 5.65 
100 mm. 5.85 frt. mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak :

100
frt

Boza uj bánsági .............. 75—81 kg.
írttól
7.40

frtie
7.95

— > tiszavidéki......... 75—81 > 7.50 8.20
— » pestvidéki ......... 75-81 » 7.45 8.15

» tehérmegyeí .. .. 75—81 > 7.45 8.15
— > bácskai ............. 75-79 > 7.50 8.15
— > északmagyarorsz. 75—81 » -- .--

Róza > 70-72 > 6.55 6.80
Árpa » takarmány......... 60—62 > 5.30 5.50

— » égetni való......... 62—64 > 5.70 6.20
-- > sörfőzdéi ......... 64—66 > 6.40 7.50

Zab > 39—41 » 5.60 5.85
Teneert uj bánsági ............. 75 » 4.75 4.80

— > másnemű .. .. w 73 > 4.70 4.75
Repcze káposzta............. .... * 11.— 11.30

— bánsági ................. — » -- .-- -- .--
Köles ó ..........................

Határldöüzlet mérsékelt
4.75

forgalommal nyílt
5.—

meg s
magasabb amerikai gabonaárakra szilárd irányt köve­
tett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.64, 

7.65, 7.67, 7.66, 7.65 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.90, 

7.89, 7.91, 7.92, 7.91, 7.90 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.12, 

5.11, 5.10 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy].,5.000 mm. 5.73, 

5.72, 5.71 írton.
Hivatalosan e hó 19-ikére 7000 -mm. szokvány- 

búzát, 500 mm. szokványrozsot és 1000 mm. szok­
ványárpát mondtak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nagyobb kinálat és kisebb kereslet 

következtében sokkal nyugodtabb irány uralkodott, a 
forgalom gyenge volt. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm.
7.63 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm.
7.89, 7.88 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm.
5.09 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10000 mm.
5.68, 5.69, 5.70 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak: 
Szokványbuza őszre................... ... ..........  frt 7.63—

7.64,

7.90,

5.10,

5.70,

.65
7.S8— 7.90

5.09 — 5.11 
5.43— 5.45 
5.69— 5.71

Szokványbuza 1393. tavaszra ......................
Tengeri szeptember—októberre .............  -
Uj tengeri 1893. május—júniusra.................
Szokványzab őszre ................. ....
Szokványzab tavaszra......................................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. * —.— —.—

Délutáni forgalom.
Ki nem elégítő párisi és berlini gabonaárak miatt 

bágyadtabb irány mellett, a délutáni tőzsdén mérsékelt 
forgalom volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.64, 
7.62, 7.61, 7.60 írton.

Szokványbusa tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.91,
7.89, 7.88, 7.89, 7.86. 7.87 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy* 5000 mm.t5.10, 
5.09, frton.
gjrSzokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.70, 
5.71 frton.

Délután 4*/i órakor záródnak:
Szokványbuza őszre ................. .................... frt 7.60- 7.62
Szokványbuza tavaszra ........................ » 7.86- 7.S8
Tenseri október—novemberre ................. » -- .--- -- .---
Uj tengeri 1893. május—júniusra ............. > 5.08— 5.10
Szokványzab őszre .......................................... > 5.43- 5.45
Szokvánvzab tavaszra ................. ... > 5.70- 5.72
Káposztarepcze aug.—szept.-re ........ .. .. » 12-/. 12.«/.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban pangott az üzlet* 

szilva változatlan. — Köttetett:
Szilva boszniai 85 szemes kész áru 21.42 frt. 
Szllvalz szlavóniai áru októberre 23 frton. 
Hivatalosan felmondatott e hónap 12-ikére 200 

mm. szilva és 100 mm. szilvaiz.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde a vezető nemzetközi papírokra vo­

natkozólag szilárd irányzatban mozgott ugyan, de a 
forgalom korlátolt, mert az üzérkedés a változó kon­
verzió hírekkel szemben tartózkodó magatartást tanú 
sit. Tényekre vár és csak akkor, ha az egész ügj 
határozottabb alakot fog ölteni, várható élénkebb for 
galom és nagyobb mozgalmak. Helyi papírokban szi 
lárd az irány, az üzlet itt is csak némi fajtára szőrit 
kozik. Valuták és váltók alig változtak.

Előtözade.
Az előtőzsdén kevés üzlet volt meglehetős szilárd 

hangulat mellett. — Osztrák hitel-részvények mozog­
tak 313—313.50, magyar hitelbankrészvények 359.50— 
359.62, osztrák-magyar államvaspálya-részvénvek 289.25 
— 289.50, déli vaspálya-részvények 99—99.12, rima- 
murányi vasmű-részvények 189.75—190.25, magyar 
aranyjáradék 112.60—112.65 között.

11 őrá 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vények 313.30—313.40. magyar hitelbank-részvények 
359.50—359.75, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 289.25—289.50, déli vaspálya-részvények 99—
99.25, rima-murányi vasmű-részvények 190—190.25, 
magyar aranyjáradék 112.60—112.621/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nemzetközi értékekre nézve szilárd 

hangulat mutatkozott, forgalom azonban csak csekély 
mértékben fejlődött. — Osztrák hitelrészvények mo­
zogtak 313.20—313.60, magyar hitelbank-részvények 
359.50—360, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
289 — 289.25, déli vaspálya-részvények 99—99.25 kö­
zött. Az állampapírok irányzata ma is szilárd volt; 
magyar aranyjáradék köttetett 112.621/, —112.671/1-en, 
regálekötvények 100.15—100.20-on. Bankpapírokban 
korlátolt üzlet volt, kereskedelmi bankrészvények 
köttettek 1004-en. Helyi papírok közül forgalomba jöt­
tek : déli vasut-részvények 98.75—99.25-ön, közúti 
vaspálya-részvények 384—38S.50-ün. északmagyaror­
szági kőszénbánva-részvények 165.50—167-en, újlaki 
téglagyár-részvények 336—337-en.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 313.60—313.70, magyar hitelbank-részvények 
359.75—360, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
289—289.25, déli vaspálya-részvények . 99—99.25, 
rima-murányi vasmű-részvények 190—190.13, ma­
gyar aranyjáradék 112.621/2 —112.65.

Praemíumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 5—5.50 írt, egy hó­
napra 11 — 12 forint.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 15.
TTtótőzzde.

Az utódőzsde teljes iizlettelcnségbcn folyt le. csí 
•sztrák hitelr+zvén vekben fordultak elő kötések 
113.60-313.90 között.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrész vények 313.70— 
113.S0.

pladatott : 9700 mm. oláhországi 
Becs tranzilo ; egy tétel felvidéki

Rész áruból 
ó-btiza 7.Ö0 frton 
árpa 7.25 frton Becsbe szállítva.

Szesz ára tartva. Kész kontingentált szesz azonnali 
átvételekre, vagy e hónapban szállítva 15*/, forinton 
kelt s maradt 15.25 forint pénz és 15 “/, forint áru.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 14. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
Isőrendü: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 

felüli súlyban) 41—42 kr. — 2. Öreg közép <páron-
-tint 300—400 klgr. súlyban)---------kr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 44—441 
Kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
án) 441 a—45 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
’grig terjedő súlyban) 451 2 — 46! a kr. 1Í. Magyar sze­
leit: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
ti—42 kr. I. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
-ulyban) 43—43’/2 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki- 
iogrammig terjedő súlyban) 45 —4C1 ., kr. HL Romá- 

■ iai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli suly-
ban) ------ kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
-uiyban)  ---- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
kigrig terjedő súlyban)----------- kr. IV. Romániai ere-
-ifti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
ulyban)---------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 kigrig

leijedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 42—43 ki* 15. 

Közép (páronkint "20—2G0 klgr. súlyban) 42—43 
:. 16. Könnvü (páronkint 220 kigrig terjedő snlv- 

aan) 42!/1-431/, kr " “
.Vfs'jegyars. A tent jegyzett árak sulv szerint és pedig 

- i’kv.myszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czi.rokcan értendők. Szokvánvszerúleg a hízott sertések tel- 

s (brutto) súlyáról az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
r- A ;• rtéseK vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 

- — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé 
telik irányadónak.

Sertés4elszám : 1892. évi október hó 12 ik
napján volt készletben 128 422 darab, október 13-ik 
napján felhailátott 1131 drb október 13-ik capjan 
kiszállíttatott 3996 darab, október lí-ik napjára 
i-aradt készletben 125.560 darab. — A hízott sertés 

üzletii ánvzata : Változatlan.

1 n

i 1
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötössde.

Becs. okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) A =pe- 
1 i‘’zÍM a mai előtőzsdén rendkívül tartózkodó volt, 
r-’k következtében élénkebh üzlet nem fejlődhetett 
i ■ irány is veszített szilárdságából. Az a hir, hogy 
orosz köirsönfizletet még n»m kötötték meg, to­

rba a párisi boulevardon i i rlfcociö lanyha irány s 
bágyadtabb rubelárfolyamok következtében, kedvei­

kül. :ü.! uralkodott. Szilárdabb irányt csak a 
- '.‘••nyék. ti .! \ . ; í -m'.my' k és török sors. 

K kivettek: iradt-l; ■ : ;:v n szilárdak marad-
cü ’ui en o-r :k-nz gy : . k i;..v suli részvények 

•nyaér ■ kék bágyadtabbak maradtak. Valutákban 
volt forgalom. A report pénz szűke miatt üt szá­
ra emeikedpii.
órakor záródnak: Os; trák hit -In szvény 313.25, 

telbank 360.—. Länderbank 224.30, angol- 
"r.tk bark 152.50. unionbank 212.7.0. bankegyesület

• '*■ V- lö.’d dtelinlézet 3,:3. - . osztrák-magyar állam-
asut z's >, . dé:. vasút 99. clbavölgyi vasút

- - ■ alp< si í • vatái saság 65.10. prágai vasmű-ipar 
í-'.k". _rima-murányi vasmű 189.75. dohány-részvé- 
1v'k Íj-1 , májusi járadék 96.80. magyar arany- 
... umk 112.55. magyar papirjáradék 10Ő.40, török 

"ríegy 44.75, huszfrankos arany 9.51 !/2, birodalmi
• • ti í‘:•. wk «) v / kJ .

Déli tőzsde.
A 'jei; tőzsde eleintén üzlettelen volt, az árfolya­

mok inkább gyengébbek, de csak névlegesek. — Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészven vek 313.25, magyar hi­

nk 224.25, unionbank 242.50, 
ar.k 152.50, bankegyesület 114.-—, osz- 

rák-magvar állam vasút 289.—, déli vasul 99.- 
1 völgyi vasút 225.-. dohányrészvény 175.2

■ i" p:_ i-a:.yatársaság 65.10. rima-murányi vasmű 
' .1. mv usi járadén 9C.S<». magyar aranyjáradék 

' ' -'uv • magyar papirjáradék 100.40, huszfrankos 
■any 9.51.
Az üzlet később teljesen megakadt s minthogy Ber- 

’m'l; lanyhább rubeiárfolyamokat jeleztek, itt is 
-•yengalt az irány. Fegyvergyári részvényeket a had- 
igyminiszternek a kis kaliberű puskára vonatkozó 
Ivnatsozata következtében drágábban űzették. Valii­

éi*': es váltók változatlanok.
2 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 313.85,
• gyr: hitelbank 360.25. angol-osztrák bank 152 80 

umón-bank 242.25. Länderbank 224.30, bankegyesület 
14.—, osztrák-magyar állam vasút 289.—, déli" vasút 

rIbavölgyi vasút 225—, Károly Lajos-vasút 
-.0.60, északi vasút 279v. dunagőzhajózási részvény 

-■'■ _• Lloyd-részvény 368—, észak-nyugati vasút 
.'—o, aipesi bánya-társaság 64.80. rima-muránvi 

; smu 18.1.50, májusi járadék 96.80. aranyjáradék 
magyar aranyjáradék 112.60. magyar papir- 

sorsiegy 162.25, húsz- 
. •■-,11 :•• német birodalmi márka 58.70,

rao?: 1-IÍI; V török sorsjegy 55.30. Szilárd.
Esca; . '. (Magyar értékek znrlata.) K" -os

v.dtonerment. kötv. 94 20. magyar hitelb.-részvény 
■'••«''• crdelyi vasút-rész vény 200—, 1876. m. k. v.

■is. Kötv. 118—, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 146.50,
; ’ • es vL tóban;; részv. Ili - . Tiszai és sze^.
-tecs, sorsi. 138.75,4"'„-os aranyjáradék 112.55, magyar 
^'zyvergyar .—. magyar vasúti kölcsön 100 60 
Aií51dl ' ■ »^részvény 200.25. Magy. é.-keL vasut- 

■ ‘ . 1 s69. m. k. V. áll. els. kötv. ——,
vasút-részvény —. —. Kassa-oderbergi vasut- 

'■■env 183.1.5. 5% magyar papiriáradék 100.40, villa- 
: 0= részvényt: rsaság -—. M. jelz. hitein.-részv. ——. 

3écs, okt. 14. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
*“‘in** részv. 313.8,) dél. rasut-részvénv 98.85,
V osztr. arany.;áradék 115.30. iondoni váltóár 119 60 
• roty La;05-vasut-részvény 215.25. 1864. sorsjegy

"•n—, I860, sorsiegv 140.50 török sorsjegy 45.25 
ezüst-járadék 96.65, dunaeőzhajózási " társaság 

-• dohánv-részveny 175.70, angol-osztrák^ 
lc2.50, osztrák allam vasút-részvény

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az értéktőzsde eleintén arra a hírre, hogy az 
orosz kölcsönre vonatkozó tárgyalások meghiúsultak, 
bágyadt volt, később intervencziós vásárlásokra meg­
szilárdult, de zárlat felé különösen bányaértékekre 
ismét gyengült. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
167.—, Disconto-Commandit 18C.—, darmstadti bank 
136.25, Deutsche Bank 160.50, drezdai bank 142.62, 
Handelsgesellschaft 135.62, nemzeti bank 116.25, osz­
trák déli vasút 42.50, elbavülgyi vasút 95.80, husiié- 
hradi vasút 190.25. dux-bodenbachi vasút 220.25, 
varsó-bécsi vasút 204.25, orosz délnyugoti vasút 73.12, 
— Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard-vasnt 155.87, 
svájezi északkeleti vasul 112.62, unionjvasut 72.87, 
svájczi központi vasút 121.12. meridional-vasut 
128.62. középtengeri vasút 105.87. Keletporoszországi 
vasúti értékek estek. 1880-iki orosz kölcsön 97.37, 
keleti kölcsön 66.25, magyar aranyjáradék 95 20, 
olasz járadék 92.50, orosz rubel 204.25, német uj 
kölcsön 86.87. Bányaértékek bágyadtak. Laurakobó 
109.02, dortmundi 61.50, bochumi 126.62, gél* 
senkircheni 135.25, Harpeni 136.12. Hibernia 115.50 
Trust 133 20, Lloyd-részvények 112.37. Magánkamat­
láb 2° 0.

Berlin, okt. 14. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
05.50, osztrák hitelrészvény 167.10, osztrák déli vasút 
42.50, Károly Lajos-vasut 91.75. Szilárd.

Frankfart. okt. 14. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá- 
radfK 96:,. osztrák hitelrészvény 265.87, osztrák- 
magyar államvasut 86.75. Tartva.

Hamburg, okt. 14. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.65. osztrák aranyjáradék 97.75. osztrák ezüst- 
járadék 82.10. osztrák hitelrészvény 266.25, osztrák 
860-as állami sorsjegy 124.25, osztrák déli vasút 

208. olasz járadék 92.9Ö.
Paris. okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

'rata.) A tőzsde iránya szilárd. — Jegveznek : 3°,'0-os 
Iranczia járadék 99.12, törleszthető járadék 99.52,

3960—,

Gabona-fuvardij-imperial quarterkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 3 (= 1.33 forint) 
100 kilónkint.) — Napi felhozatal gyapotból 40.000 bál

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piarzokra 100 márka vista 58.80 frt, 100 frk 

47.55 frt.

Október 14. Ár­
folyam

Különbözet az 
I Uada- utolsó zárlat- 

1 hoz képest egyenleg osztr. értékben

pAkis.

* 3 % -os járadék 106.05, Banque de France 
Credit Foncier 1117.—, Szuez-rész vények 
egyiptomi kölcsön 501.25, spanyol külső 
64.25, magyar aranviáradék 95.87, olasz

2631—; 
járadék 
járadék 

„-os kölcsön 25.87

Bűze folyó hón ... .. 41.90 10.42 + 0.05
— nov.-berre ... ... 22.10 10.51
— 4 hóra nov.-töl ____ _ 22.40 10.65
- 4 el.-ö hóra ..._ 22.80 10.84

Liszt folyó hóra _ 51.90 15.14 — 0.06
— nov.-berre .................. 50.25 14 94 — 0.05
— 4 hóra nov.-töl_ ____ 50.30 14.96 — 0.03

4 ei<ö hóra.......... 50 HO 15.05 — 0.05
Olaj folyó hóra ... ... 59.25 27.89

— nov.-berre ... ... 59.75 28 IS
— nov.-decz.-re 60.— 2S.25 0.12
— 4 első hóra ................ 60.50 28 48 0.12

Szesz folyo hóra................... 46.50 24.51
— nov.-berre 4 5.50 23.99
— nov.-decz.-re .......... 45.25 23.66 + 0.13

4 első hóra____ ___ ___ ___ 45.25 23.86 + 0.13
BERLIN.

Buza nktóber-nov.-re 154 — 0.06
- ápril-májusra 159 50 9 39

Rozs oktober-nov -re... 142.50 8 39 — 0.01
ápril-májusra ... . Itt 25 8.48 + <1.01

Zab c ktober-iiov.-fe 144.25 8 48 -*■ 0.01
— ápril-májusra l l ’l 8.42 + 0.01

Olaj októberre .......... 49.10 2S.87 — 0.09
dpril-inájusva r.o 40 29 61 + O.isSzesz okt.-nov.-re 32 75 19.26 — 0.03
április májusra________ ___ 33.75 19.bC — 0.03

STETTIN.
Buza oti.-re ................... — 154.R0 9.09 + 0.0.1

— október-nov.-re ... 151.50 9.09 -f 0.03Rozs okt.-re ... ... 188 50 8.14 1- 0.03
október-nov.-re . 1.38.5t) 8 14 + 0.03

Olaj okt.-ív ................... 49 50 29.11
Gpril-májusra ____ ___ ___

Szesz helvben ő0 nuirka
49.75 29.26

fö<ryas7.t;isi adóval .... 33.40 1 19.65 — 0.24
— nov.-decz.-re 70 marka fogva52»

32.40 19 05 1 -f 0.24
— ápr.-máj.-ra 70 marka rogvasz-

ta»i adóval......... 32.80 19 29 — 0.30
— aug.-szept.-re 70 mai ka fogy asz-

tábi adóval...........

KÖLN.
Buza novemberre ... 16.10 9.47 ‘

— márcziusra........... 1:>.90 !
Rozs novemberre 15.10 8.83

mareriusra ...
Olaj oKtvberre 52 70 30.99

— májusra ................. _ 52.70 30.99

BOROSZLÓ.
Búza helyken 15.60 o ÍR
Rozs (u:i helyben ... 14.25 1 9 39 ;Zab iirlvbeu......... 13.75 9.03
Repeze 22.40 3 3.19
Szesz 150-Fsj ausr.-ra... m
Olaj aug.-ra ... ...........“* *** ***

51.80 30.46 + 0.18

Tengeri 100 Hlúnkict _. j 13.— 1.64
t

92.80. orosz 96.80. portugál 
osztr.ík Länderbank 486. — , Ottoman bank 602.18, n 
osztrák-magyar államvasut 623—, osztrák déli vasút

Rio Tinto rézbánva 388.75.
5 óra 4-0 perczkor 

járadék 99.12. 4; 
liető járadék 99.45, 
trák déli vasút 
1077—, alpesi 
hánv-részvénv

záródnak -os franczia
a -oí járadék 106—, törleszt 

>, magyar aranyjáradék 95.81, osz- 
223.75, osztrák földhitelrészvény 

bányatársaság 145.31. török do 
375—, ottomán bank 601.87, török

sorsjegy 92.62. Lanyha.
London, ^okt. 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
—, osztrák aranyjáradék 97.—, osztrák déli vasút 

8.87. váltó Becsre 12.10, ezüst 38.75. 2Z’, flj-os an­
gol consol 97.31. uj spanyol járadék 64.37, olasz
járadék 92.62. egyiptomi kölcsön 90-50. Magánkamat-
1 £1 h 1 * ® ^•«'7,1 ó

os angol c-on-
láb 1! Szilárd.

London, okt. 14. (Megnvitás.) 23 
sol 97*/*-

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfclyamck ill pl v helyi szokványok szerint készpénzben medióra
'Lgy ut:imora^ ertenduk, e szer;n; a mellékelt paritás is ké«zoénzre va»y 
meoiora. illetőleg aüimnra értendő. A ké^zpénz-arfolyamok K-val. a 
meaióra 31-mei. az ulfimura V-val vannak megjelölve. .Slagától értetődik. 
r.cr> a fen:2 arszamata.-okhoz meg a tran^akezió költségek, továbbá a 
n.tcio- u::im.(f-arfolyamokhciz azonkívül meg a mindenkori budaoesti 
prolongacziu-tételei; szarnirasba veendők. A *-eal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsüen nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 maria vista 

— ás Irt SO kr. lüO frank vinta 17 frt óy kr.

Október ÍJj.- Ár­
folyam

n - Különbözet az Buaa- utolsó zárlat- 
Pes'1 hoz képest egyenleg og7tr, értékben

100.10. bécsi községi 
ara ti 7 9S

PÁÍ2IS.
Franczia S^-os j.iradék_ „  

« 4l,ca-OS « — „
Osztrák-magyar államvasut _ _ M
Osztrák deli vasút___ __ __ M
‘Osztrák földhitel - részvánvtársasí* M 
‘Franczia törleszthető járadék U
Magyar 4 %-os aranvjaradek___ U
Uttoman-bank....... ......
‘Osztrák Länderbank    _ K
Török dohány részvény  . ... \i
Banque de Paris   —. — K
‘Alpesi bányarészvény  „. _ —.[J

BERLIN.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék _„K

< 5%-os « _— U
« 4Z%-os ez őst járadék _ „ K 
« 490-os aranyjáradék___ K

Magyar 4%-os arany járadék _ WU
< őfö-os papirjaradek ̂ _ U

"Elbavülgyi vasút ... ___ __ __ &
Osztrák hitel részvény ___ „
Osztrák-inagA'ar államvasut^.. _ ^ IJ
Osztrák déli vasút ........   \J
Karoly-Lajos vasút___    (j
Kassa-oderbergi vasút ___
‘Orosz banki-pry ___ __ __ __
Váltó becsi piacira ___ —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék _ K< f>pí>-os C ___ [J

« 4-os ezüst járadék ____ K
« 4p -03 aranyiurauék ^ K 

Magyar 4 % -os arany aradék „. [j
< 5 -os pap rj;iradek _ U

Osztrák hite!ré.-zvény ...........  pj
Osztrák-magxar bank ___ __ U
Osztrak-magyár államvasut___ __U
Károly-Lajos vasat ...__ u
Osztrák ci-li vasút........ ..... ........... U

r-LMcserszági vasút___ __  U
^ altó bécsi piaczra...________
Vr.ionLauk ........ ........... ...........
Villamossági részvény........  ü
"Alpesi bányatarsaaag —. _ _ K

j 99.12
1 _

1 106.— j ——
! 223.75 98.50 + 0.471 1077.—

.45
112.50

I 601.87 j —
j S75Í—

! 145.31 -1-

S2.20 96.99 4* 0.11í 85.60 10 1.80 -h 0.11
81.90 90.5 2

! 98.— 115.59
: 9.5 no 112.43
I 85.50 100.90

j 167.10 313.95 + 0Íl9

1 48.50 99.58 + 0Í58
J 91.70

193.81
! 204.25

170.05 57.75

__
I 85.50 100.70 — 0.05
1 81. 0 ' 90.52 + 0.171 97.99 115.10 4- 0.11

95.0.-, i 112.49 -r 029; 86.30 1 10:1.07
20.5. c 2 313.39 — 0.43

1 840.- 989.22

192.75 1 —'
80.50 99.20 ; + 0.14

169.50 399.8.5
! 170.07 1 57.75

95 —
UD.- I —1

NAPIREND: október 15 én.
Naptár: Szombat. P.óm. katli. : Teréz. — Prot • Teréz — 

Görög-orosz: (október 3.) ^Dénes pk. — Zsidó: Tischri 
-.4. S. Bereäch. — Nap kél: ti óra 20 p., nyugszik: 5 óra 

P- — Hold kél: 0 óra 8 p. reggel, nyuszik: 5 óra 41 
p. délután. — A nap hossza 10 óra ni p.

A liorvát-szlavou miniszter fogad d e. Jfl-töl d u 1-jg 
Nemzeti mazemn: az egyes tárak 50 krajezár belépti á 

mellett megtekinthetők.
Szabadságharcznnk emlékeinek kiállitisa a vigadóban

Nyitva reggeli 8-tól este 7-ig. Belépti díj 3" krajezár. 
Budapesti üereskedelmi múzeum. Á hazai termékek 

till undo kiállítása a városligeti 
lépés mellett nyitva
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 90 kr 
a belépti díj.

Magyar király 
szálloda.

Murmann M. Mohács 
Kovák 5. K-Palán ka

Pannónia szálloda.
Gr. Zichy H. Pozsony 
Sehvarz K. Verbász 
Ifj. Csillag I B.-Csaba 
Ember E. Kenderes 
Kufller E. Kő.ví)smező 
Dr. Löfkovits M. Debreczen 
Zámpon F. S.-Uj-Szonda 
Réthv A. Mezőtúr 
Neubemer Gy. Mezőtőr 
Dr. Neubauer M. K.-Sz.-Márton 
Luchkovitz I. Selyp 
Heinrich A. Teplitz 
Wlasim Gy. Herczegfalva 
Dr. Ács K. Herczegfalva 
Papp .1. T -Cseje 
Babochay Zs. Kaposvár
Sziklay József főher- 

czeg szálloda
Wind J. Eger 
Gombos G. Losoncz 
Dr. Hofer H. Récs 
Bernarznli K. Mantova 
Kaiser N. Hatvan 
Liebieg E. Bécs 
Morelli L. Fiume 
Müller J. fbittő

Központi szálloda.
Ivankovich J. Szeged 
Dreyschock S. Selyp 
Dr. LTlmanrt E. Dombóvár 
Schober Bécs 
Waltherz M. Bécs 
Mitikus Gv. Bécs 
Hohn D Prága 
Katz. J. Nviresrvháza 
Nagy Gy. N.-Rőcze 
Schaeffer Gy Arad 
Hat hmüller S. Arad

Erzsébet szálloda.
Olól J. Szabadszállás 
Vörös G.i Somogy 
Bádocsay S. Kolozsvár 
Gerencsér M. Sopron 
Horváth A. Kecskemét 
Juhász B. Kaposvár
Fehérhattyu szálloda
Braun J. Léva 
Árossy J. Losoncz 
Kmety 1. Budapest 
Eisenstfidter M Z.-Egerszeg

Aranysas szálloda.
Klein A. H.-Szt-György 
Lőwy E. Jászapáti 
Möller A. Jászberény

Európa szálloda.
Vukatinovich A. Belgrád 
Aguralli F. Besztercze 
Winternitz W. Karánsebes 
Jordán B. Berlin
Keszlcr A. Pásztó 
Röder H. Bécs 
Hegedűs L. Brad 
Oloszy M. Gombos 
Kolm E. Marburg 
Klein I. Bécs 
Freund B. Pozsony 
Kollmar H. Karád 
Berkes H. C-anád 
Meller W. Bécs 
Harkányi B. Szalacs 
tNernáti C. Temesvár 
Vogel A. Olmüfz 
Veith D. Bécs 
Reiss 0. Bielitz.
S- hlesinger G. Teschen 
Hochinger M. Mühlbach 
Doman G. Nagyvárad

Korzó szálloda.
Pignatelli M. Bécs 
Otava F. Becs 
Markú E. Kassa 
Éltető .1. M.-Vásárhely 
Sebük J.-né Becs

Elhaltak névsora 1892. október 14-én.
Wolf sz. K. A. (50 é. födi v.. útról.
Koch P. G7 é. napsz. Vili. zerge-u. 28.
Szauer A. 39 é. gépk. V. visegrádi-u. 20.
Simonnvits sz. Sz. M. é. nán«2. VII. dohánv-u. 20 
Kapuszta .1. 36 é nnpsz. útról.*
H jdu f.. 20 é. rzip. seg II. szalr.g-u. 17.
Vei es A. 6 é. szia. 1. Mí. Damjanich-u. SS.
Vaskó M. 2 é. napsz. 1. VII. csömöri-ut 27.
Neuschi P. 48 e. VI. L.-váczi-ut (5>.
Vladik a ,í. 53 é. kert. VII. K.-Lajos-n. 2 
Fülkorn I. CS é. VII. szegényház.
Nagy A 24 é. tegvvergvár.
Künve S.-né sz. XV. A. 3.j é. ntról.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK^
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, október 15*én. 

Évi b. 185. Havi b. 13. sz.
Clémenceau.
Színmű 5 felv. Irta Duma= 
Sándor és D’Artois Armand. 

Fordította Fái .1. Béla. 
Szpmélvek : 

Clémenceauné Sz. Prielle C.

iparcsarnnkban szabad he- 
naponkint d. e. 9 — 13 óráig és dél-

l liereslccdoimi tndakczóáó iroda és köayvtár. Aka- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 12-ig és d. u. 3—6-ig.

kir- technológiai iparmnzeam (VIII. József-körut 
^)"1,va van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­

teken és vasárnap délelőtt 9-12-ig; szombaton az intézet 
zarva van.

Kivonat a hiv. lap okt. 14-i számából.
Árverések a fővárosban. Juranek József 1203 

fr ra becs. ingós. okt. 15. (\ I. kér. Eütvös-utcza 17. 
szám.)^ Dr.^ Hofimann Arthur 495 frtra becs. ingós. 
okt. 15. (\ . kér. alkotmánv-utcza 16. szám.) Keiner J 
Károly 768 frtra becs. ingós. okt. 17. (VI. kér. aradi- 
utcza o4. szám.) Dübell Henrik 1100 frtra becs. ingós. 
okt. 15. (Vili. kér. szüz-uteza 5. szám.) Csonkíts Milán 
400 frtra becs. ingós. okt. 16. (V. kér. Mária Valéria- 
utcza szám.) Szitar Dénes 827 frtra becs. ingós. 
okt. 15. (IV. kér. züldfa-uteza 27. szám.) Portes 
Hugó 981 frtra becs. ingós. okt. 15. (VIII. kér. nép- 
szinház-uteza 23. szám.) Kán Lipót 363 frtra becs. in­
gós. okt. 15. (MII. kér. főherczeg Sándor-utcza 17. 
szám.)

Árverések a vidéken. Fazekas Lászlóné 4000 frtra 
becs. mgatl. nov. 4. Nagy-Szőllős. Lago János 1086 
frtra becs. mgatl. decz. 13. Verbó. Földváry János 
Iti t írtra becs. ingatl. nov. 10. Gyöngyös. Kukin 
v,zava 281 frtra becs. ingatl. nov. 2. T.-Becse. Bauer 
Mátyás 12o9 frtra becs. ingatl. decz. 12. Moór. Hu­
szár Mihály 1410 frtra becs. ingatl. okt. 15. Csorna, 
^zajo Janos 2539 frtra becs. ingatl. jan. 23. Győr. 
Léránt Lajos 4710 frtra becs. ingatl. január 31. Ka­
puvár.

Csődnyitás. Az aradi kir. törvényszék részéről 
m°, 1-er aradi lakos ellen. Csődbiztosul Fischer
Nbklós törvényszéki bíró. tömeggondnokul Sonnenfeld 
Karoly aradi, helyetteséül dr. Szathmáry Béla üevvé- 
dek neveztettek ki. Bejelentési határidő deczember 
~ V, — A szolnoki kir. törvényszék részéről Spitzer 
BWa jászberényi lakos ellen. Csődbiztosul dr. Gyenes 
. ozset törvényszéki jegyző, tömeggondnokul dr. Wei=z 
István, helyetteséül dr. Weiszberger Géza ügvvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő nov. 17. — A 
budapesti kir. törvényszék részéről Illés és Nádory 
tarsasezég ellen. Gsődbiztosul Baumgarten Károly kir. 
törvényszéki bird, tömeggondnokul Keresztessy József 

e yetteséül Pap János budapesti ügyvédek neveztet­
tek ki. Bejelentési határidő nov. 21.

Clémenceau
Ritz
Constantin
Dobrowska
Iza
Niederfeldné
Vojnov Sz.
Cassagnol
Foucher
Francois
I.espéronné
Mariette
Egy leány
Georgette
Jean
Tiiéodore
Bohócz

Kezdete

Mihályit 
Szacsvay 
N'áday 
Helvev L.
P. Márkus E. 
Rákosi Sz. 
Császár 
Hetényi 
Kőrösmezei 
Tóth 
Lánczy I. 
Székely K. 
Oro=z 1.
L. Roér H. 
Magva ri 
Abonyi 
Mátrai 

1 órakor

Saint Bris 
De Ne vers 
Maure vert 
Tavannes 
De Co«se 
Thoré 
De Réz 
De Thou 
Bois Rose 
Éji őr 
Inas

Odry- L.
Takáts
Tallián
Szirovatka
Dalnoki
Hegedűs
Vécsei
Szendrői
Kiss B.
Váradi
Ney ß.

______ 1892
HANDSZ BÉLA

a Nagymező-ntcza sarkán,
a, teiéz'vá.sosj. templom átellsnétesn.

Hét njdonatnj karambol biliárd asztallal, az elegáns 
világ és a leghirnevesebb karambolózók találkozási helye.

Minden este zene-hangverseny

FARKAS PISTA
közkedveltségü és többszörösen magas udvari kitüntetésben 
részesült, nemzeti zenekara által.

Tisztelt vendégeim egészségére való tekintettel forralt vizet 
hütve szolgáltatok.
Telefon! Hideg buffet. Telefon!l

Kiváló tisztelettel

12411 Hanusz Bála kávés.

SZÁLLODA,

Ma este az étteremben

Balog!? Károly
ismert és Kedvelt zenetara 

játszik.
Kezdete 8 érakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budanest, október 15-én. 

Évi b. 100. sz. H. b. 10. sz.
A hugonották.

Nagy opera 4 felv. Zenéjét 
szerzetté Meyerbeer. Szövegét 
irta Seribe. Ford. Nádaskay L. 

Személvek

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest, október lő én.

A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, október 15-én.

Fanchon asszony
lánya.

Operette 4 felv. Írták : A. 
Liorat, W. Busnach és A. 
Fonteny. Ford. Fái J. B. és 
Reiner Ferencz. Zenéjét szer­

zetté Louis Varney. 
Szernélvek :

Időjárás

A m. kir. meteorológiai központi intézet táv­
irati jelentése 1892.október Íjén reggel 7 órakor

- — 
.2 A hő- HhirstKifl

Állomások c = <>!-iu- li
m.t;. «»Itt.

- I -

Árvaváralja..._ ; -f- 7.4 K 1 = — 10 1 7
Trénerén ......... T61 + 11.8 — 2 — —
Selmeezbánva ... 1 fiéi ’ J- 10.8 EK 1 3 2 11 7
Magvar-Ovár_ 760 13.4 K 2 0 — 16 10
Ó-Gyalla ____ 761 f 12.0 K 1 2 — 18 13
Buda fest_... 762 f 10.6 E 1 =3 20 9
Sopron ............... 759 f 14.0 DNY 6 1 — 17 9
Keszthely ........... 760 -r 13.4 DNY 2 2 — 21 12
I.sáktorny-a___ 700 -f 11.8 K 1 í — 09 9
Zágráb ......... ...... 761 -r 13.0 — 0 — 21 11
Fiume ... _ ... 759 -- 17.3 DK 1 4 24 22 15
Crikvenica ____ 760 + 17.1 — 0 —
Panesova ..._ 762 -- 12.4 D 3 0 — 23 12
Zsombolya ___ 7(55 -r 11.6 — 0 — 23 11
Orsóvá ......... .... 7 RR - - 11.4 NY 2 5B5 — 20
Arad _ ..._ 762 -- 13.4 K 4 í — 21 12
Szeged ............... 762 -- 10.S 1 ÜK 2 í I — 20
Szolnok_...__ 762 -- 10.2 ! K 1 í — 20 9
Eger......... .... _. 7íj-"5 -- 11.4 K 1 í — 19 9

- — — I •■-»->' -r

Yalois M.
Valentine
Urbain
Udvarhölgy
Egy hölgy
De Nangis R.
Marcel

Abrányiné W. 
5'asquez M. 
Bárdosi I. 
Doppler I. 
Rosenzweig 
Signorini 
Ney D.

Bellavoine 
Hermin 
Javolte 
Zephyrin 
Saint-Florent 
Grenouillot 
Jacqot 
Jules 
Justine 
Auguste 
Chalumeau 
Joseph 
Therese 
Margot

Kezdete 7 órakor.

Solymosi
Komáromi M.
Küry Klára
Szirmai
Szabó
Újvári
Vidor
Tojlagi
Yidorné
Bérezi
Sánta

Lubinsz'
Erdei A 
Bártfai A.

Színházi játékrendek.
A nemeeti színház játékrendje: Vasárnap, októ­

ber 16-án : Az ember tragédiája. ÍXXYI. bérletszünet.)
A m, kir. operaház játékrendje : Vasárnap, október 

16-án: Rellincioni Gemma assz. és Stagno Róbert ur 
vendégfclléptével: A tévedt nő. Rendes helyárak.

A várszínház játékrendje : Vasarnap, október 16 án : 
Az egér. " .

A népszínház játékrendje : Vasárnap, október 16-án 
Délután fél 3-kor: Éjjel az erdőn. — Este fél S-kor : Fan­
chon asszony lánya.

Palyazat. A cserna-kereszturi postahivatalnál posta- 
mesteri. — Sopronvármegyében a vittnyedei postabi- 
vatalnal postamesteri, — a püspök-ladányi kir. járás- 
bíróságnál albirói állásra. J

rszv.
r-:nk-rész vény
289.-. 20 frankos arany 9.51. 4"2% papír-járadék 

o.cO osztr. hitelsorsjegy 190.50. német bankváltók 
cs. k. arany (vert) 5.69, osztr.-magy. bank-r. 

'■>9 —. elbavülgyi vasút - részvény 225.—, bécsi
bankverein-részv. 113.75 Aipina részv.-társ. 64.80. 
: ríózkodó.

Délutáni magánforgalom.
Sees, okt 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
a.) -v déli- tőzsde zárlata után a délutáni 

öiaganforr

KULFGLD! ÁRUTŐZSDÉK.
okt. 14 
16

Prága,
Aussigban 
forint.

i-erlin, okt. 1 i. Búza, csendes, rozs 
csendes, olaj szilárd, szesz csendes.

Hamburg, okt. 14. Kávé októberre va^y 
bc-rr,- márcziusra 76 fillér fontonkint

Hamburg, okt. l i. Nyers ezukor októberre 13 40 
novemberre 13.42. deczemberre 13.50, 

márka uO kilónkint.

Nyers ezukor Prágában 16.35, 
forint, íinomitvány Prágában 35.50

bágyadt, zab

deczem-

Csávolszky Lajos
lapkiadóiul aj do nos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.

eziusra 13.75
Hamburg,

5.70 márka.
Paris, okt.

január—már-

okt. 13. Petroleum n yugodt, helvben

13. Nx

• iádéi, i 12.6:

Bóce. i
irata.) M 
mintha az irái 
vorki gabonaár 
Később oz üzlet 
idt, de ?z árak 
igen változtak. 
7-9 i- frton. búza 
7.17. 7.13 frton, 
ő«zre 5.92. 5.97.

5ECSI GABONATŐZSDE.
H. (’Az Egyetértés tudó 
a mai üirguioni mecnvilt, 

y újra szilárdulna, mert 
ikra fedezési vas

te;
Köttetett;

uojanak táv 
úgy látszott, 
a jobb new-

arlások történtek. _
elcsendesedvén, az irány bágyadt 

napi zárlati árakhoz képest’nem 
za őszre 7.97. 7 9sí 

tavaszra 8.17. s.l í f,.ton. rozs ÖS7 j
rozs tavaszra 7 18, 7.16 frton, zab 
5 96 frton, zab tavaszra <13. 6 15 

6.14 frton. uj tenger, 5.4S és 5.46 frton. Felmondtak 
° -■' mm. rozsot és oOO mm. repezét.

Délután, minthogy a külföldi piaczokról változatlan 
..laka, jeleztek.sa spekulácziót semmi sem buzdította
gyenge iorgalom volt. s az üzlet zárlata felé az irány
nagyobb mérvű realizálások következtében bágyadtabb 

“ Ko5tetett_ búza őszre 7.96, 7.90 frton; búza 
-.avaszra t.-s /.!/ frton. roz< tavaszra 7.15 és 7 14 
trton._zab őszre 5.93 frton. Továbbá jegyeztetett - 
rozs őszre /.10-7.12 frton. zab tavaszra 6.11-6.1^

, - , , , lPIS ezukor 35.10, nvugodi. Fe-
úvn J, r '0 y0, hóra 37-8°. novemberre 38.10 
nyugodt . novembertol négy hónapra 38.10, n«>v 
eLo hónapra u9. finomít van v 105.50 frank

*yTlaA,r°}L ,U’ Buza- ],'szt csendes, olaj bágyadt, 
sze>/. sziiard, idő szép. CJ

Havre, okt. i í Kávé folyó hónapra 951 
lonapra 961/, frank.negv hónapra 961

London, okt. 13. llépaczukor 
cz.ikor 155/s, nyugodt. 

Borschach, 'okt. 13. Elsőr
22.75 -23. Lzlettelcn.

ti-ntwerpen,
nyugodt.

Bréma, oki.

frank,

133 nyugodt. Jáva- 

ndü magyar buza 

■ 13. Petroleum 13 7, frank ; 

Petroleum helyben 5.85 márka.

frton, uj tengeri 5 44—5.46 frton.

Newycrk, okt. 13. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
S"7’ Januárrá 8.-, februárra 8.12. - Gya-

■!tandardV°Sdí1eSb\n Finomitott Petroleum
ri!! Newyorkban novemberre6-595 —
októberre 5 f-f U d’"] standanj. white Philadelphiában 
Liszt 3 in D lni -d l,,pe Iine certificates 52. — 
r,i 7; .^ Piros 0SZ1 buza helyben 79.50 (— 7 17
at), Októberre 79 (= 7.13 frt). novemberre 80.-
kiíónkfní reczemberre 81.50 (= 7.35 frt) 100
Kiionkint. — Tengeri novemberre 50*— Cznknr
ZsffrWficá"2- Mu5Covados) 3— Riókávé 161/.. -
z,sir (v\ ílcox jegyzese) 8.60 (Fairbank ive 

jegyzése) 8.60.
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GRLiN és Társa posztógyári
raktára Y,

Debreczen ...
Késmárk _
Ungvár.........
Akna-Szlatina
Szatmár.........
Nagy-Várad_
Kolozsvár ... 
Nagy-Szeben

Krakó .........
Bregenz.........
Salzburg _
Klagenfurt ...
Pola......... .....
Lesina .........
Sarajevo 
Torino .
Flórencz
Róma ... _
Nápoly ..._
Brindisi..._
Cagliari___
Palermo
Malta _...
Zürich _ ...
Paris _...
Nizza ..._
Biaritz ___
Breszt ..._
Kopenhága _
Hamburg ... 
S-.vinemünde
Memel .........
Berlin .........
Münster..........
Stornoway ... 
Mullaghmore
Stilly ____
Schieids...............
Skudesnaes... _
Christiansund_
Uleaborg ... _
Stockholm ... _
Szent-Pétervár... i 765 
Moszkva ... _
Kiew ..............
Odessa___ __
Varsó ..._

- iti-t
. i 764
- I 76:i 
•; 764

j 764 
1 762 
i 76 
76 
759

- 764

756
761 

i 760
161 

I 764 
56 

i 75:1 
I 755 
! 760

762

759
759

+ 9.4 
-j- 9.6 
-f 12.3 
4- 11.0

14.,I
12.3

1 -

D
DK 
DK 
K

1 -

— I
— j 75 o
— j 755
— , 757 
~ : 768
— i 763
— : 766
— i 76*;
— 764
— 1 757
— j 769 
... i 764
— I 755

763 
770 
770
764 
68 
65 1

754 
764 '

+ 6.6 — 0
+ 6.0 1 NY 1 Ó '-- 23 j
+ 9.7 — 4 — 13 j
H-10.0 DK 2 j 4 1 3 12

' + 102 _ : = — n ;
! — 9.2 — 4 — 17 1
1 -j- 6.7 DK 1 ■ 2 — 1 13 1
; 4- 17,5 'DK 3 — 21 1
+ 21.0 DK 5 í 3 — - !
+ 5.9 DNY 1 1 — 21

* + 14.3 DNY 2 3= 5 15
-t-18.2 K 2 2 — 23

i + 18.2 EK 2 4 _ 24
+ 18.2 K 1 4 — 21 '
-h 23.0 E 4 ; 0 — 26 j

; - 20.3 EXY 3 4 1
z i

+ 23 8 ; DK 4 4 — _
+ 10.6 £ 0 =5 — _ I
+ 6.9 Ü 3 2 4 _
-114.0 NY 1 s= 8 - 1

13
16
16
16
17

4- 12.0 
9.4T

+
+
+
f
T
+
+
+

7'0
8.5
8.2
6.5 
7.0 
9.2 
8.9 
9.4

-j- 10.0 
4- IO C 
+ " 
+
+

6.0

0.6

766
765

Első fővárosi nyári

OR P HEU
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

S£ Ma nag^ előadás. IS

Először: Miss Viktoria BeUing és fivére Mr. Thomas 
Belling, mint kettős jongleurök. Bellincioni Gemma és 
Stagno Róbert vendégek tiszteletére

M j;N AGY IC A L I F A6<
Fellépnek még a 3 Picardy parier erömüvész szalon 

tönyben Mr. Harry Steele excentrikus kerekes czipőmü 
vész. a kitűnő nyújtó tornász Brothers Stelling 3 fölül 
mulhatlan sodronymüvész Mr. Edward. Les O Woltors 
Thopps excentrikus némajátékosok, valamint 
művészek és művésznők.

öl-

az összes

(részvénytársaság)

átvesz betéteket takarékpénztári könyvekre 41 0 ,ni 
cheque-számlára 4” ,-os kamatoztatás mellett a legkedvezőbb 

r® ifeltf.alektme^tt-,Tárcza és személvhitelt nvujt 
2U.000 Írtig es előleget ad értékpapírokra. " 1234^

3ST-fé 1©
NYÁRI ORPHEUM
= Hajós-utcza 13. sz, a m. I. opera
Grand Snccés. Szenzácziós aoclamatió.

Zajos fogadásban és óriási tetszéssel fogad tátik a

WT LES öiEZ'S -m
franr-zia. utolerhetlen quartett oxczentrique copurcliic Páids 
csillagai még Csak rövid időig. Fellép valamennyi uj mű­
vész es művésznő. Uj műsor! Soha még a közönség hold 
zaton annyt nem nevetett, mint a Tarara bem-di ai ! 
alkalmi bohózaton. Szerzetté Herzmann Károly.
oi-ít,T™"'tíV‘>h‘!“ k”llel- 1 —»MMnizhlli

TELEFON

Sulina .............
Konstantinápoly 753 1

A szélirányok jelölése: 
Nv nyűgöt. Felhőzet:

O.V
2.8
6.1
5,8

3.0
8.0

NY
EK
K
K
K

K
DNY
K
EK
E
EK
E
NY
D
NY
E
E
EXY

R
4

4
1

K 1

4
1

4
4
4
4

24
1
4
4
1

1
26

- i -

1 = részben felhős, 
borult, ® eső.

19.3 — S — — ; -
F. — észak. K — kelet. D — dé! 
0 == egészen derült, 1 — több- 

3 — többnyire borult, 
X: - hó, = = köd,

nyíre derült,
4 egészen 
K -= zivatar.

A légnyomás eloszlása meglehetősen szabálytalan. A ma­
gas nyomás északon van és onnan a Keleti-tenger felé nvil- 
hk., az alacsony nyomás a Birkává-öböl felől Franeziaország 
föle vonul. A keleti minimum jelentékenyen mélvebbedett.

Az időjárás eurcpaszerte 
Sűrűbb esőzést délnyugati 
nyosan egyebütt is e=et 
változás.

Nálunk az idő enyhe és elvétve eső*.
Többnyire borult idő várható esővel é- későbbi hű=íilve- 

déssel.

túlnyomóan felhős és ködöl. 
Európából jelentenek, de szórvá- 

A hőmérséklet eloszlásában nincsen

Vízállás, 1S92. október 14-én.

Folyó Vizmércze I »

Ina
Duna

Bába

Vág:
Dráva

Száva

TG7HG3
Béga

Szamos
Kraszna
Tisza

Latorcza 
Ü. dova-Tapoiy
Bodrog-
Berettyó
Sebes-Kövöa
Feketo-Körő-,
Fehér-Körös
Kettős-Kőrös
Hármas-Körös
M&ros

Schiirdinz_________
Pás-au ___________

Becs_ __
Pozsony ..... ,
Komárom_____.L"
Budapest_________
Muh.-c^
Gombos
Újvidék
Zimonjr
Fan csóva __ „ ___
Orsóvá

Győr_ -
SrerH .... ...........
Zákány ..................... .
Barcs... ........... ............
Eszék... ...... ............
Seíszpíí .............
MFr: vicz.'i.......... .........
Kis-Kostély..............
£; te
Temesvár________
*\ :. v Bec.-kerek
D-t-;.............. .....
Szalma r
Nagy- Mai tény______

• ni ;aros- óziire í.____
Tekeiiáz.i ................. .
Tisza-Újlak
Vas.-Nanieiiy ___ _
Záhony (C»ap) .......
Tokai.............. .............
Ti <7 3-Füred______ _
Szolnok 
Csöng rád 
Szeged
Török-Becse . ......
Ti lel

Zemplén .......... r
h'-j* v .-Újfalu ___
Nagyva.aa _
Tenke__________  ,
Boros-JerníBékés____
Gvoflua
Branyicska (Déva)." A rnd ______ __ _

4- ns
-r 2LJs
— 30
— 70
+ is:
-h löS
4- 1* '•

>
<
>

> S

4- 11 
+ IU

10
9

+ 13
+ I4-t- it

t

1892

Fehérmegyei.

bndape
3F1 a. j

Bínsagi .

Ttuaridéki

Peetridékl .

Bicekai

tiakmagyarorsz.

GaJ-ona ó vagy uj

Beis
Árpa

Zab-
Tengeri— 

KApoezta-repcze .

KSlee —ZZ----- ~

Gabona
Bura... ......

Rozs __
Tengeri

Zab i

Kap. repeze_

Érték

államI

Magyar kir. aranyaradéi 
« « <
« « « _ 
« papirjaraoék adcmenil 
« < « 1 
< 1876. keleti v. allamk

1689. adom. m. kir. ájiamvasi 
1889. évi 4‘ ,%-os adom. aii.l 
Megy- ki»- nyeremény-Kölcsöj

V t% »dom. regale-kárUíamt] 
41 sfí-o» adóm. horv. szláv.
Tiszai es «zegedi kölcsön....... ■
M. 4% adóm. Magyarorsz. foil
é% adóm. horvat.-sziavonor: * 
Magyar földtané:mentesítési .
. agyar orsz eizaí g u.bén v 
Kir. horv.-szlavonje^ai-g föld 
Magyar kir. kamatoio

Bgeyzett államadnscá^pavirbl

csász. és líirsiyi udvari I
BTJID. 

Gyár: IV.. Máj 
Raktár: IV., Ms

Kell

T. ez.
Van szerencsém t. ez. I 

növekedő megrendelések! 
mellett tisztelt vevőim ö 
ban a legteljesebben kj 
nagyobbitottam é- pedig 
uteza 26. sz. a. levő hál 
helyiségekké alakitaltam I 
csakis műhelyeim bsznea 

Ennélfogva raktál urnát t

Magyar-utczátj
házamba helyeztem át.
mint ezek alkatrészeiből ]

M. kir. allamvasutal

27.149/1.

Pályásat?
A m. kir. államvasutak 

1893. évben szüksége»:
2206 darab í. rángj

12504 < I.
4515 « II.

25585 < II.
szállítása iránt ezennel nyúl 

Az ajánlatok f. e. noveij 
tőséghez beterjesztendők. 

Ajánlható tclgy- e- telit* íj 
Ha telített büsktalpía 2_i 

ban pontosan körülírandó.
I entartjuk a jogot, hogy I 

tölgy- vagy bükktalpfa általi 
átengedendő mennyiség : f 
tessék vagy leszállít!— ■'•:.

Az 5° „ bánatpénz f. é. ni 
vezetőség gyűjtő] I

A 129381/91. altalános ( 
látási feltételek a nyomtatv 
lelve 25 kr.) letizeL-.-u mell 

Zágráb, 1892. október 111

T < 80 -r «4- U J > " t 141:59
+ tll

> 7 :7rl
4 60 < 8 , + >3

< + 11
-4- ' < 1 + 1»+ 17' > 4 i
4- 16
4- 50

< 2
> °>

+ 10
+ > t13~ i::$ > 1 T ,+ li > 20 -F 15
+ r.7 < 6 + 1«
— 1 1 > 6, + 19

4- is-f 50 >— 5ü > 4 -4- 15
> 4 -t- 15
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-i- ]<; > 5 
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+ il > ) * 15 n< 2 -f 36 %> 10 : + ii Ä— ]‘,'J !-' + '» 5
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!Elő
Teljes árfolyami

havi részb
sorsjegyekre, crtekpaj

Váltóház WEI
I., Verlängerte 1

Elzálogositott . ... iruk;*t

Jegyek tn^gyarázatB :

Kul ebun

nőknél fchcrfoly
ndl balokat, 
bűnök kŐv»tke7*r-heri he a ">tt 
létrejött hátgonnczba^oScat. 
íiiat után tbnd.'pp-

jy egy mod -zerint

K
▼olt ca.

Lakás: Budapest. V
bejárat

Rendel ddlelfltt 9—4 --ruf*. 
külön be- e* kijírat. — kfllön

vilaexólUük es
ee+■ — Dull föleit, — — null alatt, < ■= árad 

> — apadt
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BÉLA

ÍZ?
;za sara an.

Lene. átellen-élo e~x.
liapd asataUal. az elegáns 
előzők találkozási helye.

PISTA
lagas udvari kitüntetésben

való tekintettel forralt vizet

Telefon !l

Kiváló tisztelettel

mm.Béla kávés.

•fa este az *tt*~'mben

iiogh Károly
v í-űdK,Ara
játszik.

lkon.

inti int rzet tál*-

regijei 7 órakor

strsíxie!
met- Wei. 
•»O'»« TO*»

3S - 10

12

— 20

19

13

• . D — dél 
1 — több­

re borult. 
= —- köd,

zer
A rra-
? nyu- 

:n-'~iaor=zag 
"ebbedett. 

s ködöt. 
> szórvá- 
■ nine=en

hősolve-

ír 14-én.

10

$5

+ li

1892 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 15.

fjgiavidéki

Fiber megyei.

A budapesti árn- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései oki. 14. OsiUMk; 
ISßl-re ! Értékpapírok Utolsó árkelet

3T a j 1 uiyzat
Minős. 100 kilogramm 

Milv ara
rtto! f.-rig

hektóéit. ;"7 I »uiy lj
jhektolit.

ion kilogramm

Bűz.
Ban5ag> . szilárd

PeiWideki .

Bácskái

-lakmagyarorsz.

•1 írttól I írtig

7.<S 
7.65 
7 80

7 50 
7 3C 
6.05

7.60
7.75
z.ss
7 "75
8 0S 
8 20

7.75
8.05

7 45 
7.65 
7.95

7.50 
7.70 
7 80

7.60 
7.92
8.15

7.60
7.90
8.15

Gai ona ó vagy uj Irányzat Faj Minőségi
suiy

hektoliterk.

100 kilóg ram re

írttól I frtijr

Tengeri-----------—-

íapoezta-repcze------

szilárd
lanyha

szilárd
lanyha

szilárd
szilárd

akarmány
egeim való 
sörfőzdéi

oanyagi
másnemű

70—72 6 ** ®-®c
60-62 5 30 í-50
62—64 5.70 6.1-0
64—66 S.40 7.50
39-41 5.60 I 5 85

75 4. -5 4.85
73 í 4.:0 4.80

1 11 »0 11,75
nélkül I — ■— —

4.75 S -

Gabona Irányzat Határidő
Búza

Rozs ____

kap. repeze .

azilárd

szilárd

zilárd
szilárd

szilárd

őszre
tavaszra
őszre
szept.—okkerre 

, niajus-jumusra.' 
Rpest szalütan

Bpest szál. táv. 
aug.-szept.

7.63 ti I;88 I ;

- P w a ;
5.09 í xx 1 
5.43 1 =
«Tűé li 8

5.71

Különféle
terx».éK.yeic Irányzat S' a j Pénz Áru

frt frt

Heremag---- ---

Repceolaj.
Olajpogácsa ____
Disznózsír — - .

Szalonna

Faggyú 
Szilva —

Szilva határidőre

SzOva-iz-

Szilvaix határidőre 
« «

Mez___________

szillárd
csendes

csendes
csendes

csendes
szilárd

csendes

Luezerna magyar, idei—.
Vörös, idei ------- -------- -
• szí. kétszer finomított—

epeze -----------------------
Pesti______ _____ —— j|
Vidéki_________________
M. la légensz. áru m. ez. !
Városi légensz. -----------

« «3 darabos
Füstölt
Olvasztott _———------
boszniai. vSBl ~

szokvanyminőség J ,£ M 
100 darabos ] 2 2
85 « IS«
szerbiai. 1891 ívű

szokvanyminőség ) £ 06 
100 darabos 1.5 2
85 « »S S
boszniai 1892 X/XIf-sf,;

szokvanyminőség Jő 50 
100 darabos 1.5 2
85 « IS«
szerbiai 1898 I/Il í ^ 

szokvanyminőség IJ 50 
100 darabos V5 2
85 la®
Szlavóniai 1891 -
Szerbiai - — ... ..
szláv. 1898 szept.-okt._
szerb —_________
Nyert________ __
Sárga, csurgatott
Rozsnyói____ —.
Szlavóniai -

! 4'.50 
! 47.25 
4G.- 
sa 50 

jl 35.—

16.75 
13 53 
21. -

19.- 
19 50 

! 21.—

Szesz nyers osztaickoiL.. 
Szesz-élesztő «
Szesz, linomitott

44.- 
1 47.75

48.50 
53.- 
36 -

19. -
20. -
21.50

19.25 
20.-
21.50

20.- 
V. 50
22.50

19.50
20.50 
2d 50 
21.— 
20.- 
23 50
20.25

140.- 141.-

1525 
18. 5 
52.25

RÉSZVÉNYEK.

•) Bankok.

Angol-osztrák bank .......... ...... ...... 100
A bpesti ált. hitelegyl. mint sző veik .30
Budapesti bankegyes, részv.-társ------ 100
Budapesti keresk. és iparb. r.-társ — 100
Fiumei hitelbank ______________  ^0
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib. i00
Horváí leszámítoló bank__ _____  ‘00
Magyar általános hi*elbank__________ -00
Magyar altalénrs hitelt.ank ...okt. l."»-re 
Magyar ipar- és keresk. bank- -t. ’ '<>
Magy. ipar- ns keresk. bank r.-t----ukt .16
Magyar jelzálog-hitelbank ____-____ -00

j

I 5o.— 
1J0.~ 

95.50 
{06.— 
93.-

359*75
60.-

1 16.-
18.50 fr.í Magyar jelzálog-hiteíb. II. kib. id. e. 100 —.

.A. ÍLSijószeullitsuB f\a.TraxcLij tételei.
80.-

H onnét Győrre

Dana

Tiese

Panceova____
Újvidék
Berdan______
Kalocsa__.....
Duna-Földvár . 
Szentes______

Zenta.
Titel_________
Mitrovicz _____
Temesvár_____
Nagy-Becskerek

8—10 krajczárral

38—54 
85—87 
23—25 
17—18 
15—16 j
33—35 drsFább » budapesti

31 S3 díjtételeknél
88-30
40—42
53—65
36—38

•A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve e sa biztosí­
tási a yat kizárva: 
a Bega- állomások 
a burczellirozast 

beieertve.

9.854/io
10.—

7Í—

értékpapírok Utolsó árkelet
pénz I ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkelet
pénz I áru

ALLAMADÖSSAG.

Magyar tir. aranyjaradek adomeutes 100 . 500. 1000 _
e « « « iu,00u _

..okt. :
112.55 11* 85

. okt.
« papirjaracék adómentes T___ _______

« IS76 keleti v. allamk \eny aranyban_________
ltos. adem. m. kir. állam vasú11 óicsóc aranyban ..

en 41 ,%-os adom. all. va» k- ezuatnen________
Magy. kir. nj-eremeny-äölcsön 100 frt_________________

* * * «50 frt--------------------------
4‘,% aden.. regale-karUlanitasi kötvény_______________
41 -os adom. hnrv. ?ziav. rega.e kötvény _____________
Tieza: es «zegedi kölcsön_____ __ ________________ ______  .

acom. -tlagxarorsz. földleherm- kötvény______ __ -
45» »dói hern:, köhr____ -

teaatéei kötvények horvátországi ___ i
t wr Of» r*.'zsi g U.beri valt>agkőtvenyek • 100 frt)_i

kir. h.rv-,r"av:: ;-fliMváltsagkötvény 100 firt)___ •
Magyar Kir. kincstári utalvány 6 bora ilOO frt)

112 60
100.50 
100.Í0 
11 Z.53
120.50 
1^0.25 
146.- 
14^.50 
1CC.-
93.—

1 9*25 
94.50 : 
9b.— !

11*70 
100 8 1 
100.60
118.50 
121-

101.25 
147.—
145.50 
ICO 50
99 50

140.25 
95 - 
96.—

£ - nett mad wágpiairbM cr.ams—uov. ---------- 4a, |0%

100.— —

96 25 96 75

Egyeaitatt iüamadoasag papírban február—aug. ——------ 4*/,,%
< e < « jan—jul.--------- -------4a-,e%
« « « « apr.—okt.-- — — — 2t,1n%

Osztrák .nanyjaradek adómentes -r- -, - ■ ■ - — __4 %
« papirjáradék adómentes_______________________ 5 %
« állasadoseag, kiaorsolas 1854-ki 350 írt p. p-------4 %
< « « 1860-ki 500 frt o. e—__ 5 %
• « « 1860-ki 100 frt < <_____5 %
« « « 1864-kj 100 frt c < —
see 1864-ki 50 frt « <___

96.25 96.75
96,- ; 96*50
96.— j 96.50 

115.- I 115.50 
100 3C I 100.80
141.50 ' 141.50
140.50 - 141 -0
<51.— 152. —
186 - j 187.-
185.50 I 186.50

4 frank 
4 frank

9.80

' ,09.044 -
9.S5*1A 

4.50 j

35 frank 
35 frank 
9. i4 to

M. jelz.-hiteíb. 11. kib. id. clis. met. lő-re 
Magyar leszámítoló é* penzváltóbank 100 
M. leszámítoló- s pénzváítobank okt. J 5-re
Osztrák hitelintézet___________  160
Osztrák hitelintézet_________  nov. -1-ra
Oszt rak-magyar bank____________ 600
I. magyar iparbank________________ 150
Pesti magyar kereskedelmi bank___ 500
■DniOB-bank_____ __________________ 300

f-) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító tarsasag____________ 200
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság... 200
Első magyar altalános bizt.-társ-------1000
Forciere pesti biztosító intézet______ 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t-----------100
Magyar-franczia bizt. társ___________ 100
Magyar Jég- es viszont biztositó r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztesitu tarsasag — 300

r) OSxmalmok.
Concordia gőzmalom
Első budapesti______
Erzsébet-malum___
Hengermalom_____
Lujza-malom______________________ 160
Molnárok és sütők__________________ 200
Pannónia_________________________ 1000
Váczi hengermalom részv.-társaság-. 100 
Viktória------------------------------  150

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri ha), r.-t.. 
Alföld-fiumei —

186.—II ™-75114.7 5
3i Vec 
992.— 
19-t,- 

,1002 -

. 500 
. 500 
. 200 

___400

A temes-begavőlgyi vizszabályozo társulat ___- - — - 5 %
Budapest főváros lS90-iki kölcsöne adomeutes — 4*
Bolgár fejedelmi aJlarrvasuti zálog kölcsönkőtveny__ __ 6
bzerbiai nyeremeny-kölcsőn luo frank_________________ 3 %

* < « < osztr. felülbelyegzessel 3 %
Becs varos nveremeny-kőlcsőn lS74-ből_______________

103.— 
99.75 

106.50 
39 — 
39 50 

16 .50

103.50 
lOO.^S 
107.i0 
59.5C 
40. - 

163 56

Aradi és Csanádi egyesült vasút___ 100
Bács-Bodrogh várni h.-erd. v. elsőbbs.-r
Barcs-pakraczi vasat részv.-társ____ 200
Báttaszék-dombovari________________ 200
Budapest-pécsi vasút r.-t._______  200
Bpesí-Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-L 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű áső r. 100 
Di'breczen-füzesabonyi h. e. v. els. r. 100
Debreczen-hajdunánasi v. első r___ 100
Déli vasút------- —-------------- -—___  200
Déli vasút----------------------- —okt. 31-ro
Északkeleti vasút__________________ yiO
Erdélyi vasat------------------------- 200
ilyör-scpron-ebenfurti vasút_______  200
Kassa-oaerbergi vasút___—_________ 200
Mcgyar-gaüeziai vaeut______________ 200
A!, cy. v. tszekesfehérvar-győr-graczi) L’UO
Marmarosi eovaaut r.-t. eis. r______  100
N.-Kikmda—N.-Becskerek: v.-u. els. r. 100 j 
Osztrák-magyar allamvasut _ ar. 3(X) j 
Osztrak^-magyar allamvasut ...okt. 31-re
Pécs-barcsi vasút--------------------------- ?C0
Első cs. kir. ssab. dunagőzh. ters.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya__ ___________200
Pesti kcauti vaspalva elvezeti jegy 
Pesti közúti vaspaíya masodsoroiatu »00 

e) Takarékpénztárak.
Budapesti 111.‘kerületi..—__________50
Országos központi-------------------  SCO
Pesti első bp^ai----------------------------- 1000
Egyesült Budapest főváros__________ 300
Magyar ál axarékpenztar r.-í.____ ;u0

]) Különféle vállalatok.
Alagút------------------------------------------ 105
Altalanos waggon-kölcsönző-társ&aag 80 
Egyesült mag>*arhom üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarorszagi e. kcszenb. r.-t. 100
Fővárosi Casmo-epület reszv.-tars._200
Frankhu-Tarsula: konyviyomda___ 150
Könyvnyomda «Athenaeum»_______ 100

295.—

138.- 
20C.25
82.'- 

20 . - 
199.50 
cüö.—

90.—

99 — 99 25
197.— 137.45
199.75 200.SC

55.50 
130.3 0 
96 SO 

107.- 
94.—

360 25 
360 52

117 —

318 30 
997 » 
194.- 

10;4.-

170.- 
300.- 

3010.- 
85 - 
75.- 
85.- 

103.- 
1080.-

515.— 
1330 — 
45/.— 
585,— 
314.— 
452.- 
900.-
296*.-

139.-
201.-

83.— 
233. — 
200.50 
201.—

92.-

Oszlaitik 
1891- re értékpapírok

L-0.—

10.—

182 25 
199.75 
199.— 
95.-

184. -
200.25
200.—
95.50

289.50 239. 5
203.— 204.50
3 --3-— 1 3 10.— 
337 — 328.—
182.— 187.—

128.— 
635.— 

8225^ 
1062.— 
117 50

ISO.— 
10S.- 
239.- 
1S7 -
23>!— 
350.—

130.— 
690,— 

8275.— 
1070.— 
118.-

16°.—
<05.25
241.—
16) --
assi­
se .-

! ------------------------------------------

. Pesti könyvnyomda részv.-társ.-^.__500
j Paii*a.s irodalmi és nyomdai r.-t_____300

fiumei I. m. rizsbánt. és rizskem. r.-t. ŐOO 
i jarJ <5\.'^^rsa vasöntöde és gépgyár 400 
1 Jordan V iktor-féle bőrgvar réazv.-t. 100
I padragi va^ar-társuiat*.........................300

Unkány-z-ilvölgyi in. küszénb. r.-t. 101 
! Gschwmdt-féle szeszgyár.........................200
* jFaPJumos® biz. eí.sö magyar 300
I Kőszén- és téglagyár iD-aschél_____ 300
I ^alFötariáni kőszén banya___________ 40
; ”^z|églagyar. kőbányai*............ ...............i<>0
• Tegia es mészégető, újlaki_________  150
! «egűi- es czementgyur eayes. id. elis. 100

Magyar Asphalt részvény-társaság ... 100 
Magyar kender- és lenipar-részv.-trs. 300 
nemzetközi villamossági társaság...-. 300 
Kemzerküzi waggon-kölcs. részv-tára. 100
nimamurány-sálgótarjáni vasmű ___ IOO
Rimamuzányi vasmű ........... okt 15-ro
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár..—.. 200
Sörfőzde első magyar _____    300
Sertéshizlaló........... ........ * mqq
Spodium és csontlisztgyár_____ ___ 150
^záJloda részvény-társaság_________  80
Szállítási vállalat I. m_______________200
Szegedi «estoyar és finomitó r.-t. 200
Toruk bír. dohány- egyedárus   fre 200

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takarék pénzt. 1» .%
Magyar fbldhitehnt. papirértók____ 5 %

c « «  4i/,%
‘ « « ----- 4 9!o
« « ar. v. ez.___ 5
« «szabályoz, estalaj,iav. 4 %
« lelzálogbank_____________ 51 ;a%

« --------------------5 %
M. jelzálogb. közs. -kőtv. őöévvf ii TőfT 4 % * 

« « Kőzk. kötél.őOóvvf. 4» a%
Maeyar orsz. kozp. takaréknénztár 4*/,% 
Kisbirtokosok orsz foldhitelmtézeta 5Ve%

« < « 5 %
« « « 501/, évre 4* ,%

Osztrák-magyar bank o. e.________ 4l/,%
* c « « « 40»,, évre 4 *%
« « « « « 50 evre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank _ 5 %
< * < « -. 41/,%

Pesti magy. kér. bark közs. kötv. 4*,%
«Albina» takarék- és hitelintézet 6 % 

c * « -. 5 %
Aradi polg. takarókp. 40 év vf. 110 5 %

« < « < « « « 5*/,%
Erdelyr. m. jelz. hiíb. 4 ev visszafiz. 5% 
Nagyszebeni iuiohitebn . et_______ 5 %

< «  5i/,%
6 « -----------6 %

ált. takar.-p. 31 evvf. liof. 5 %
< « « 40 év vf. 106 f. 5 %
« « » ül. kib. 5 %

Temesvári első takar ék pénz tar___5 %
« <*  4,/*%

Hagy. jelzálogb. nyer.-köles. kötv. 4 %
« « osztr. felülbélyegzéssai 4 %

I c « nyeremeny-jegy______
, « « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. foldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 %
! < < kötv. nyerem, jegy
Pe-ti hazai I. takp. e. kib. kötv..

ll ütoisó ári

228.
133.

210.—

<73 -

99.50
101.50
100.50
96. -

95-
102.50 
101 *b 
1C0.—
97. — 
99.- 
99.55

10 .-
101.50 
100.- 
101.80
99.70
99.70

101.—
100.-
101.50 
101.- 
101.-
100.50
100.50 
99. -

101.75
102.-
103.—
102.-
102.-
101.75
100.-
98. -

125.50
126.50

21." —
113.25

1375.- 
220.- 

1150.— 
1900.- 

1-°5.—

507.- 
570.- 
605 - 
33/ — 
141.- 
202 -
230*.- 
124 -

190.50 
2-0 - 

l2c0,—
380.- 
50.- 

215. —

174.—

100.—
102.50
101.50
96 50

95.50

102Í25
100.50
97 50
95.50 

KO.— 
103.- 
102 -
100.50 
\Ce 25 
100.20 
100.20 
102.- 
100.75
102.50 
102.- 
102.-

99.50
102.25

102.25 
101. - 
99.- 

126.50 
$27.

23 - 
114 25

ÉRTÉKPAPÍROK
y :uis) di'$v6:
uénz i áru

ELSŐBBSÉGEK

Az «Adria» m. teng. haiózási vn. z%
Bpesti közút* vasn. társ. 1887 ....... 4*’,%

« « r* < 1889___ 4‘í,”$
Budapesti lánczhia________ __ ina ; °9
Budapest-pécsi vasút........ ..........  390 i <S
Déli vasút ----------..400/2000 marira l S
Dunagöziiajózási tarsasag _lüO
f. p. ~podium-, tifw-, vegyi fér. "y.tr ő n
Északkeleti vaspálya................... ': >'<) '»

« < laranyb.)... 20)
« « »* ^.1003 ;

Lloyd és tőzsde-épület_______  100 "»
Magyar galicziai vaspálya .......  300

< « « ií. kib. 300 > °e
< < < ezüst... 300 l

M. ny. v. ísz. feh.-győr-gráczi) 500 '> 
Magyar nyugoti v. 1871. kib._200 1
M. v. elsőbbs. beruh, aranyo. 2)0 á % 

« « « « « 1883 41.,-’#
Győr-sopron-ebenfurti v. arany 200 3 %
Kassa-oaerb.els.resz.-kötv. 1839. ez. 4 %

c < < c < 3891. ez. 4
< « < c « 1889. ar. 4
€ < < « « 1801 ar. 1 %
« « íosztr. vonal) 1889. ez. 1 *0

Osztr.-magyar államvasui arany 200 '» 
O.-m.á.-v. 1883. kib. 400/200') márka l 
O.-m. allamv. X. kib. 1885. őüüfre. J 
Urikány-zsilvöigyi m. kb. elsőbb kötv.

MAGANSORSJEGYEÍL

Bűdavárosi sorsjegy--------------------------40

97.50
96.50 
96 '.5

98 50 1
97 - :
9o 75 !

rj3.50 1 94 50

1CO--
120.50 
U'. ~
99.50 

102.2Í. 
107.’5
93 50 

100 - 
1CO. —
119.50 
119.-

94. - '
93.50 i 

113.- i 
1,3 -
95. ST

101 - 
121.5C 
123 - 
100.- 
103 25 
103 75 
94.50 

101.- 
101 — 
120.50 
123.-

100. - 1C5. -

osztr. felülbélyegzései
A «Jó szív» egyesület sorsjegye ..... ... 3
A « « « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. '» 
c « < « osztr. felül bélyegzéssel

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil.'felép. > 
€ « < osztr. felülbelyegzessel

Az olasz vörös kereszt egylet—......-iű lira
« < « « osztr. felü[bélyegzései

Osztrák hitelintézet __________  ÍO'J
Osztrák vörös kereszt egylet __ 10
Pálffy sorsjegy--------------------------40 p. p.

PÉNZNEMEK
Császári királyi arany tvert)----------------
Császári királyi arany (kör.)----------- --
Osztrak-magyar 8 forintos arany --------.
20 frankos arany -------------------------------
20 marka____________________________
Török arany lira ----------------------------- -
Osztrák es magyar ezüst_____ ____ _____
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. bírod, banüj. UU mark. junius.dO-ra

3auk
Váltók árfolyam» flátrav k.lab

Nőmet bankpiaczok 100 marka___ 3 <í
Amsterdam 100 hollandi forinLért.- 3*, %
Brüsszel 100 frankért___________ 2' ,%
Paris 100 frankéit_______________ 2: ,%
llarseilie 100 frankért____________ 2l',%
Svajczi penzpiaczok IOO frankért_21 z2 -%
Lonoon i .ont aterhngert_______ 2 e
bzentpeter r ivó raoeiert_______ 4' , -'é

5.67 
5.63 
9.50 
9.50 

11 76

5.72
5.63
9.54
9.54

11.80

58.7S i 58.90 
53.80 53.93

58 75 
98 35

47.55

47 43
113.60

58.90
99.2 j

47.70 j

felszámolási artoivamoK:
Magyar aranyjaraaek-
Magyar papirjáradék.
Magyar altalános nitelbank- 
Magyar pénzv. es leszámít.
Magyar jelzálogbank---------
Osztrák hitelintézet ---------
M. ipar és kerek, bank —
Állami vasút---------------------
Deli vasút—

Dank _

314

Török mrodalmi dohány---------
Rima-Murany--------
4% Földleherm. kötelezvény
Fiumei hitelbank___________—.
Regale-külcsön----------------------- —
188a. 4l, álla-m vasúti kölcsön—
Villamossági részvényéi: ——
lti'JU. 4* ,%-OS fóv. köles. ___
Jelzálog-sorsjegyek---- ----- ---------

■ Elotöas
* Osztr. hitelrészv. pr. 1 n 
j Magy. hitelbank pr. 1 10 
j < a-anyj. pr. 13 10
j « papír j. — pr. 15-n>
I Leszainitolóbank pr. v,.13 
j Jelzálog------------- pr. u/10

de
-13 ~ 312 50

112 55 11 J.65

—...... ------------- -- i
Előfordult kdtaío'*

Rimám arany ... pr. ' 180.25 —. — |
Osztr. aliamv.... pr. — —, — a
Déli vasat......... pr. n 29.— —. — |
Újlaki tégla__ — —. — —I
Ált. waggon k ... — ——. — j

Tegnapi esti tőzsde,
Osztr. hitelrészv. — —
Magy. hiteib. ... — —. — —

« ar&nyj._ — ——.—
« papirj. ... — j —.— —.—

Leszámiiolóbank — —.— —.—
aelzait gbank_____ — —.— —.—

Előfordult kö
Rimámul any ...
Osztr. allamv.... —
Deli vaaut__..... —
5a gu-Tarjaa ... —
M. ipar- s k. b. —

.csak.

IAz osztrák-magyar bank kamatlába valtóieszamitoiasnal_____ ______ ______ ' w
Zálogügyleteknél, allam ’áradékok az osztrak-magyar bankzalogieveieinei — 4‘,% 

§ Ma» ertegpapiro t al_....................................................................................... ............

ft-Pfl 'PU'HríK beszerzésébe ajánljuk KPAUSZjdtfmO szabőczégstbudait KIGYO^TEfí»

Hun ,lii

csász. és királyi udvari as szabadalmazott hanpszeroyar
S TE-ST.

Gyár; IV.. Magyar-utcza 26. sz. 
Raktár: IV.. Magy&r-utcza 18. sz.

Kell Budap»-!en. l‘F2. szept. hóban.
T. ez.

Van szerencíém t. ez. értcsiteni. hoay a napról napra I 
ivekedó megrer.dviéíeknek in^gMelhe-sek és hocry c-| 
:eHett tiszteli v- v.-.in - -.uvabbra is minden irány­
in a :ejt-:: -sebben kV'b.vi’i.eisrin, gyáramat ismét 
agyon;:uiin e- porig oly];e;ien. :.ogy a IV kér. Magyar­

ja 26. sz. a. levii házamat egész terjedelmében gyár- 
•Ivségekké alakitattam át. a hol is ezentúl kizárólag 

kis mii . .. k. 120901
Earióia Tu.!.... .mattá eiadábi helyiségemet Ugyanésuk

Magyar-utczában lévő 18. sz. a.

SUlli
Egyedüli képviselet Osztrák- Ma 
g>.trorszavbnn a jpveiső. külőnle- 
^ ...«egekben folülmnlhatlan 

párisi ozógrnek 7422

F BERGUERAND F1LS.
Lev: i. triiabn valódi párisi óvsza- 
tfíi. Gumr i és Halból vág 2—6 írtig

ÚJDONSÁG!
H&lhólyag gummi széllel.
Bi ui» Amer. Capottes. oárísi női 
h.:vav-kák tu /tja 2—4 fi :i ». Pely 
Bt :*•«-. Nouvvúute drhu 1 Irt 80 ítr.
- írtig. — Me_'rendfeie-eket pon- . 
t'ran diszkrétén e-ra izul j

Keleti J. ,;"D
Ph-!»««! inrun»' -i-..Ji vUU;.-l V-uU7ail-:r*

I hazamba ..ehe.:. -; m át
L .at ezek aika‘.re»zeit*l

. -lyhen ugv hangszerekből | 
an iolszerelt raktárt tartok. £ Malomköveket 2

minden őrlési czélra ajánl

Legíökóletesehb Rapid spi-1 
rítus gyorsfűző, minden i
edényhez kézi takarék-tÖz- ■ 
hely rézből, bélnvlkül. in- I 

tensiv Bunsenlanggal, 1 liter vizet {1 
7 perez alatt fel ív. t.u, teát töz, rva-i 
téh őst äüt etb. Ara 1 füi iiit.

ARANYOZÓ,: 
melylyel mindenki azon-1 
nal moshatóiul ujjá- 

aranyozhat elavult tükör- és 
képrámát, szobi ot, sib. Üvegje 
ecsettel Su kr., 1 4 lit. üv. 3 Irt.

M- c-isndeüiL-Iú : 15H30

Kertész Tódornál
Budapest, Dorottya-utcza I. sz.

Hazai készítmények.

gazdasági állatok
sto. száradra.

VILLANYI BOROK.!
Valódi nemes hegyiborok. Megrendelhetők a

VÁRAD l-féle pinczegazdaságtól
VILLÁNY-ban i Bárány amegy e).

A borok valódiságáért szavatolva.
Vörös borok:

1889. Portugcsi..................... 22—30 krig literenkint. I
18S6. válogatott ................. 35—-10 « «

I 1,884. kabinet ........................ 45—60 « <
0- és uj eillerborok .. .. IS—24 « «

Feliér borok:
1891. és 1890. asztali .............. 22—30 krig literenkint.
1886. pecsenye-borok ......... 35—40 « «
it-84. rizlingi és muskatell .. 45—60 < «
Vörös és fehér aszaborok Su—120 « <
Szilvorium ................................. bO—100 < «
Cognac ................................. 150—250 « <
Törköly v. seprű-pálinka 5U—60 < «

Mintai;iiíUtmenyeií 50 lit. liordúnkánt utánvét meíiett. Pálinkák I 
I cs uszuL>orokbóI öl 2 literes fonott korar-Uvegekben postán is kül- I 
détuek. Vendéglősöknek v-. kereskedőknek, jó czegeknek hitel is

I a iatik. Bármely borküldemény, melynek valódisága. I 
ellen kifogás emeltetnek általunk mindenkor vissza- 

I vétetik, 12Ü85

Tisztelt vásárlóinknak és üzletbarátainknak tudtul adjuk, hogy

V. kér., Nádor-utcza 9. szám alatt
g^ermek-ruha Isaslsiet

nyitottunk, a hol mindenféle fin- és leányöltözekek, 
paletot-k, iskolai öltönyök stb. 6 írttól feljebb a leggaz­
daságosabban szerezhetők be.

Számos megrendelést kémek

Kömlödi Testvérek
férfi szabók és

112588 Molnár „ ídú Hl üzletvezető.
!

M. kir. aliamvasutak. Uzietvezeíöseg Zágráb.
kő., I.

Pályásat! hirdetmény.
íivó. évben zuKsege?:

20o darab I. ran;

ezennel ny
f. e november

zágrábi üzletvezetősége részére a

u ütközési, 
közbenső, továbbá 
ütközési és
közbenső tölgy vagy bükktalpfa 

Ivános pályázatot hirdet.
15-ic zágrábi üzletveze-

Baromfi diíteritisz stb. dög- 
véezellenes por 1 frt. Csont- 

—— , —— -- pók tapasz 2 frt 5Ö kr. Dob-
M él T) TI 6S Jlá©ll©r kér cseppek 1 irt. Egér és 

malomkőgyára 12529 patkány irtó eZcrO 1 forint 
I 25 kr. Féregirtó por, min- 

Budapest, Vaczi-körut 62. - dennemü rovaroknak 50 kr.
Hályogkenöcs 1 frt. Hízó­
sertés egészségi por 40 kr. 
Köröm es szarvragasz 1 
frt. Lépíene ellenes anti- 

I anthrasicon 1 frt 60 kr. Marha­
egészségi por 40 kr. Mirigy

A;anlható tölgy- telítetlen vagy telitett bükktalpfa.
. :• .,'ett büKstif.pia ;• ánltatik. a telítési mód az ajánlat-j

ban pontosan kórührandv.
i entarijuk a jogot, hogy a kiirt szükséglet tetszésünk szerint 

tölgy- vagy bükktalpfa által iedeztessék és hogy a szállításra 
átengedendő mennyiség tetszésünk szerint 25%-kal felemel­
te.->és vagy leszáüitia-sék.

Az 5® Q bánatpénz f. é. november hó 14-én a zágrábi üzlet- 
vtzetóség gyüjtőpénztáránál leteendő,

A Il'9381 9Í. aita'ános és a 219S7 52. sz. különleges szál- 
ktasi feltételek a nyomtál ványtámál a megfelelő összeg (15 Il­
it e 25 kr. I letizetíue melleit szerezl.etvk meg.

Zágráb, 1892. október 11-én.

Az tizletvezetőség.

SORSJEGYEKRE

^k-ls-pittatctt 2,S5*5:-'cezL.
Ön bizonyára elegáns és tartós czipöket kí­
ván, ennek folytán kérem becses látogatását, 
és szükségletét nálam fedezni, mert ki nem 

tudná, hogy a legnagyobb czipöárnház 
tulajdonosa vagyok, melyben minden 

;ondolható ezipú kapható.
Uraknak:

Erős borjubőr ezipö!
munkásoknak 3.—1 

Orosz bagaria ezipö j 
egy darabból 3.50

..................... 3.30!
4.50

FISCHER és HEIDLBERG
vegyészeti gyara BUDAPEST 

Iroda: V., Arany János utcza 25.
Gyár: IX.. küisd soroksári-ut52.
Budapest fo- és székváros,
valamint a magy. kir. 
államvasutak szál­
lítója ajánlja

*5s.
úgymint

nyers karbolsav,!
mindenféle fokú 11933 I

Jegeozes karbolsav, karból- 1 
savmész, karbolper, kreolin 

kreolinpor, chlormész, lysol, v&s- | 
rézgálioz, ő°/0-ös karboloidat stb. g-yors | 

és jutányos kiszolgáltatás mellett. Elő 
árjegyzékek cs ismertetések ingyenes bermentve

FF FF

3.50
4.80

Zergebőr kórul borjubőr ezipö 
Keztyübőr körül tükörbőr czipő
salonlakk betétes vagy egy darabból . ......................... 4.50

. . „ „„ , , ,Posztóczipő körül bavaria ..................... ............................
I maró kenőcs bO kr Mirigy- p0Sztcczipö körül oroszlakk .............................................
daganat oszló bO kr. Mell-

1 hehe por 40 kr., kilója 2 frt*. Hölgyeknek:
' 40 kr. minden állatnak. Restit. Zergebőr ezugos ezipö 16 cm. magas
flnid

I Sántaság
Zergebőr oldalgombos 12 gomb magas 
Oldalgcmbos posztóczipó körül oroszlakk 

Fiú. leány és gyermekezipők és csizmákat illetőleg, kimerítő 
és több 100 ábrákkal ellátott árjegyzékem mutat, melyet kivá- j

minueii diidLiiiiK.. ivesiii, j > l.u. uidgda ........ . .. .. ..
1 frt 20 kr. literje 2 frt. Posztóczipő körül zergebörrel .................
sag fájás, kiütést ol- Posztóczipő körül oroszlakk ........................................ ...

■ vasztó kencze 60 kr. Seb 
! gyógy por régi és friss set re
i 1 frt. Sertéaorbáncz és to 
rokgyik ellenes por 10 ma-
lacznak 20 kr., 10 süldőnek: hatra ingyen és bérmentve küldök. Tisztelettel
40 kr.. 1U öreg sertésnek 60

es 507C Tögydaganat kenőcs 50
ÉRTÉKPAPÍROKRA kr-. ktb- praktikus szerek mel-
(visüzafizeths ö térsz®* kaphatók 9106
zzerlnti tiaeDb reszierek- 
een fs) bármily összecet 

igen olcsón ed
KOÍÁBTiBM

bent- é» válloiiziete
hatvani-ntoxa 4. is.

Brer,er-faie ««lots.

Jj © A
meg mindenki arcéig
mily rendkívül olcsó árakoa szerezhetők be minden jel­
legű és szolid znujtkája bátorok a legnagyobb válasz­
tókban, mint fogadó-, háló-, étkező-, bondoir és nri- 
szoba berendezések, épugy egyes bútordarabok 12001 r r ■ , -

f ri in TT

Iá U

Irárpitcs és cxiszltőlc
Egyetem-tér, a Kecskemeti-utczával szemben,

KOLDM ELLE]IT
orvosilag ajánlva : 12543

elsőrendű dalmát vórbor literié 28 és 32 krajezár. 
finom keleti vörösbor literje 30 és 35 krajezár j 

Verseczen, 50 liter vételénél és azonfelül. 
Próbaszúllitások 5 klgr. postai hordócskákban dalmát j 

2 frt 10 kr. és 2 frt 30 kr. keleti 2 frt 20 kr és | 
2 frt 40 kr. minden postaállomásra bérn, ntv ■, utánvéttel.

I Természetes tiszta asztali borok 20 krtól feljebb
FIERZ ERNŐ bornagykereskedö Verseczen

3E3ES3KS5Í

Táncztanitási értesítés.
Van szerencsém a 

mására hozni, lm v
nagyérdemű kii nek b. tudó*

üaleii tánczoknakl

AGÜLÁB DÁVID Deák-tér 6., (Anker-udvar). ieaiobb hirn6T_nek _^veBáö íctc;
I. em,

kereskedő csegnél.

ElltsÉiillÉ

társas
i 892. október

Pereneziek babára!
az előbbi iparoskör klubhelyiségeiben ■ .uioivamut) 
nyitok. Tanuló felvételek irodámban ugyané ház-j 
ban 3. lépcső. 1x1. em ajtó 13. naponta délelőtti 
9—11-ig. délután 3 —5-ig. Tanórák a fiatal nővén- j 
dékek részére 5—7 óráig, felnőtteknek este SÍ 
órától 10 óráig vannak kitűzve. Összgyakorlat] 
minden csütörtök és vasárnapon. Egyúttal hálót] 
vagyok a n. é. hölgyközönséget arra figyelmeztetni, hu; 
csak szülőik vagy gyámjaik kiseretében léphetnek be a] 
tánvztérembc. Midőn ezen helyiséget a legkénvelmesebbre] 
és legdiszesebbve berendeztem és tágas kiterjedésénél 
fogva a ti. é. közönségnek eléggé ismerete», bál or vagyok 
c- helyiséget mulatságok alkalmával u. m. lakodalmak,! 
tánczmnlatságok. egyletek részére közgyűlésekre) 
stb. különösen ajánlani, mely esetben kész \ , vök azt i[ 
legmérsékcltebb feltételek mellett átengedni. A fel­
menet a tánezterembe a Fercncziek-tercről al 
2-ik lépcsőn, a hatvani ntczából a 3 lépcsőn van. I 

Számos látogatást kér, kiváló tisztelettel

Neumann Márk, tánez- és illemtanitól
12579 Budapest. Ferencziek-bazár).

*-Sfe!S!Lt£^£lir 'kjcJz&’-£íJikC- 7

Eisö cs. kir. szab. duna-gözhajózási társaság.

lllp€letm<?iiye

A Budapest és Esztergom között közlekedő bajok ,r 
a folyó évre f. hó 15., illetve 16-án megszűnnek, és pedig 

Utolsó menet Budapestről Esztergomba október ló-’ 
Utolsó lhénet Esztergomból Budapestre október i - 
Budapest, 1892. október 12-én.

-----

Koritsánszky Dénes
gyógyszerésznél

K ö I e s d e n, Tolnamegye, j 
Csomagolásért 10—25 kr. felszá-! 
mitásam ellett postai utánvéttel, j

Ei@!©§f®ifZ
Teljes árfolyami értéket adunk előlegképen

havi részlettörlesztésre
aj -'Orsjegyekre, értékpapírokra stb. legkisebb kamatra.
I Váltóház WERNER & Co. BÉCS
I 1 , Verlängerte Wipplingerstrasse 39
■ Elzá ögvsitott papírokat kiváltjuk cs arányla, 

kölcsönt adunk rajok.
ÜT....................IIIII1IWI III

M. kir. államvasutak. Üzletvezetősége Miskolcz.

sz.
nagyobb

12457

s»ee s 9X5 e^seoaweeeeefco

I Titkos betegségeket,

|| 15883/1. szám.

Pályázati hirdetmény
talpfák szállítása iránt.

A mi-kolezi üzletvezetőség vonalaira 1893. évre 
85011 drb ütközési és 97050 drb közbenső I. rangú 
4200 « «és 47100 « « II. «

talpfára van szükség, melyek szállítására ezennel nyilvános I 
! pályázat lhrdettetik.

Ajánlható tölgy vagy telitett és telítetlen bükktalpfa. Ha 
telített bikktalpfa ajánltatik, a telítési mód az ajánlatban pon­
tosan korülirandó.

A talpfák 1S93. évi február l-től szeptember végéig egyenlő 
havi részletekben szállitar.dók.

A szállítási feltételekre vonatkozó határozmányok az összeg 
25 c-s 15 kr.) előzetes lefizetése mellett a budapesti nyomtat- 

I ványtűriöl, a részletes pályázati feltételek pedig üzletvezető-
güuktöl ilijmentesen megszerezhetők.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat,
bőrbetegségeket, hugycsőfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

gyógyít alaposan 10932]
zssstibieh:

orvos-sebébz é» sziliéi»/., 28 év óta e téren különleges orvos. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre váiaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-ntcza 14., n. em. 17. ajtó.
Ili

Óvszerek é- halhóiyag, legkitűnőbb 5 
lranczia gyártmány tuczatja I. -J. 3, ^ 
■í. 5 es h frt. Capottes% Americaines I 
(rövid) a 3 frt; Gumi Cigarettes a 2 j 
frt; párisi spongyak a ó. ■ es 5 frt; I 
Pelv pórus (óvszerek hölgryek ’ 
számára) a J frt es J frt ól) kr. Í 
daraboukint Suspenzoriumok stb. stb. I 
bzétküldés legnagyobb titoktartással. I 

Lelkiismeretes kiszolgálat. I

S!6í ERNST, BECS,
Kárntnersírasse 45. és Paris i 
11 rue Martel. — UJ ! Sigi 1 
Ernst legújabb találmánya * Peri-6 
soma> . gy munstruacio-szer d"iioz-I 

ban (ő darab) 7f. kr. 1 -2dS |

A forgalmi igazgatóság.
"Bapar«a8>a»Bsa

hátg
után ihtwaw»»» -- —— -------- ■ ., ,

yyf,szerint »i-tposan e« biztos siíerrei
• ; katona kórhazakban) a legnjab!) ^

•Dr. KAJBACSY,!
• volt es. es kir. ezredorvoz. *

att, < -= árad

^ roll e». és kir. ^

• Lakás: Budapest. Y.,Vá(*zi-k5rut4. es., I.cm. •
I bejárat a lépceónél. |
8 Rscdei délelőtt 9—4 óriip. este 7—8 őriig; nőiknek •
» Hüca be- es kijárat. - kfll6n raroterem. — Díjazott leTslekrs ®
8 HlsszolUük és gyógyítónkért is gonaoskedss le«. •** §
HMumihM«——M

A szállításra kiirt mennyiségre vonatkozó ajánlatok lepecsé­
telve a miskolezi üzletvezetőség I. osztályához folyó évi no­
vember hó ló-én déli 12 óráig nyújtandók be, ezen kül- 
czimmel «Ajánlat talpfák szállítására 15883 számhoz», a bá­
natpénz pedig folyó évi november hó 14-éig teendő le az 
üzietvezetöség gyüjtőpénztáránál.

Miskolczon, 189“ október hó 12-én.

Az tizletvezetőség.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

A mindeanemii titkos betegség-, hó- i
lyaghurat, kalikó ellen mint gyógyszer j 
ezelőtt oly általános közkedveltségben ré­
szesült Copaiva-balzsam, ma már alig jő 
használ;.iiia, részint kellemetlen szaga és 
ize, részint a felböfögée, hányinger s más] 
egyéb gyomorbajok miatt, melyeket hasz­
nálata okoz.

A Mély ur által feltalált, ti.-zta lepárolt j 
Santal-szesz nem bír ezen kellemetlen I 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatt)

még a ledidültebb s a legfajdalmasabb kifolyásoknak i»| 
a nélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden befecs- 
kendés segelye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő. ]

Egy üveg ára használati ntasitással s 50 tokocs- 
kával frt 2.10 frt 2.30, beküldése mellett vidékre] 
bérmentve küldetik meg. MülíiEB lOKOCEkün WIDY HÉV Olvasható 

Raktárhelyiség: Paris. 8. rue de Vivienne. 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, 

király-ntcza 12. szám alatt._________8976]

A ki praktikus és takarékos, a ki nagy családdal bír, vegyen

íBecs, II.. Taborstrasse 26., a gyógyszertár mellett.)
az általa forcirozott

Bűntidaya-aráitmáaFCfcbóL
Ezek ;íra sokkal olcsóbb, mint bármely más alsóruháé, 

nem mennek össze a mosásban, nem húzódnak félre 
és melegebbek és a mellett bámulatos olcsók.
1 darab Ja Himalaya-trikotból v .ló kü.uv'i.-n készített ing. vállon 

gomboló, tlupla mellű, liosszu, bármely nagyságban, egységára
1 forint 20 krajezár.

1 darab legjobb Himalaya-trikotkclméböl k ezűit alsón: iv.ig, 
gombolni valt zuggal, bármely kiva:it nagy .'ágban, egységára
I forint.

1 darab J.-gjnbb Himalaya-kelméből 1: Wziiü nui nudliig, díszes 
himzés-f í. bari..' v n ■ - --,i. ■ ■ : 1 forint 20 krajezár.

1 darab legjobb Klmalaya-kelméböl készült női alsúdcrék. se­
lyem 1 oldalfal (/wicki-ii. bávm-dy iiiigyságl'-aü. '•ira 1 forint.

1 darab legjobb Kimalaya-kelméböl k - zl !: nadra;;, ujjas, fiuk 
és lányoknak (1, i: éves- kuck) 50 krajezár.

1 pár Himalaya-kelmeuamutbol jói kutöil fúrfiharisuya, dupla 
liegygvd es sarokkal 40 krajezár.'

1 pár Himalaya-kelmepamutbol jól kötött női harisnya 45 kr. 
1 par Himalaya-kelmepamutból jól kötüt ■ gyermek térdharisnya 

(1—0 éveseknek) 30 krajezár. A Hymalaya-kelye gyárt­
mányok szürke, barna, drapp és chamois színűek. Vidéki meg­
rendelések póstautánvéltél küldetnek. Feljegyzendő a nyakbŐseg, 
hogy nagy-e vagy kicsi, vagy közép. 12577

KANITZ VILMOS árucsarnoka BÉCS
II., Tahorstrasse 26., a gyógyszertár mellett. 

ttf* -A- CZilLIXQ tassélS Íigr37-@j.55,3, 1

LS .1 nekünk bemutatott számtalan ineybizhatá hitelt* köszötici- 
B irat folytán ezen orvotttwior legmelegebben ajánlható

I Titkos lseíeg:sé^elieÉ?
kugycsőfolyásókat ós sebeket, az önfertoztetés 

§9 az elgyeng'üls férSeröt, magömléseket, a bujakornak
n ntókövatkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyi:» i>

I üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyekn- . a mag-
I talanság egyik föokoz- ja és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GAB AI AMTAL
orvos, sebesz. szülész és szemész tudor. Tolt csász. kir. oszt.-főorv •-

8 Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szóm. 
3 Ií. emelet, bejárat n lépesönéi. 4510
S Rondel: nap r.t* *V órát 1 d. e. cg -z 4 óra du tanig, este 7 ■ ■ m ■

< ..dg. CEá^s Dijaz. it Ic.xlekre a legnagyobb fgye• •. -.íme ta­
gi tik e-í gyúgyszerekről is gondoskodva le$z. '^59 Nőknek k . .) .

váróterem.

TJíryar.ott megjelent es a szerzőnél Dr. GAR AI ANTAL-nal meg-
g rcnd»d)' tő

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I (már a 8-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gv-gy.tüzeléséhez vzimü könyv, volt ara 2 frt 50 kr.,
WíT* most csak 30 kr.

6 A könyv jól becsomagolva 1 fount beküldése mellett bermentve kül­
detik meg. 8825

ÍA könyv tartalma I. Az ivarszerv'ek leírása. II. A nemi élet
I éiuvdése. — III. Az Önfertőzés es az. nyeli m ágiim lések. — IV. A hugy- 
I '•-óta:: «r 1 tripper) és hugvcsőszüküleíek. — V. A bujakor fsiphilis). — 
j VI. Feiiérfoiviis. — VII. E!gyengült férfierő. — Vili. Női magtalanság. 

IX. Az ivarszervek ■ -s^nek föténveztiie a prostituczió.
ssstsszn

Magyar királyi államvasutak.
35803 sz.

Á rverés! hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletsza­

bályzat i'-l. §-a értelmében elárusítandó kiváltatlan 
száilitmányuk nyilvános elárverezést- Budapest duna- 
part állomásunkon f. hó 20-án csütörtökön 
délelőtt 9 órától kezdve tartatik meg, mely 
árverésre a t. ez. közönség ezennel meghivatik.

Budapest, 1892. október hóban.
A* Qiletw9B«M]«8.

..............................mm. mmpw
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 15 1892 Hl
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- kralczárra! fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást az 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellj. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő

SZERKESZ 
BUDAPEST VI. SZERI

KÉZIRATOKAT NEM Ki 
CSAK BÉRMENTES LEVELE

BLŐFIZETÉ 
Vidékre postán v. helyt 
Egy ívre . . . . SO frt I Etr 
Egy M .. 10 frt Eri 
jflMtlAre; 8 hóra Németi 
Franca»-, Olasz-.Orosz-. Tör 
országokba. Svájci-, Romi 
sal«mint amaz országokba 
«ssrrtdsshei tartoznak, neg

Egy mám ár,

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEFON 542,
15000 írttal vásárolható megTeljesen önálló, csinos Gyökeres Szép csinos árvaleány Oktatás Alkalmazást nyer, Franczia és angol

levelezést, valamint minden­
nemű fordítást elvállal egy gya­
korlott szakember. Czim a ki- 
adóhivatalban. 21421

Borárverés
csütörtökön, október 20-

pénztárába az árverés napjától | 
számított 6% kamataival együtt, 
befizetni.

Az egyidejűleg megállapított 
árverést:

Berendezett nagyobbegy állambérelte
bérház

70000 írtért törlesztésre, 
jövedelme 6300 írt.

és sima európai asztali és bor- 
fajok, 25-féle amer kai sima 
szölővessző őszi ültetésre kap-

és független helybeli hölgy is­
meretségét keresi egy fiatal in­
telligens jó kedélyű tisztviselő, 
csakis komoly leveleket /Ro­
meo» czimen kér e lap kiadó- 
hivatalába. 21428

alkalmazást keres mint kul­
csárod, vagy pénztárosuö. 
Ajánlatokat < Csillag» jeligével 
a kiadóhivatal tovább t. 2144S

Pályázat tanári ál­
lomásra.

A békés-csabai ágost. hitv. ev. 
algimnáziumnál a latin és 
magyar vagy a magyar he­
lyett német nyelvi, azon­
nal elfoglalandó rendes ta­
nári állásra pályázat hirdette- 
lik. Ezen állás ÍOOO forint 
fizetéssel és 50 írt ötödéves 
korpótlékkal jár, havi részletek­
ben előre fizetve. Tanáijelölt 
is jelentkezhetik s rendes tanár 
hiányál- í ideiglenes lehet 
800 Irt évi fizetéssel, ha azon­
ban oklevelét tanév közben 
megszerzi s különben is bevá­
lik. oklevele bemutásakor azon-

Irodaszolga kerestetik.
Szépírás, fogalmazásban! jár­
tasság és egyenruha viselése 
megkivántatik.Biztositékotnyoj- 
tók, vagy 48-as honvédek 
előnyben részesülnek. Aján­
latok a kiadóhivatalba «Iroda 
szolga» czim alatt. 21492

ható Szalay Imre kishegyi 
szöllészetébőiliellón. Ugyanott 
megrendelhető saját termésű 
bor 71 ebteres palaczkban bur­
gundi

árverési feltételek az 
megelőzőleg a vármegyei árva- 
széknél, Noszlopy Viktor deve- 
cseri járási főszolgabírónál és 
Somlvó-Vásárhely község elöl­
járóságánál, az árverés napján 
pedig az árverés helyszínén 
betekinthetek.

Veszprémmegye árvaszékének 
1892. évi szeptember hó 24-én 
tartott üléséből.

Takács elnök.

Egy szép rattler
kutya. 6 hónapos, eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 21486

31 éves nős, oki. gépész
5 gimnáziumot végzett, szak­
májában, a bel- és külföldön 
bő tapasztalatod szerzett, a 
gazdasági, valamint a malom 
és szeszgyárban működő gépek 
körül kiváló szakismerettel bir, 
5 évig önállóan gazdasági gép­
gyárat veze.ett, állást keres. 
Czime megtudható a kiadóhi­
vatalban.

Jó uj ruhák drágák,
viseltet eladni nem érdemes, 
mert ára nincs, ezért viselt, 
szinehagyott ruhák legjobban 
és jutányos árért meglepő szé­
pen ujittatnak. Ruhák fertőz- 
telemttetnek. Téli-kabátok 
bármily szinehagyottak is ere­
deti színükbe helyeztetnek

mely régi jó hírnevű, fcj. 
tűnő forrásokkal, vasút­
hoz közel, társ vágj 
consortium kereste 
tik. Hol ? megmondja a 
kiadóhivatal

Árva lányoí figyelmébe!
Nyilvános pályán levő tisztvi­
selő Budapesten, 24 éves, kath. 
szőke, miveit, egyelőre kisebb 
a vadaim ázással, jó kedélyű, 
Bgatlan vagy készpénzhozo­
mány felett rendelkező leány­
nyal kíván házasság czéljából 
megismerkedni. Őszinte és nem 
névtelen levelek «Derengő 
jövő» jebge alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. Szigorú 
diseretió biztusittatik. 21296
Nősülósi szándék.

Egy, az ország egyik legnagyobb 
városában jó meneteld vas­
kereskedéssel bíró, szolid és 
igen jó családból származó ke­
resztény 31 éves ifjú ember 
nősülni óhajt. Vagyona 8000 j 
forint és hasonló vagyonnal ■ 
bíró 22—30 éves jó családból j 
való leányt, vagy gyermektelen ; 
özvegynőt keres, ki kedves 
megjelenése mellett az üzlet 
nagyobbitására 3—4 ezer forint 
készpénzt az üzletbe befektetni 
képes és hajlandó lenne. Aján-! 
latok K. S. 31. alatt ezen 
lap kiadóhivatalához. 21478!

vörös 70 kr., Chateau 
izalav fehér 60 kr. 12296

Egy kisebb
forgalmú vi éki «gyógytár» 
eladó. Ajánlatok «előnyös 
vétel > jebge alatt kéretnek 
a kiadóhivatalba.

Ez azTakarításért
lakást kaphat egy gyermektelen 
házaspár. Czim a kiadóhiva­
talban. 12581

A fővároshoz közel,
valamelyik faluban megvételre 
kerestetik egy csinos kis ház 
nagy kerttef. Ajánlatok «Fa­
lusi lakás» czimen a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 21450

13510/áü. 1892.
21453

Árverési hirdetmény,Szalma.
Nagyobb mennyiségben olcsó 
áron eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 21391

12549
Veszprémvármegye árvaszéke 

ezennel közhírré teszi, hogv aKülönféle, Valódi
21475

jó elismert villányi saját ter* j 
mésti borokat ajánlok 50 li*| 

tértől feljebb utánvéttel: 
l$y0. évi veres asztali 24—26—28 kr- i 
1S90. évi vered jialaczkba tölthető} 
80—34 38—10 kr., válogatott finom ; 
40—50—60 kr., fehér asztali 24 — 28 kr. J 
fehér pecsenye 28—30 32—36 kr.. i 
fehér rizling 40—45—60 kr., siller 
20—22—34 kr., finom palaczkborok 
vörös 45—60 kr. 25 palaczknál teve-

somlyóvásárhelyi 388 sz. tjkv- 
ben t 1235.1375. és 1376. hr. 
sz. a. Sztgy. Horváth Pau­
lin férj. Augusz Zsigmondné, 
Sztgy. Horváth Laura férj. 
Nagy Miklósné, Sztgy. Hor­
váth Margit férj. Szilágyi 
Imréné, Sztgy. Horváth Antó­
nia férj. Kundegrábcr Józsefné, 
Sztgy. Horváth Lajos nagy 
korúak és kiskorú Sztgy. Hor­
váth Xaver tulajdonául felvett 
ingatlanok összes tarto­
zékaikkal s a rajtuk levő

Csinos fiatal
postatiszt özvegye, házveze­
tőnőnek, magányos úrhoz, 
vagy papi házhoz, ki a ház­
vezetés minden ágában jártas, 
kitünően főz, helyben vágy- 
vidékre ajánlkozik, levelet 
♦ Postatiszt özvegye» czimen 
kér a kiadóhivatalban. 21415

Őszi kiültetésre
ponyik, balul és más alma- és 
körtefajok, 4 éves, szépen 
nőtt oltoványai 10 darabon­
ként 3 frt 50 kiért kaphatók, 
a nagv-enyedi gyümölcsészeti 
egyletnél. Rendelés dr. 
ler Albert Nagv-Enved.

Kerestetik
egy jó helyen lévő és jöve­
delmező tőzsde, a fővárosban, 
megvétel végett. Ajánlatok 
«Tőzsde» czimen a kiadó­
hivatalba kéretnek. 21451

A honvédszobd 
helyett a Hentzi-j 
teni: ezt akarjm 
Imre és társai, 
honvédeink dicső 
e szent jelszó áld 
ben tipró osztrák 
rát megkoszorúzd 
szágos központi 1 

Ez az orvtáma] 
Nem magánemj 

gánember ugv bj 
gvőződését és ha 
akarja. Még 48-4

Egy bányavállalathoz
társ, esetleg társak kerestetnek. 
Szives ajánlatok «aranybá­
nya» czimen a kiadóhivatalba 
intézendők. 21454

Előnyös törlesztéses kölcsön
földbirtokokra a birtok becs­
lés szerinti tényleges értékének 
háromnegyed részéig 25—50 
évi törlesztésre. Csekély kamat

és mérnöki iroda

Pompéry ElemérHázeladás fizetéssel a töke is törlesztetik. 
Fennálló adósságok kifizettet­
nek, a többletet készpénzben 

Bekül-

Adómentes
bérházat

keresek megvételre, nagy-kör- 
ut, Andrássv- vagy Kerepesi­
men 100,000 töl 180,000 írtig. 
Czimem a kiadóban. Ügynökök 
kizárva. 21467

12550 oki. mérnök
Rövid zongora.

j vasszerkezettel, 7 octávos ki­
tűnő hangú felette olcsón 
eladó. Kerepesi-ut 39. szám I. 
emelet 12. 12506
Amerikai és enrópai sima 

és gyökeres
szőlővesszők

és ojtványok, nagy mennyiség, 
ben eladók a Sajó-Szentpé- 
teri telepen. 21434

Toronyórákat,
nyilvános órákat, középületekre 
ajánl legújabb szerkezettel leg- 
jutárryosabb árakon jótállás 
mellett Mayer Y iroly L.

Egy kétemeletes, 15 évig 
adómentes sarokház, par- 
ketirozva és tapetirozva a 
legfinomabb díszítéssel. 28 
ablak, ntezai frontja közel 
a ló vaspályához, elutazás 
miatt elöleges fizetés mel­
lett 30000 frtért eladó, 
vagy becserélendő, a be­
fektetett töke 12°/0-ot jö­
vedelmez ; úgyszintén egy 
3 emeletes körúti palota. 
istáUó és kocsiszínnel el­
látva eladó, vagy becseré­
lendő birtokra, vagy telekre, 
tiszta 10°/„ a befektetett, 
tőkejövedelemből, vala-

birtokos kapj;Fiatal intelligens
nő házvezetőnőnek ajánlkozik, 
ki a háztartást tökéletesen érti, 
jól főz, külső-belső gazdaság­
hoz és többféle kézi munkához 
is ért, magányos úrhoz vagy 
jó családhoz vidékre, levelet 
♦ Valeria» czimen kér a 
kiadóhivatalba. 21426

Budapest, Kerepesi-u. 34,
Lakás és bérlet WERNDL Miuiszterileg ajánlviKeresek megvételre

birtokot
jó szántófölddel. 500-tól 800 
holdig. Ajánlatok közvetítők ki­
zárásával «Birtok 800» jel­
ige alatt a kiadóban. 21466

Pénzelőleggyalogsági fegyverek, szu- 
ronynval és szurony büvelv- 
lyel együtt, kifogástalan jó ál­
lapotban, feltűnő olcsón kap­

hatók 12556

veres utján az isaz. évi no­
vember hó 7-ik napján 
délelőtti 9 órakor becsértéken 
felül a helyszínén (Somlyó- 
hegyen) Noszlopy Victor de- 
vecseri járási főszolgabíró ur 
által megtartandó nyilvános 
árver elésen a legtöbbet Ígé­
rőnek eladatní toguak.

A venni szándékozók a 9057 
frt becsérték mint kikiáltási ár! 
10°/o-kát bánatpénzül a kikül­
dött kezeihez letenni, a vevő 
pedig köteles a vételárat 2 
részletben, még pedig fele ré- j

termékeny vidéken, egy 650 
hold szántó, 130 hold rét
és 450 hold legelőből álló 
birtok, 6 évre bérbeadandó. 
Bővebb felvilágosítást nyújt a 
a kiadóhivatal. 21449

Eladás részvényekre, sorsjegyekre és 
záloglevelekre, jutányos kama­
tok mellett; a kölcsön részle 
lekben is visszafizethető.

Vidéki intelligens
és rokonszenves özvegy úrnő. 
előkelő hivatalnok családhoz, 
mint anyahelyettes vagy ház­
vezetőnő ajánlkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. 21469

Has in ált es uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
R becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
rány-uteza 6. sz. 7493
Egy nagy alföldi

magyar városban egy jól fel­
szerelt temetkezési üzlet jutá­
nyos áron esetleg kedvező fel­
tételek mellett eladó. Bővebb 
felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

21476

KOHN A.Alkalmazást keres múlt, jelen és jövő vas- es (éíMriHiagykraketeben
ÜgynökökBndapest, VI., Mozsár-utcza 9.Főjegyző özvegye

intelligens, középkorú, szelíd 
csendes természetű nő, min 
házvezetőnő ajánlkozik róni 

1 kath. papi házhoz, vagy elő- 
. kelőbb családhoz, ki a ház- 
j vezetés minden nemében töké­
letesen járias. Leveleket «fő­
jegyző özvegye» czimen a 

1 kiadóhivatalba kér. 2140C

Elsőrendű birtok
2000 holdas, ebből 1400 hold 

, kitűnő szántófölddel, továbbá 
még 550 holdas birtok bér- 

I beadandó, komoly reflektánsok 
bővebb felvilágosítást kapnak

Háziasszony
anyahelyetteskéot alkalmaz­
tatni óhajt, háztartás- vezeté­
sében jártas, nyelv- és zene­
ismerettel biró, distingvált, 
középkorú özvegy urinő. Szives 
megkeresések kéretnek Riza» 
jelige alatt e lap kiadóhiva­
talához. í

esetle»j nagy provízió, 
fizetéssel helyben és vidéken 
kerestetnek, engedélyezett sors­
jegyek eladására részletfizetésre.

A „MAGYAR MERCUR*
kiadóhivatalának bank- és váltó­
üzlete, Löry J. Budapest,
Hatvani-ntcza 15. 12451

Heremagvak
I legmagasabb napi áron vásá­

roltatnak 12311Akáczfák ezre
3 frtért: 10.000 huszonöt frtért 
eladó. Czim a kiadóhivatal 
ban. 21437

MAUTMERÖstreicher Bernát úrtól Nagy 
Kanizsán, magkereskedéséb21490 I 21435 d. u. 1 Budapesten, Mrássy-iit 23,alatt Vesz prém vármegye

Alapittatott 1865 Alapittatott 1865

DIETBICH ES GOTTSCHLEGyy magyar

cs. és kir. udvari tea- és rum-kereskedés
’ elviteli Jp£&3_£3L025lJLSSX*©lSLfőraktára

t£rcd.a: Budapest, IV., régi posta-uteza 10. sz.
II és átviteli pinezófe HZő'toárL^drL.

n , , . . Telefon 627.Uetats tea* es rum-raktarak:
■’ j.0. ez., a „Korona“ kávéház átellenében.

lenül megszegve 
megbízatásukat : ] 
szári himnuszt s 
szorozzák Hentzi 
most már az 1848 
és becsülete?

Nem. Ez az on]
S nem magánén] 

hetei és megtéríti] 
intézik ezt. HanenJ 
zet legszentebb és 
intézik önérzete >J

A Dreher A.-féi

BUDAPESTEN
Gyártelep s iCHisH vá©2Í«Eat 7, s ezerint jutanyoá árakon, uc , czivil-nyergek es* ko-

lószerszámok minden Ízlésnek megfelelő alakban és árban, os­
torok, lovagló-vesszők és botok, utazó-bőröndök, szerszám- és ló 
tisztító-eszközök. — Képes kimerítő' ár-
jegyzék külön katonai nyereg-szerekről 8llpplppj||||j|p|k 

és külön czivil-urak részére. 11767 |8j|Sp«É l----- 1
2W" Tartalékos tiszt urak nye- __
regszereket kölcsönbe is kaphatnak. Rigj I * ~ H 1

Telefon 62

valamint 
az uävari

Nem eléggé ajánlhatók a mostani I 
W* járványos időben ÍR |

az ebben a hirdetésben felsorolt íeríőztelenitő szerek. 1
líipSiSESü í:már-tele S

Vidéki megrendelések

DIETRICH ES GOTTSCHLIG12580Ajánlja mindennemű saját gyártmánya ©arb@cs. és kir. udv. szállítók, zappenÖ6D811 és ÍÉjfflífÉ BSZIöZÖM.
a közeledő szénatakaráshoz kitűnő minőségű

gyűjtőit (lógerebíye)
LENHOSSEX JÓZSEF k. tanácsos és i 

bizonyityánya kitűnő minőségűnek nyilvánítja 
kiváló óvszer ragályos betegségek ellen fe 
ezenkívül eltávolít minden arczkűteget s az

bűzt is megszünteti.
WF* Ara darab onkint 35 kr,

egyetemi
szappanomat, melyÜgyelet Óvakodjunk 

értéktelen 
utánzatoktól!

által,

valamint úgy könnyű, mint kötött talajhoz alkalmas 
legújabb rendszerű

védjegyre 3 darab 1 forint,

FelüimiElhatatlan a 3IÍ eS. Is.»fele

sonfetigégseit GERENDA! A. ÉS FIAkolera e fényéé;, a^ad. szonrász 11513

marván vimü-pyára
BUDAPESTÉN,

Maria-Valeria-utcza 2. szám
cnrÄfs Kerepesi-ut 90."

Rajzot: cs költség- 
Xx jegyzékek dijment. /V

Árjegyzékek kívánatra ingyen küldetnek, Előkelő szakemberek ajánlják a 12511
A fékét

TOKAJI COfiNACim~w i h. & (Monte-carlj

Krick és Jonston kan 
ról egv kikötő városba 
dóban béreltek lakást, 
ifjoncz korukban együ 
Adria partján élelmet S 
nagyon, mert a köa 
hozta egymáshoz és kő] 
más fájdalmat.

Fölcseperedvc matróz] 
tevékenységük, valamin 
gyorsan karriert csinál 
lettek kapitányok kot k 
jón. Elváltak és sok es] 
mást. Beutazták a világ 
a kiállott viszontagságol

az első tokaji cognacgyárból Tokajban.
s z^iz-cLezn. jo'c'o üzlet’cea.. '9a

Villányi borokat
van szerencseni a n. erdernü közönség becses tudomására hozni ko 

a sajat termesu. es az itteni bortermelőktől beszerzett nemes fajú már évi 
ota íekv'“' borainkat ezentúl 60 60 “.eres kis hordókban
\aiiit utánvét mellett a következő árakhoz:
Ó Vörös villányi kádárka 26—28 frt .. 100 liter
« « portoglesi még most is édeses

hordó
liseni ászoksőr I StLL

®@@w®8@se@®©ss®ee®®i@@se*é©
. " .' " 7..................................... 100 bter

ri külonlegesseg palaczkérett..
t......... .. ........................................ 100 liter
•1 vörösbor asztali 22—24 frt 100 liter
r nagyon finom 26, 28, 30 frt 100 bter

\au szerencsénk ezennel tudatni1.3 frt hogy kedvelt
nagyobb hordóK S kr. li­
terje, a hordók felsza- 
mittatnak és bérmentve 

visszavételnek. kimérése folyó évi október hó 1
nyunkra számos rendelést kérünk. 

Pilsenben, 1892. október hó.

vöket, régi barátságuk < 
A fogadó éttermében 

először Kricket, a ki sz 
szervielta helyett az a 
lérja mögé.

— Krick Fülöp! — j 
szék szokott hangos be:

Keil Alajostól Becsben (kitűnő máz puhafa padlóra, 
pai-iczivOiikeiiü ar 1 Irt 35 kr.\ wlamint viasz-paszta, 
legjOfiü bc-cresztó parquettekre (dobozonként Ü'J kr.) 

, ajánlja 12037
THALLMAYER S SEITZ, Botest, V,, Nátlor-lltcza 10,

NERUDA NÁNDOR Hatvani-utcza 9.
^ Moser IV , Koronaherczeg-utcza 9.

<-től megkezdődik a mely gyártmá-
Marha mérlegeket

és IvlArriérlsg-eirst 
elismert legjobb minőség­

ben ajánl 10461

FUCHS G.
el«5 magyar tizedes és százados hid-
raerleg-gyara Budapest, Károly-

az I-só villányi téglagyár Ivorpinczézete Villánylian Polgári sörfőződe Pilsenben
Alapittatott a.e-áS-'berL.

EGE BEI Egyedüli 
biztos 

fertőtle­
nítő szer

A mi legjobb hirü ismert cs ir. kiz. szab,
tiszta alkallkus savanyuviz. nagy mennviséeü 
egvenyes alkaírészeinel fogva a legjobb es 

legbiztosabb
MEIDINGER-OFEN

vXH E 1 M kező barátra.
Ezek rá sem hederitei 

egymást
óvszer kolera ellen
dus t»H,5a„Lta|ria,»n,:Ín4l f0!rva Ki6tte Memos üditó-itai' 

, tehat egy háztartástan sem szabadna hiányoznia.

I oraktar Budapestéiig Lipót-kürut 21 a
^OvC^ valódian csak fióküzletünkben

Budapesten, Thonet-udvarban
kaphatók. 1172*3

* dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel-
Meifiinger kályha-gyár

HEIM K. Budapest és Bécs.

, csak akkor í 
lépett hozzájuk és rájuk 

— Micsoda vigyázatta 
önök viszontlátás! öröm] 

Krick, a mint meg! 
annak epésen eltorzítottÄMTI fi ICftOBlN

rm _ —--1___ 11 ” # se m Mm tört ki

Car bo Iss V) Carbolmeszet
Uli rC1elfTel 1 1,alÓrtMk Diennyiség!HUKbliARIA mutra§ya> ^Bs3v es vegyi-ipar részi

Váczi-köriat 21. (lpar-u<St

GUMMIne hiányozzék egy házban at
Legjobb, orvosok által melegen ajánlott sz

neműek fertőtlenítésére

Különben én Krick Fi 
es örülök, hogv szerenq 
önnel.

Az idegen, látva, hód 
törődnek, belenyugodott] 
nyújtott.

— A szerencsétlenséd 
Henrik vagyok. Mestersd 
élek. I

— Szép mesterség ez |
szintén bemutatva magát,

és lialhólyag óvszerek «Pergusson et Ci 
roból eredeti csomagolásban tuczatja 3, 4,
Párisi óvspongya tuczatja 
Capottes americaines tuczatja .! " 
Pely Pórus tuczatja .. .. .........." "2

Három tuczat megrendelésénél 10\ e
árjegyzékek ingyen és bérm

Postai küldeménvek ler-n » ^vr.hi. *-1-+-t.-,

Spitzer-féle IiarbolssappaB
^ tax- .................................5 kilós postai ládikákban bármely posta, 

1 írtjával o. é. Kapható csakis alubrt ké.

SPITZER ADOLF Malaczka (Magyarország),

PARTOS BÉLA kötszerész Budapest, IV,12395 muzewMoriit 1&.

•V'.U-x,.

'íEp'.*

mis»«
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